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FIRS T "EDITIONS OF THE

Works of Famous Authors and
Book Illustrators

OF THE

XIXth and XXth Centuries.

PART I

1 A’BECKETT (Gilbert Abbott). The Almanack of the Month. A Review
of Everything and Everybody.
With hundreds of humorous woodcuts by RICHARD DOYLE.

FIRST EDITION. 'The two vols., 12mo, COMPLETE IN THE 12 ORIGINAL
PARTS, with all the pictorial wrappers and aduverfisements, wncul.

London, Punch Office, 1846. £5 5s

The Comic Blackstone. Revised and extended by A. W. A’Beckett.
With 10 full-page coloured illustrations, and woodculs in the text
by Harry Furniss.
First Edition with these illustrations.  8vo, full polished calf gilt,
uncut, . e. g., with the original cloth covers bound in as doublures by
Riviere. London, 1887. £3 3s

2

The Comic Blackstone. Another Copy.
Witk the 10 full-page coloured plates and numerons woodcuts in the
fext.
FIRST EDITION (with these illustrations). 8vo, eriginal cloth, uncut.
Londown, 1887. 18s

Comic Blackstone.

Witk illustrations in colour, and others by Harry Faurniss.

Another Copy in the Original g Monthly Parts.

Svo, original wrappers. London, 1880-7. £3 10s

4
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ACKERMANN. A Fine Collection of his Interesting and Important Pub-
lications on the Public Schools and Colleges of England, the Universities
of Oxford and Cambridge, and Westminster Abbey.

Forming 7 vols., large thick thc-. Unwnifornily bound in contemiporary
half calf gilt, s. e. London,K V.X. £135

Comprises :—
History of the Colleges of Winchester, Eton, and Westminster, with the Charter House,
the Schools of St. Paul’s, Merchant Taylors, Harrow and Rughby, and the Free School of
Christ’s Hospital; with 48 large and fine coloured plates after Pugin and Westall.

depicting the Interiors and Exteriors of the Schools and Colleges, Costumes of the
Scholars and Prineipals, ete. London, 1816,

History of the University of Oxford, its Colleges, Halls, and Public Buildings. with
portrait, and 81 finely coloured plates after Pugin, Nash, ete., depicting the Interiors
and Exteriors of the Schools and Colleges, Costume of Scholars and Principals, ete.
2 vols. London, 1514.

History of the University of Cambridge, its Colleges, Halls, and Public Buildings, with
portrait, and upwards of 80 finely coloured plates after Westall, Pugin, ete., depicting
Interiors and Exteriors, Views and Costumes. 2 vols. London, 1815.

History of the Abbey Church of 8t. Peter’s. Westminster, its Antiguities and Monu-
ments; 83 finely coloured plates after Pugin, Mackenzie. ete., depicting Views,
Monuments, ote. 2 vols. London, 1512

W. H. AINSWORTH.
Beatrice Tyldesley.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1878. £2 2s

Beau Nashj or, Bath in the Eighteenth Century.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, wncut.
London, N.D. £1 10s

Boscobel; or, The Royal Oak. A Tale of the Year 1651.
Ilustrations by Rimbault,

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1872. £2 10s

The Constable de Bourbon,

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth.
London, 18606, £1 10s

10 Grichton.

With 18 etched plates by Phis,

FIRST ILLUSTRATED EDITION. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1840. £6 10s

Fine Copy.
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Ainsworth (W. H.)—continued.
11 The Fall of Somerset.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1877. £2 10s

12 The Flitch of Bacon; or, the Custom of Dunmow, a Tale of English home.
With 8 illustrations by Jokn Gilbert.
FIRST EDITION. 12mo, original cloth, uncut. London, 1854. £2 28

*#%* With interesting A.L.S. of. the Aunthor inserted.

13 The Flitch of Bacon. Another Copy.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1854. £11s

14 John Law: The Projector.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1864. £1 10s

PRINTED FOR PRIVATE CIRCULATION.
15 The Lancashire Witches. A Novel By William Harrison Ainsworth.

THE ACTUAL FIRST EDITION IN BOOK FORM. Folio size, original half
calf.
London, Printed for Private Circulation only, 1849. £10 10s

“ About the time The Lancashire Witches completed its serial appearance in The
Sunday Times, Ainsworth had a few copies of the story printed off from the news-
paper type, and these, bound in a folio volume with pages of two eolumns, he presented
to his own friends; this was the first edition, and it is now exceedingly scarce.” (8. M.
Ellis.)

w W

16 The Lancashire Witches, a romance of Pendle Forest.

Illustrated by [ohn Gilbert. . g
FIRST PUBLISHED AND [LLUSTRATED EDITION. 8vo, original cloth
gilt, uncut. London, 1854. £3 3s

TEFWith an ALS. of Ainsworth’s inserted, 31 pp., Svo, referring to a Dramatie
rendering of the work.

17 The Leaguer of Lathom. A Tale of the Civil War in Lancashire.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth.
London, 1876. £1 5s

18 The Lord Mayor of London: or, City Life in the Last Century.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1862. £3 3s
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Ainsworth (W. H.)—continued.

19 Merrie England: or, Nobles and Serfs.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.

London, 1874. £1 15s
20 Mervyn Clitheroe.

With 24 full-page plates by Phiz,

FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut.

London, 1858. £2 5s
21 The Miser’s Daughter.

With 20 full-page plates by George Crutkshank.

FIRST 8vo EDITION. 8vo, eriginal cloth, wuncut.

Lowndon, 1848. £3 10s
22 Old Saint Paul’s: A Tale of the Plague and the Fire.

Wath illustrations by [okn Franklin,

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.

London, 1841. £6 6s
23 Old Saint Paul’s.

Wath 22 full-page illustrations by [. Franklin and Phiz.

FIRST 8vo EDITION. S8vo, eriginal cloth, uncut.

London, 1847. £6 10s

Fine Copy.
* % * With Specimen Wrapper of the work as issued in parts, by Geo. Cruikshank,
inserted.

23a Ovingdean CGrange; a tale of the South Downs.

[llustrated by Hablot K. Browne.

FIRST EDITION. 8vo, c¢leawn in original cloth.

London, 1860. £2 2s

24 Rockwood; 2 Romance.

With portrait of the Author after Maclise, and 12 full-page etchings

by George Crutkshank.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
Lowndon, 1836.
Very fine copy.
*** With 2 AL.S s of Ainsworth inserted.

£17 17s
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Ainsworth ‘W. H.)—continued.
25 Rookwood; 2 Romance.
With full-page illustrations by [ohn Gilbert.
8vo, original cloth, uncut. Lowndon, 1857. £1 10s

% % Pirst Octave Edition, and the first with the illustrations by Sir John Gilbert.

26 The Spendthrift, a tale.
With 8 full-page plates by Phiz.
FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1857. £2 10s

27 Stanley Brereton.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London (1881). £1 16s

28 The Star-Chamber: An Historical Romance.

FIRST EDITION. 2 vols., crown 8vo, original cloth.
London, 1854. £1 15s

29 Windsor Castle. An Historical Romance.

Portrait of the Author, and 18 elched plates by Geo. Crutkshank and
Tony [ohannot, and numerous woodcuts by W. A. Delamotte.

FIRST 8vo EDITION. Original cloth gil?, uncut.
London, 1843. £3 15s

30 ALLINCGHAM (William). Fifty Modern Poems.

FIRST EDITION. F'cap. 8vo, eriginal cloth, uncut.
Laowdon, 1805. 10s 6d

The Music Master; A love story and two series of Day and Night

31
Songs.

With nine woodcuts, designed by Arthur Hughes, D. . Rossetti and
Jokn E. Millais.

FIRST LDITION. Wauth all the engravings. Post 8vo, cloth gilt,
uncut. London, 1855. £1 16s

32 THE ALPHABET ANNOTATED, for Youth and Adults, in Doggerel
Verse. By an Old EToNian. Illustrated and Etched by G. W. Terry.

gto, original cloth, g. e. London, Ackermann. N.D. 10s 6d
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33 ANDALUSIAN ANNUAL for MDCCCXXXVII.

Edited by Michael Burke Honan.
Hllustrated with twelve large beautifully coloured Costume plates by

Gauct.
Large qto, newly bound in crimson half morocco, g. e.
London, 1830. £3 10s

34 ANDERSON (Redwood ].). The Mask.

FIRST EDITION. Post 8vo, beards, uncut.
Oxford and London, 1912. 7s 6d

Presentation Copy to Watits Dunton, with inscription on fly-leaf.

35 ANSTEY (F.). Burglar Bill and other Pieces, with introduction, remarks,
and stage directions.

Post 8vo, Aalf morocco gilt, uncut, t. e. g.

London, N.D. 10s 6d
36 The Pariah.

FIRST EDITION. 3 volumes, post 8vo. Lenden, 188¢. 7s 6d
o The Talking Horse, and other Tales.

FIRST EDITION. 8vo, cloth, uncut. London, 1802. 5s

38 ARABIAN NIGHTS. A Set of 36 engraved illustrations to thel Arabian
Nights, by Frank Brangwyn.

Proofs on Japanese vellum. 8vo, in cloth case. London, 1897. 14s

30 ARNOLD (Edwin). The Indian Song of Songs. From the Sanskrit of
the Gita Govinda of Jayadeva; with othern Oriental Poems.

FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1875. 8s 6d

40 ———— The Song Celestial of Bhagauad-Citd. Being a discourse between
Arjuna, Prince of India, and the Supreme Being Under the Form of
Krishna. Translated from the Sanskrit text.

FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1885. 8s 6d

The Voyage of Ithobal. Wiz illustrations by Arthur Lumley.
8vo, eriginal cloth gilt, t. e. g. Leondon, 1901, 10s 6d

41

# % % Presentation Copy from the Author.
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42 ARNOLD (Matthew).
Alaric At Rome,
a Prize Poem,
Recited mn Rugby School,
June XII. 1840.

The extremely rare FIRST EDITION. 8vo, bound by Riviere in full

crushed levant morocco gilt, uncut, . ¢. g. Rugby, 1840. £42
43 Alaric at Rome.
A Type Facsimile Reprint of the Origimnal Edition.
Printed on paper. 8vo, eriginal vellum, uncut.
London, Printed for Private Circulation only, 13g3. £1 1s
44 Cromwell; A Prize Poem, Recited in the Theatre, Oxford, June

28, 1843.
FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers. Oxford, 1843. £4 4s

45 ——— Friendship’s Garland, being the Conversations, Letters, and
Opinions of the late Arminius Baron Von Thunder-Ten-Tronckh.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1871, £2 2s

46 The Rugby Hagazme, containing contributions in Prose and

Verse by Various Authors.
Nos. 1 to 8, all published. 2 vols., 8vo, eriginal cloth.
Lowdon, Rughy, etc., 1835-37. £5 5s

Contains (in Vol. 2, pp. 265-270) two poems by Matthew Arnold under the psendonym
“ A.""; Lady Rachel Russell; The Battle of Hastings; being the earliest recorded poems
of Matthew Arnold printed.

Matthew Arnold and His Critics. Collection of about 50 Extracts
from Magazines, etc., from 1849 to 1889, being Literary Criticisms on
his Poems, and Biogra.phzcal Notices, etc.

Bound together in an 8vo volume, Zalf leather. 15s

47
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48 ASHENDENE PRESS. Morte D’Arthur.

_ The Noble and Joyous book entytled L.e Morte Darthur, notwyth-
standyng it treateth of the Byrth, Lyf, and Actes of the sayd Kyng
Arthur, of his noble Knyghtes of the Rounde Table, theyr Mervayllous
enquestes and adventures, thachyevyng of the Sangreal & in thende the
dolorous Deth and departyng out of thys worlde of them al whiche book
was reduced in to Englysshe by Syr Thomas Malory,, Knyght.

Beautifully Printed at the Ashendene Press by St. John Hornby, with
wood engravings drawn by Charles M. Gere and Margaret Cere, and
large [nitial Letters in red and blue,

Folio. Bound in full sealskin, ed ges untrimmed.
Ashendene Press, 1013.
SEE ILLUSTRATION (FRONTISPIECE). £34

%% Only 145 Copies of thiz beautiful book were printed.

Three Poems of John Milten. L’Allegro: Il Penseroso: Hymn on
the Morning of Christ’s Nativity.
Small gto, cloth, wuncut. Ashendene Press, 18g6. £5 5s

* %% Only 50 copies printed. This is No. 27.

5o —— Three Elegies. Lycidas, by John Milton; Adonais, by P. B.
Shelley; Thyrsis, by H. Arnold.
Square 8vo, buckram, original wrappers preserved, uncut.

Ashendene Press, 18g0. £12 12s

1 of 50 copies only.

51 ASHTON (John). An Extensive Collection of his Writings. Forming
2g vols, All FIRST EDITIONS.
Small folio, 4to, 8vo, and 12mo, iw the original cloth, paper covers,
boards, and half velluni; some volumes uncut | . ¢. g.

London, 1882-1g04. £16 16s
Comprising :—

Social Life of the Reign of Queen Anne. The Voiage and Travayle of Sir John

2 vols, 1882, Manndeville Knight. 1857,
Chap Books of the Eighteenth Century. A Century of Ballads. 1887,

1882, Eighteenth Century Waifs. 1887,
Humour, Wit. & Satire of the Seventeenth Romances of Chivalry. 1887,

Century. (Large Paper Copy.) 1853. The Fleet, Its River, Prison, and Mar-
English Caricature and Satire ot Napoleon riaFes. 1888,

I. 2 vols. 1884 Men, Maidens and Manners a Hundred
0Old Times, A Picture of Social Life at the Years Ago. 1888,

End of the Eighteenth Century. (Large Modern Street Ballads. 1885,

Paper Copy.) 1885 Social England under the Regeney. 2 vols,
The Dawn of the XTXth Century in Eng- 1890.

land. 2 wols. 1886,
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Ashton (John)—continued.

52

53

54

56

Real Sailor-Songs. 1891, A Righte Merrie Christmasse. 1897.

A History of English Lotteries, now for The History of Gambling in England.
the first ftime written. 1853, 1598,

Varia. 1504 Florizel's Folly, 1399,

Hyde PPark from Domesday-Book to Date. (vossip in the First Decade of Vietoria’s
1896. Heign. 1903

The Devil in Britain and America. 1896, The History of Bread. (From Pre-

When William IV. was King. 1806, historiec to Modern Times), 1904.

ATKINSON (G. F.). **Curry and Rice,”’ or, the Ingredients of Social
Life at *“ Our Station’’ mn India. 4o fzf&agmpfzru. plates.
FIRST EDITION. g4to, original cloth gilt, g. e.
London, circa 1840. £3 3s

AUSTIN (Alfred, Poet Laureate). Collection of His Works.
27 vols,, mostly FIRST EDITIONS. Crown and post 8vo, original

bindings. London, 1861-1008. £3 10s
The Human Tragedy. 1876. The Garden that I love. 18M. Illustrated
The Door of Humility. 1906. Soliloguies in Song. 1882,
Sacred and Profane Love. 1908, Narrative Poems. 1891,
Golden Age. 1871. Flodden Field: A Tragedy. 1903.
Haunts of Ancient Peace. 1902, T1lustrated. Lamia’s Winter-Quarters. [llustrated. 1898
Poetry of the Period. 1870, My Satire and its Censors. 1861
Lyrical Poems. 1891, Fortunatus the Pessimist. 1892,
The Garden that I love. 1907. The Season: A Satire. Frontispiece, 1861,
Leszko the Bastard: A Tale of a Polish England’s Darling. 1896.

Chief. 1877. The Conversion of Winckelmann, 1897,
The Tower of Bahel: A Poetical Drama. Prince Lucifer. 1887,

1874. Rome or Death. 1873.
English Lyries. 1890. In Veronica’s Garden. ITllustrated. 1895,
Spring and Autumn in Treland. 1900, The Poet’s Thary. 1904,

Savonarola: A Tragedy. 1881,

——— Whisperings from the Great. An Autograph Birthday Album.
Compiled by Constance A. Meredyth.

Imperial 8vo, lmp calf, g. e. London, 1000, 12s 6d
*** Copy originally belonging to Alfred Austin, Poet Laureate, having his Ex Libris
inside cover. and initials A. A. on front cover.
THE AVON BOOKLET. :
3 vols., post 8vo, boards, uncut, ¢. ¢. g. London, 1903. 18s

Contains Articles and Poems by Robt. Browning, 0. W. Holmes, Lord Tennyson, W, M.
Thackeray, C. Lamb, P. B. Shelley, etc., ate.

[AYTOUN (W. E£.).] The Book of Ballads, edited by Bon Gaultier.

IHllustrated by Alfred Crowquill. 1845.

The Book of Ballads. [/ustrated by Alfred Crowquill and Richard Doyle.
Lowndon, 1849.

The Book of Ballads. [lustrated by Crow ..i,rme.'f Leech and Doyle., N.D,

Together, all FIRST EDITIONS uf the various illustrators. 3 vols.,

12mo and. post 8vo, full calf gilt, o. e., with the original covers bound in.
London, l845-49 and N,D. £6 10s
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[Aytoun (W. E.)}—continued.
57 The Book of Ballads, edited by Bon Gaultier.
[llustrated by Crowgquill.
FIRST EDITION. 12mo, full polished calf gilt, g. e., by Rewviere.
London, 18435. £1 10s

58 BAILEY (P. J.). The Mystic, and other Poems.
FIRsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut.

London, 1855. : 10s 6d

5o BAIN (F. W.). A Collection of His Translations from Original Sanskrit
Manuscripts. With Frontispieces,

Fine Series of the Large Paper First Editions, forming 10 vols., 4to,

original boards, uncut. London, V.Y. £11 11s
Comprises :—
Digit of the Moon. 189%. An Essence of the Dusk. 1906
The Descent of the Sun. 1903 An Incarnation of the Snow 1908,
A Heifer of the Dawn. 1904, A Mine of Faults. 1909
In the Great God’s Hair. 1904 The Ashes of a God. 1911.
A Draught of the Blue. 1905. The Substance of a Dream. 1919,

60 A Mine of Faults. Translated from the Original Manuscript.
Frontispiece. FIRST EDITION. 4to, origiwal boards, wuncut.
London, 190Q. £1 8s

61 _An Essence of the Dusk, translated from the Original Manuscript.

Frontispiece.
FIRST EDITION. 4to, eriginal boards, uncut. London, 1006. £1 108

62 An Incarnation of the Snow. Translated from the Original

Manuscript.
FIRST EDITION. Small 4to, original beards, uncul.
London, 1008. £110s

63 BALLADS. The Book of British Ballads. Idited by S. C. Hall

 Numerous illustrations by Folkard, Vizetelly, Armstrong, Linton,
Williams, Bastin, Landells, Green, Fred. Branston, [ackson, Evans,
Nicholls, efc.

2 vols., First Issue of each volume, 4to, original decorative cloth,
uncut, t. e. g. London, 1842. £11s
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64 BARHAM (Rev. R. H.). The Ingoldshy Legends,
or Mirth and Marvels, by Thomas Ingoldsby, Esquire.

Wieth 17 full-page plates by Geo. Crutkshank, [ohn Leech and Buss,
together with 2 portrails of the Author and woodcuts in the text.

The three Series Complete, all FIRST EDITIONS (Vol. I. having p. 236
blank), post 8vo, original cloth, wicut. London, 1840-42-47. £35

635 The Ingeldshy Legends.

Another Copy of the First Edition. 3 vols., 8vo, full calf gilt, un-
cut, t. e. g., with the ortginal cloth covers bound in at end, by Reviere.

London, 1840-7. £18 18s

66 BARLOW (Jane). The End of Elfintown.
With numerous illustrations by Laurence Housman.

FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth gilt, g. ., as issued.
London, 1804. 10s 6d

67 BARRIE (J. M.). Collection of his interesting Works.
Forming g vols., all FIRST EDITIONS. Post 8vo, in the original cloth

or buckram binding. 188g-1900. £6 15s
Comprising : —
An Edinburgh Eleven. 1589, Margaret Ogilvy. 1896.
My Lady Nicotine. 1890. Tommy and Grizel. 1900,
The Little Minister. 3 vols. 1891. Der Tag. x.p.
Sentimental Tommy. 1806, .

A Window in Thrums.

~ The Fine Large Paper Edition, printed on hand-made paper, and
tllustrated with etchings by Wwm. Hole.

Royal 8vo, kandsomely bound in half dark green crushed levant

68

morocco, top edges gilt. London, 18g2. £2 15s
69 Peter and Wendy.
Engraved title and 11 full-page plates by F. D. Bedford.
Post 8vo, original cloth. London, N.D. 18s
70 Tommy and Grizel.

FIRST EDITION. Post 8vo, cloth. London, 1000. 10s 6d
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71 BARTHOLOMEW FAIR. An extensive and very interesting Collection
relating to the famous Bartholomew Fair and Richardson the Showman;
consisting of portraits, plates, playbills and printed matter having to do
with his exhibits at Bartholomew and Greenwich' Fairs.

Very neatly arranged and mounted. Royal 4to size, handsomely
bound in half red morocco extra, top ed ges gilt. Circa 1810-30. £7 10s

72 BAYARD. The Right Joyous and Pleasant History of the Feats, Gests,
and Prowesses of the Chevalier Bayard, the Good Knight without Fear
and without Reproach. By the Loyal Servant,

2 vols., post 8vo. Fine Copy in the original boards, uncut, with
paper labels. London, 1825. 10s 6d

73 BAYLY (Thomas Haynes). Weeds of Witchery.
llustrated with 12 plates.
FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1837. 8s 6d

AUBREY BEARDSLEY.
74 Bon-Mots of Charles Lamb and Douglas Jerrold; Samuel Foote and Theo-
dore Hook; Sydney Smith and R. B. Sheridan : of the Nineteenth Century.
Grotesques by Aubrey Beardsley and Alice Woodward. Edited by
Walter Jerrold.
The Set of 4 vols., 12mo, duckram, t. e. g., other edges uncut.
London, 1893-18g;7. £3 15s

75 Derry (Georges). An Aubrey Beardsley Scrap Book. With an [llustra-
tion to Ibsen’s ‘‘ Ghosts.”’

Ato, original wrappers. London, K. A. Walker, 1920. 6s

*** One of 200 copies only for sale.

76 The Early Work of Aubrey Beardsley. With a Prefatory Note by H. C.
Marillier. With 154 illustrations,
Thick 4qto, eriginal cloih, t. e. g. London, 139g. £6 6s

77 Last Letters of Aubrey Beardsley. With an Introductory Note by the
Rev. John Gray.

FirsT EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, wncut, t. ¢e. g.
London, 1904. 18s
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Beardsley (Aubrey)—continued.

78 Luycian’s True History. Translated by Francis Hickes. Illustrated by
William Strang, J. B. Clark, and Aubrey Beardsley. With an Introduc-
tion by Charles Whibley.

16 full-page illustrations, of which 2 are by Aubrey Beardsley and
7 by Strang.
Small 4to, eriginal boards. London, 1002. £1 10s

e Na. 20 of 500 copies printed.

70 Malory (Sir Thomas). Morte Darthur.

The Birth, Life and Acts of King Arthur, of His Noble Knights of
the Round Table, their Marvellous Enquests and Adventures, the Achiev-
ing of the San Greal and in the end Le Morte Darthur, with the Dolourous
Death and Departing out of this World of them all.

~ With an Introduction by Professor Rhys, and embellished with many
original designs by Aubrey Beardsley.

~ COMPLETE SET in the original 12 parts, forming 2 volumes, small 4to,
original wrappers. London, 18g3. £18 18s

8o 0’Sullivan (Vincent). A Book of Bargains.
With a frontispiece by A. Beardsley.

FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal buckram, wicul.
London, 18gb. 17s 6d

81 The Savoy: an Illustrated Quarterly. No. 1 only, containing Articles by
Bernard Shaw, Max Beerbohm, W. B. Yeats, etc., with many illustrations
by Aubrey Beardsley, including the elaborate ** Christmas Card ™’ which
is often missing.

Ato, original boards. London, 1806, 15s
82 A Second Book of Fifty Drawings.

 Portrait of the Artist, and numierous other illustrations, 14 being
hitherto unpublished.

4to, original cloth gilt, uncut, t. e. g. London, 18099. £3 10s

S35 BEDDOES (Thomas Lovell). Poems, Posthumous and Collected.
2 vols., 12mo, kalf morocco gilt, g. e. London, 1850-51. 10s 6d

Poems. 1851.
Death’s Jest-Book, or, The Fool's Tragedy. 1850.

2 vols., post 8vo, original cloth.
London, William Pickertng, 1850-51. 16s 6d

84
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85 BEDE (Cuthbert). The Adventures of Mr. Verdant Green, an Oxford
Freshman. 1853.
TI? Further Adventures of Mr. Verdant Green, an Oxford Undergraduate.
1854.
Mr. Verdant Green, Married and Done for. 1857.
Together with numerous illustrations by the Author.

All FIRST EDITIONS. 3 wols., post 8vo, wery fine copies in the

original wrappers, as issued. London, 1853-7. £6 10s
36 Little Mr. Bouncer and his Friend, Verdant Green.
With illustrations by the Author.
FIRST EDITION. Post 8vo, full calf gilt, uncut, t. e. g., original
covers bound in at end by Riviere. London, N.D. £1 16s
87 Love’s Provocations; being extracts taken, in the most unmanly

and unmannerly manner, from the Diary of Miss Polly C With

tllustrations by the Author.

FIRST EDITION. Post 8vo, full calf gilt, uncut, t. e. g., original
wrappers bound in, by Riviere. London, 1855. £1 16s

38 Nearer and Dearer; a tale out of School. [Hustrated by the Author.

FIRST EDITION. Post 8vo, full polished calf, uncut, t. e. g., with
the original wrappers bound in, by Riviere. London, 1857. £1 16s

89 Photographic Pleasures: Popularly Portrayed with Pen and Pencil.
With numerous original illustrations by the Author.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth gilt, g. e.
Lowndon, 1855. 15s
0o Tales of College Life.
FIRST EDITION. Post 8vo, full calf gilt, uncut, t. e. g., with the
original covers bound in, by Riviere. London, 1856. £1 16s

g1 BEERBOHM (Max). A Book of Caricatures.

Frontispiece, and 48 full-page very clever humorous cartoons by Max
Beerbokm.

Small folio, eriginal half binding. TLondonr, 1907. £3 10s
Caricatures of Twenty-five Gentlemen, with an Introduction by
L. Raven Hill

FIRST EDITION. Small 4to, clean in original cloth.

London, 1806. £4 4s

02



MAGGS BROS., 34 & 35, Conduit Street, London, W. 15

Beerbohm (Max —continued.

B3 5~

G4

g8

09

100

101

Cartoons. ‘‘ The Second Childhood of John Bull.” 15 very
clever humorous cartooms.

Folio, original half binding. London, 1901. £5 5s

The Ideal John Bull: * I'm going to see this through.”
The Real John Bull.

Lest We Forget Ourselves.

An Errand of Mercy.

. 8t George and the Dragon.
Colenso—Magersfontein—Spion Kop.

That Krooger Telegram.

To Brother Jonathan.

9, Ireland.

10. The Crusade against Ritualism.

11. De Arte Theatrali.

12. De Arte Pictoria.

13. De Arte Poetica.

14. Darby and Joan at Dover Castle.

15. The Twentieth Century pressing the English Rose between ihe pages of History.

o

BELLOC (H.). A Moral Alphabet. 117/ illustrations by B. B.
Small 4to, eriginal pictorial boards. London, 18q0. 10s 6d

—— Mr. Clutterbuck’s Election.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1g08. Ts 6d

ARNOLD BENNETT.
Denry the Audacious.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth. New York, 1gi1. 15s

> The CGlimpse, An Adventure of the Soul.

FIRST EDITION. 8vo, cloth, uncut. London, 1000. 10s 6d

Helen with the High Hand. An Idvllic Diversion,
FIRST EDITION. 8vo, cloth, uncut. London, 1910, 10s 6d

How to Live on 24 Hours a Day.
FIrRST EDITION. Post 8vo, eriginal boards. London, 1008. 10s 6d

Leonora. A Novel
FIRsT EDITION. Post 8vo, cloth, wicut. London, 1g03. 10s 6d

Liberty. A Statement of the British Case.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth. Lowdon, 1914. 7s 6d
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Bennett (Arnold)—continued.

102

103

104

107

108

109

The Lion’s Share. _
FIrsT EDITION. Crown 8vo, cloth. London, 1916, 7s 6d

Over There, War Scenes on the Western Front.
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, eriginal boards. London, 1915. 58

The Price of Love. A Tale.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth. London, 1014. 108 6d

The Regent. A Five Towns Story of Adventure in London.
FIrRST EDITION. S8vo, cloth, wncut. London, N.D. 10s 6d

Those United States.
FIrsT EDITION. 8vo, clodh, uncut. London, 1912, 7s 6d

The Truth about an Author,
FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1003. 15s

BENNETT (Charles). The Book of Blockheads.
Wath 28 humorous coloured plates by Charles Bennett.
FIRST EDITION. Small 4to, eriginal cloth, g. e., as issued.
London, 1863. VERY FINE COPY. £1 10s

London People: Sketched from Life.

A Series of humorous full-page plates and illustrations in the text,
with descriplions.

FIRST EDITION. Smali g4to, original cloth, g. e.
London, 18603. 10s 6d

———— The Nine Lives of a Cat. A Tale of Wonder.
24 llustrated pages by C. Bennel!.
FIRST EDITION. Small 8vo, cloth. London, 1859. 10s 6d

———— Proverbs with Pictures.
FIRST EDITION. Small 4to, original cloth. London, 1859. 10s 6d

———— Shadow and Substance, by Charles H. Bennett and R. B. Brough.
With 30 full-page humorous coloured plales.
FIRST EDITION. Post Svo, wew half morocco gili, g. e.

London, 1860. £2 2s
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113 BENNETT (E. A.). A Man from the North. .
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncui. Londown, 1308. 15s

Sidney Yorke’s Friend. :
With illustrations by W. H. Groome.,
FirstT EpITION. Crown 8vo, eriginal cloth. Lowndon, 1901. 8s 6d

114

115 BENSON (Arthur Christopher). The ARar Fire.

FIRST EDITION. 8vo, cloth, uncut. London, 1907. 12s 6d
116 At Large. _

FirsT EDITION. 8vo, clotfr, uncut. London, 1g08. 10s 6d
117 Beside Still Waters.

FIrst EDITION. S8vo, cloth, uncut. Lowndon, 1907. 10s 6d
118 Escape and Other Essays.

FIrRsT EDITION. 8vo, cloth, uncut. London, 1915, 10s 6d
119 Essays. s

FIRST EDITION. Post 8vo, cleth, wuncut. London, 18g6. 15s
120 Father Payne.

FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1915. 10s 6d
121 From a College Window. _ _

FIRST EDITION. 8vo, cloth, uncut. Lowndon, 1900. 12s 6d
122 The Gate of Death. A Diary.

FIRST EDITION. S8vo, cloth, uncut. London, 19ob. 12s 6d
123 The House of Quiet. An Autobiography.

FIRST EDITION. 8vo, cloth, uncut. London, 1904. 10s 6d
124 Le Cahier Jaune Poems, .

FIRST EDITION. Privately Printed. 8vo, eriginal wrappers, uncut.

Eton, 1802. £3 10s
125 The Life of Edward White Benson, sometime Archbishop of

Canterbury.

2 vols., thick 8vo, cloth, uncut. London, 1000. 15s

120 Lord Vyet, and other Poems.

FIRST EDITION. F'cap. 8vo, eriginal cloth, wicut.
Lowndon, 18g7. ; 7s 6d
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Benson (Arthur Christopher)—continued.

127 Lyrics.

FIRST EDITION. F'cap. 8vo, cloth, uncut. London, 1895. £1 18
128 Monnow: An Ode. : ; :

Ato, original wrappers. Privately Printed. Etfon, 1806, £2 10s

* # % Presentation Copy from the Author, with inseription on cover °° Lionel Johnson
from the Anthor.”

120 The Myrtle Bough, a Vale.

FIRST EDITION. Royal 8vo, original wrappers, uncut.

Eton, Privately Printed, 1003. £2 158

Presentation Copy from the Author, with Autograph Inseription.

130 The Orchard Pavilion. A

FIRST EDITION. 12mo, original calf gilt, . e. g.

London, 1914. 7s 6d
131 Paul the Minstrel and Other Stories.

Reprinted from ‘‘ T/he Hill of Trouble’’ and ‘'‘ The Isies of Sunset.”

FIRST EDITION. 8vo, cloth, wuncut. London, 1911. 10s 6d
152 Peace and other Poems.

FIRST EDITION. F'cap. 8vo, original cloth, wncut, ¢. ¢e. g.

London, 1905. 8s 6d
133 The Professor.

FIRST EDITION. 4to, eriginal wrappers, uncut. Eton, 18g95. £3 38
One of 100 Copies Privalely Printed.

134 The Professor and other Poems.

F’cap. 8vo, original cloth, uncut , t. e. g. London, 1000. 7s 6d
135 Rossetti.

FIrRsT EDITION. Post 8vo, cloth, t. e. g. London, 1904. 7s 6d
136 ——— Ruskin. A Study in Personality.

FIRST EDITION. 8vo, cloth; uncut. London, 1911. 10s 6d
137 The Silent Isle.

FIRST EDITION. 8vo, cloth, wuncut. London, 1g10. 10s 6d

138 BENSON (L. F.). A Reaping.
FIRsT EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth, wuncui.
London, 1909. 6s 6d
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BESANT (Walter). The Rebel Queen.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original clothr. [London, 1893. 158

The Ten Years’ Tenant, and other Stories.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eoriginal cloth, uncul.
London, 1881, 10s 6d

The World Went Very Well Then.

With a portrait of the Author by John Pettic, and numerous illus-
trations by A. Forestier.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth.
London, 1887. 10s 6d

BIBLIOPHILE SOCIETY OF BOSTON. Thoreau (Henrv DD.). The First
and Last Journeys of Thoreauy, lately discovered among his Unpublished
Journals and Manuscrints, edited by F. B. Sanborn.

With facsimiles. 2 vols. Boston, 1905,

Sir Walter Raleigh, by Henry David Thoreau; introduction by F. B. San-

born. Edited by H. A. Metcalf.

Portrait. Boston, 1905.

Together 3 vols., royal 8vo, original half calf, uncut.
Boston, Printed for the Bibliophile Society, 1905. £7 Ts

BIRD (Dr.). Nick of the Woods; A Story of Kentucky. Edited by W.

Harrison Ainsworth,

FIRST EDITION. 3 vols. in 1, thick small 8vo, Zalf calf.
London, 1837. 15s

BLACK (William). Sunrise; A Story of these Times.
3 volumes, 8vo, complete as published in the XV. monthly Parts.
Original wrappers. London, April, 1880—June, 1881. £2 10s

The Strange Adventures of a Phaetcn.
[Hllustrated by S. E. Waller,
FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncui. London, 1874. Ts 6d

BLACKBURN (Henry). Works. Comprising :—

The Pyrenees. 186;.

Artists and Arabs. 1868,
Normandy Picturesque. 1860.
Art in the Mountains. 1870.

Together 4 vols. FIRST EDITIONS, royal 8vo and 8vo, full calf gilt,
m. e. London, 1867-70. £2 10s
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147 BLACKIE (Prof. John Stuart). The Lyrical Dramas of Aeschylus, from
the Greek; translated into English Verse by John Stuart Blackie.

2 vols. FIRST EDITION. Post 8vo, cloth. London, 1850. 12s 6d

148 ——— Messis Vitae; Gleanings of Song from a Happy Life.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1886. 188

Presentation copy with Author’s signed inscription: " To Lady Napier, with pleasant
recollections of Thirlstane and Ettrick Water from John 8. Blackie, Selkirk, 15 Aug.,
1887 **; also two autozraph letters signed from Prof. Blackie to Lady Napier, and
signed photograph of Prof. Blackie.

140 BLAGKMORE (R. D.). CGradock Nowell, A Tale of the New Forest.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth.

London, 1860, £2 10s
150 —— Fringillaj or, Tales in Verse.
With sundry decorative picturings by W. H. Bradley.
8vo, eriginal boards, uncut. Cleveland, 1895. 6s
151 ——— Mary Anerley, a Yorkshire Tale.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1880. £2 2s
152 ———— Perlycross, a Tale of the Western Hills.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth.
London, 1804. £1 16s
153 —— Tales from the Telling-House,
FIRST EDITION. Post Svo, original cloth gilt, uncut, £, e. g.
London, 18g6. £1 10s
Interesting copy, formerly belonging to Thomas Hutchinson, the Poet, with an A.L.S.
of Blackmore's, to him, inserted.
154 ——— Tales from the Telling-House.
Another Copy of the FIRST EDITION. Post Svo, eriginal cloth, un-
cuf, t. e. g. London, 18g0. 10s 6d

155 BLADES (William). The Enemies of Books.
Portrait and © plates.

FIRST EDITION. S8vo, full vellum, uncut, t. e. g.
London, 1380. £1 1s
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156 BLOOMFIELD (Robert). Wild Flowers; or, Pastoral and Local Poetry.
Wath frontispiece and other tllustrations by Bewick.

FIRST EDITION. F'cap. Svo, original boards binding, uncut.
London, 1800. £1 10s

157 BLUNT (Wilfrid Scawen). A New Pilgrimage and other Poems.
FIRST EDITION. Large Paper, of which only fifty copies were printed.
Svo, original wrappers. London, 188q. 12s 6d

158 — Esther, Love Lyrics, and Natalia’s Resurrection.

FIRST EDITION. 12mo, cloth, uncul, . ¢. g. Londen, 1892. T8 6d

159 BOJER (Johan). The Power of a Lie. Translated from the Norwegian
by Jessie Muir. With an Introduction by Hall Caine.

FIRST EDITIOX. 8vo, eriginal cloth. London, X.D. 7s 6d

160 BORROW George). The Bible in Spain;
or, the Journeys, Adventures and Imprisonments of an Englishinan, i an
attempt to circulate the Scriptures in the Peninsula.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, half morocco, uncut, t. e.

London, 1843. £7 7s
161 — Celebrated Trials, and Remarkable Cases of Criminal Jurisprud-
ence from the Earliest Records to the vear 1825; sumerous plates.
FIRST EDITION. 6 vols., 8vo, in the original boards, with printed
labels, wncut edges. Londown, 1825. £14 14s
Very rare, especially in uncut state.
162 —— Faustus: His Life, Death, and Descent into Hell. Translated
from the German. Coloured frontispiece.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eoriginal half calf. London, 1825, £7 1568
163 ——— Faustus. Another Issue.
Post 8vo, &alf morocco gilt, uncut, t. ¢. g. London, 1864. £2 10s
164 — Letters of George Borrow to the British and Foreign Bible Society.

Edited by T. H. Darlow.
FIRST EDITION. Thick 8vo, eriginal half buckram binding, uncul.
London, 1011. 10s 6d



22 MAGGS BROS., 34 & 35. Conduit Street, London, W

Borrow (George)—continued.

165 ——— Marsk Stig. A Ballad.

FIRST EDITION. Small 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation, 1913. £2 10s
Only 30 copies of this very rare pamphlet have been published.

166 The Mermaid’s Prophecy, and other Songs relating to Queen
Dagmar.
FIRST EDITION. Small 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation, 1913. £2 10s

Only 30 copies of this very rare pamphlet have been published

167

Queen Berngerd, the Bard and the Dreams, and other Ballads.

FIRST EDITION. 5Small 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation, 1913. £2 10s
Only 30 copies of this very rare pamphlet have been published

168 Romantic Ballads.
Special Issue on hand made paper, with facsimile of original title-
page, 1826.
Svo, boards, wncul. Norwich, 1913, 15s
169 The Serpent Knight, and other Ballads.

FIRST EDITION. Small 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation, 10913. £2 10s

Only 30 copies of this very rare pamphlet have heen puhlished.

The Story of Yvashka with the Bear’s Ear. Translated from the
Russian.

FIRST EDITION. Small 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation, 1913. £2 10s

Only 80 ecopies of this very rare pamphlet have been published.

170

171 —— The Tale of Brynild and King Valdemar and his Sister. Two
Ballads.

FIRST EDITION. Small 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation, 1913. £2 10s

Only 30 copies of this very rare pamphlet have heen puhblished.

172

The Turkish Jester; or, The Pleasantries of Cogia Nasr Eddin
Effendi. Translated from the Turkish by George Borrow.

Post 8vo, original wrappers, uncut. [pswich, 1884. £1 1s

#** 150 Copies only printed.
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Borrow George)—continued,

PRESENTATION COPY FROM AUGUSTUS BIRRELL TO
FREDERICK LOCKER.

173 —— Wild Wales; its People, Language, and Scenery.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1862. £19 19s

Prezentation Copy to *° Frederick Locker-Lampson from Augustine Birrell, May, 1839,"
with Locker’s Book-plate.

174 — Wise (Thomas J.). A Bibliography of The Writings in Prose and
Verse of George Henry Borrow,
Small 4to, boards as issued, uncut.
London, Printed for Private Circulatiorn only, 1914. £2 10s

*#* 0Of this book 100 copies only have been printed.

175 BOYLE (E. V.). Child’s Play.
With numerous full-page illustrations in colour.

FIRST EDITION. Square post 8vo, eriginal cloth, g. e.
London, 1850. 18s

176 BOYLE (Mary L.). My Portrait Callery and Other Poems.

FIRST EDITION. F'cap. Svo, kalf roxburgh.
London, Privately Printed, 184q. 14s

177 BRIDGES (Robert). Eros and Psyche. A Poem, in Twelve Measures.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original half binding, uncut,

London, 1885, 10s 6d
178 ——— The Feast of Bacchus.

Small gto, kalf vellum, uncut.

Privately Printed by H. Daniel, Oxford, 183qg. £1 1s
179 The Growth of Love.

Small 4to, Aalf parchment binding, uncut.

Oxford, H. Dantel, 18go, £2 12s

*#** Only 100 Copies printed. This is No. 98.

180 Pocems.

FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, with label.

London, 1873. £3 15s

*** VERY SCARCE, as the book was called in by the Author after a very few copies
(not one hundred in all) were sold.
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Bridges (Robert)—continued.

181

182

183

134

185

186

187

Prometheus The Firegiver.

Small gqto, kalf vellum, uncut.
Printed at the Private Press of H. Daniel, Oxford, 1883. £1 5s

# %% Only 100 copies printed. No. 63.

[BROCK (Charles I£.).] Gulliver (Lemuel). Travels into Several Remote
Nations of the World. With a Preface by Henry Craik, and 100
Illustrations by Charles E. Brock,

LARGE PAPER CoPY. Imperial 8vo, original buckram: binding, uncut.
London, 1804. £2 2s

#** Only 110 Copies of this Large Paper Edition were issued.

The Humour of America. Selected, with an Introduction and
Index of American Humorists, by James Barr, i(llustrations by C. E.

Brock.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth git, t. ¢. g.
London, 1893. 6s

BRONTE (Anne). Self-Communion, a Poem. Edited by Thomas J.
Wise. With a facsimile of the first page of the MS. :

FIRST EDITION. Sx':},_cﬂrigimrf boards, uncut,
London, Privately Printed, 1900. £3 3s

One of 30 copies only.

BRONTE (Charlotte). The Adventures of Ernest Alembert, a Fairy Tale.
Now first printed from the Original Manuscript. Edited by T. J. Wise.
Facsiniles.

Small 4to, original vellum, uncut.
London, The Ashley Library, 1890. £3 3s

Privately Printed. Ong of 30 copies only.

Jane Eyre: An Autobiography, by Currer Bell.

Second Edition. 3 vols., 8vo, eriginal cloth, uncut.

London, 1848, £3 3s
x® FIRST EDITION WITH PREFACE.

Jane Eyre: An Autobiography.
Third Edition. 3 vols., post 8vo, cloth, uncut.
London, 1848. £3 3s

Fine copy.
*** Contains the additional “ Note to the Third Edition.”
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Bronté (Charlotte) —continued.

188 —— Letters recounting the Deaths of Emily, Anne and Branwell
Bronté. To which are added Letters signed ** Currer Bell”” and ** C. B.
Nicholls.”

FIrsT EDITION. Post 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation only, 1913. £3 10s
=% % Privatelv Printedl One of 30 Copies only.

189 Poems by Currer, Ellis, and Acton Bell.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, Smith Elder, 1846. £2 10s
190 The Professor, a Tale, by Currer Bell.
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, wncut.
London, 1857. £3 3s
191 ——— Shepheard (Rev. H.). A Vindication of the Clergy Daughters’
School, and of the Rev. W. Carus Wilson, from the Remarks in ‘‘ The
Life of Charlotte Bronte.”
31 pp., 8vo, wrappers. Kirkby Lonsdale, 1857. 10s 6d
¥*% On top of title-page the Author has written “ C. B. was a schoolfellow of my wife’s
maother Emily Wheelwright . . . . Poulter.”
192 Villette. By Currer Bell.
FIRST EDITION. 3 vols., post Svo, eriginal cloth, uncut.
London, 1853. £4 15s
193 BRONTE (Rev. Patrick, Father of Anne and Charlotte Bronte). Cottage
Poems,
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, full calf gilt, g. ¢.
Halifax, 1811. £3 3s

194 BROOKE (Rupert). John Webster and the Elizabethan Drama. 1g16.
Letters from America, with a preface by Henry James.
Pertrait. 1910.
Coilected Poems. With a memoir.
Portrait. 1920.

Together 3 vols., post 8vo, kalf morocco gilt, uncut, t. e. g

London, 1916-20. £3 5s

% 1914.” Five Sonnets by Rupert Brooke.

FIRST EDITION. Square 12mo, original wrappers.
London, 1915, 158

1G5
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106 BROOKES (Shirley). Sooner or Later, a Novel
Hiustrated with 15 full-page plates by G, Du Maurier.

FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, complete in the original parts, with all
the covers and advertisements, fine copy. London, 1868, £2 15s

The Gordian Knot, a Stoiv of Good and Ewil.
With 22 plates by [ohn Tenniel,

FIRST EDITION. Complete in the original parts, with all the wrap-
pers and Advertisements. 8vo, wncut. London, 1860. £1 10s

108 BROUGHAM (Henry, Lord). Albert Lunel, or the Chiteau of Langue-
doc; a Novel.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal boards, uncut, with paper
labels. London, 1844. 15s

® % % Buppressed on the eve of publication,

199 BROWN (Dr. John, Author of ‘‘ Rab and his Friends.”) Marjorie Flem-
ing, a Sketch, being the Paper entitled Pet Marjorie, A Story of Child
Life Fifty Years Ago.

New Edition, with Frontispiece and 6 illustrations. 4gto, boards.
Edinburgh, 1384. 10s 6d
Rab and his Friends.

Tlustrated. s P
ato, original binding. Edinburgh, 1862, 15s

197

200
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MRS. ELIZABETH BARRETT BROWNINC.

TWENTY-FIVE COPIES ONLY PRINTED.
201 The Art of Secansion. With an introduction by Alice Meynell.

FIRST EDITION. Small 4to, 12 pp., eriginal wrappers., _
 Privately Printed by Clement Shorter for distribution among his
friends. London, 1910. £6 6s

One of 25 copies only issued, numbered and signed by Clement Shorter.

202 Aurora Leigh.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1857. 15s

%% Dedicated to John Kenyon, Elizabeth Browning's cousin. The present copy was
a presentation one from him, and has written on title-page * From Mr, Eenyon.”

203 The Battle of Marathon. A Poem.

Written in early youth by Elizabeth Barrett Browning. Printed for

her Father in 1820 and nowdreprinted in facsimile. With an Introduc-
tion by H. Buxton Forman.

Roval 8vo, unbound as issued.
London, For Private Distribution only, 1891. 10s 6d

2 %% Of this book fifty copies only have been printed.

204 The Enchantress, and other Poems.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal wrappers.
London, Printed for Private Circulation only, 1013, £3 10s

One of 30 copies only,

205 An Essay on Mind, with other Poems.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original boards, uncut, with label.
London, 1826. £12 12s

206 Leila. A Tale.

FIRST EDITION. Small 8vo, original wrappers.
London, Printed for Private Circulation, 1913. £5 5s

Only 30 copies printed of this very rare pamphlet.
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Browning (Mrs, Elizabeth Barrett)—consinued.

207 Poems. : ) o
FIRsT EDITION. 2 vols., f'cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, Moxon, 1844. £2 2s

208 Poems before Congress.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1860. 12s 6d

200 The Religious Opinions of Elizabeth Barrett Browning, as expressed in
three Letters addressed to Wm. Merry, Esq., J.P. Edited by W. Robert-
son Nicoll.

Small 4to, original vellum, wicut.
London, Privately Printed, 1800, £1 1s

One of 30 copies only.

>10 The Seraphim, and other Poems,

FIRST EDITION. Post 8vo, full polished calf gilt, uncut, ¢. ¢. g.
London, 1838. £1 10s

211 The Seraphim, and other Poems. Another Copy.

FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, wuncut.
London, 1838. £1 15s

212 Sonnets from the Portuguese.
4to, half vellum, uncut, t. ¢. g. Edinburgh, 1goi1. 10s 6d

##* Of this BEdition on Whatman Paper only 300 copies were issued.

213 Collection of about 60 Extracts from Magazines, etc., from 1840 to 1889,
being Literary Criticisms on her Poems, and Biographical Notices, etc.

Bound together in an 8vo volume, Zalf leatier. £1 10s

214 Wise (Thomas J.). A Bibliography of the Writings in Prose and Verse
of Elizabeth Barrett Browning.
Numerous illustrations.
Ato, original boards binding, uncut.
Lowndon, Printed for Private Ctrculation only, 1018. £2 10s
¥ %% Only 100 copies printed,

215 Forman (H. Buxton). Elizabeth Barrett Browning and her Scarcer
Books, a Bio-Bibliographical Note.
Facsimiles. Small 4to, original vellum, wuncut.
London: The Ashley Library, 1806. £2 10s

*** Privately Printed. One pf 30 Copies only.
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ROBERT BROWNINC.

216 Aristophanes’ Apology, including a Transcript from Euripides, Being the
[Last Adventure of Balaustion.
FIRST EDITION. 12mo, original cloth, uncut.
London, 1875. 7s 6d

217 Asolando: Fancies and Facts, 1
FIRST EDITION. 12mo, cloth, uncut. London, 18g0. 10s 6d

218 Balaustion’s Adventure: including a Transcript from Euripides.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth. London, 1871. 15s

219 Christmas-Eve and Easter-Day: A Poem.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo. Fine Copy in the original cloih, nncul.
London, 1850. £22s

220 Dramatis Personae.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth. London, 1864. £1 5s

221 Ferishtah’s Fancies.
FIRsT EDITION. Post 8vo, cloth. Lowndon, 1884. 8s 6d

222 Gold Hair: a Legend of Pormc.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, full polished calf gilt, uncut, t. e. g.
by Ruwviere. London, 1864. £6 10s

223 Jocoseria, Poems.
FIrRsT EDITION. Post 8vo, cloth, uncut. London, 1883. 8s 6d

224 La Saisiaz: The Two Poets of Croisic,
FIRsT EDITION. F’cap. 8vo, ¢riginal cloth. London, 1878. 58
ONLY 25 COPIES PRINTED.

225 Letters to my Son.
Small 4to, 16 pp., original wrappers.

London, Privately Prinfed, 1917. £6 15s
**% Only 25 copies issued, each numbered and signed by the Editor, Mr. Clement
shorter,

*** These letters are concerned with the three Robert Brownings—Robert Browning
the father of the poet, Hobert Browning the famous poet, and Robert Barrett
Browning, the son.
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Browning (Robert)—continued.
PRINTED ON VELLUM.
226 Letters to Various Correspondents. FEdited by T. J. Wise.

FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, handsomely bound by Ramage in
full crushed olive levant morocco extra, gilt backs, corner ornaments, un-
cut, t. e. g. London, 1805. £8 8s

Privately Printed and entirely upon Vellum. Only about 5 copies done.
The letters are to J. Macready, Dante (3. Rossetti, Dr. F. J. Furnivall, R. H. Horne,
H. Buxton Forman, the Editor, and others.

227 Pacchiarotto and How he Worked in Distemper: With other Poems.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut. London, 1876. 5s

228 Parleyings with certain people of importance in their day.

To wit : —Bernard de Mandeville; Daniel Bartoli; Gerald de Lairesse,
etc., etc., introduced by a dialogue betwen Apollo and the Fates, con-
cluded by another between John Fust and his friends.

FIRST EDITION. Post 8vo, cloth, uncut. London, 1887. 8s 6d

229 Pauline: A Fragment of a Confession.
Reprint of the Original Edition of 1833. Edited by Thomas J. Wise.
Post 8vo, wnew boards, wuncut. Leondon, 1886, 14s

# %% Only 400 copies printed.

230 Pauline. Another Copy.
Post 8vo, eriginal boards, uncut. London, 1880. 14s

231 The Pied Piper of Hamelin.
Pamphlet, 16 pp. Finely printed in red and black.

Square 12mo, Aalf levant morocco, original wrappers bound in, un-
cut, t. e. g. London, R. Dunthorne, 1884. 10s 6d

232 Prince Hohenstiel-Schwangau, Saviour of Society.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, orig. cleth. London, 1871, 8s 6d

233 Red Cotton Night-Cap Country, or Turf and Towers.
FirsT EDITION. F’cap. 8vo, orig. cloth, uncut. London, 1873. 9s 6d

234 The Ring and the Book.
FIRST EDITION. 4 vols., f'cap. 8vo, eriginal cloth, umncut.
London, 1808. £2 5s
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235

236

237

2309

240

241

Sordello.

FIrsT EDITION. F'cap. 8vo, original boards, uncut,

London, Moxon, 1840. £3 10s
Strafford: an Historical Tragedy.

FIRST EDITION. 8vo, an wncut copy, bound by Riviere in full
morocco gilt, top ed ges gilt, with the original printed label bound in.

London, 1837. £6 18s

Excerpts from Magazines.

Robert Browning. In Memoriam, by Edmund Gosse. 6 pp.

Early Writings of Robert Browning. o pp., with 2 portrails.

Impressions of Browning and his Art. By Stopford A. Brooke.
2 portraits. 73 pp.

Recent Literature. Referring to Browning's ‘‘ Pacchiarotto ”’ and
““ The Agamemnon of Aschylus.”” By Henry Morley. 17 pp.
The Four, 10s

Review of Browning’s Poetry, entitled * Wordsworth’s Successor,” ex-
tracted from ‘‘ Cross L1g|1ts, by H. B. Simpson.

Post 8vo. (18g0.) - 5s

Forman (Alfred). At Browning’s Grave, Westminster Abbey, December
31st, 188g. Additional Sonnet to the Fifty Privately Printed in 1886.

Post 8vo, 8 pp., unbound. London, Privately Printed, 1899. £2 28

Furnivall ‘'F. ].). A Bibliegraphy of Robert Browning, from 1833 to 1881.

SECOND EDITION, enlarged, including Mr. Nettleship’s Classification
of Browning’s Poems. 8vo, original wrappers, wncul.

London, The Browning Sociefy, 1882. £1 6s

Presentation copy, with F, J. Furnivall’s inseription, signed with initials.

ONLY 25 COPIES PRINTED.
The Browning Society: by Robert Browning.
Being Letters from Robert Browning to James Dykes Campbell.
Small 4to, 15 pp., and the Original printed cover.
London, Printed for Private Distribution, 1917. £7 15s

Only 25 copies issued, each numbered and signed by the Editor, Mr. Clement Shorter,

The Browning Society was formed in 1881 by Dr. Furnivall and a few other enthusiastics
in ordér to interpret the poetry of Robert Browning. The idea was suggested to the
Poet, who at first treated the project as a joke. James Dykes Campbell was the second
Secretary of the SBocietw.
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Browning (Robert)—continued.
242 Browning Society Papers (The). 1881-4. Part L
8vo, eriginal wrappers. 1831-4. 6s

Contains :—Browning’s Bssay on Shelley. Prospectus of the Browning Society, Biblio-
graphy of Robert Browning, by I'. J. Furnivall, ete., ete.

243 Alma Murray in Poetic Drama and Dramatic Recitals from Shakespeare,
Shelley, Robert Browning, Victor Hugo, and Richard Wagner. A Selec-

tion of Criticisms.
With portrait by Chris. Hammond, and some additional matter.

FIRST EDITION. Small gto, eriginal wrappers, uncut.
London, 1806. £11s

Special Issne on Van Gelder Paper. Only about 25 copies isued. Privately Printed.

244 BUGHANAN (Robert). The Fleshly School of Poetry, and other Pheno-

mena of the Day. el
FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers, wucut.
London, 1872, £1 5s

245 BULLEN (A. H.). Lyrics from Elizabethan Song-Books. 1837,
More Lyrics from Elizabethan Song-Books. 1888.

2 vols., 8vo, original buckram binding, uncut, t. e. g.

London, 1887-1888. £2 2s

246 —— Lyrics from the Dramatists of the Elizabethan Age. Ldited by
A, H. Bullen,

LARGE PAPER CopY. Cloth, uncutf. London, 188q. £1 5s
* Two hundred and sixty copies of this large paper edition were printed, each of
which is numbered. This copy is No. 245,

#*

247 ——— Works on the Poetry of the Elizahethan Age.
LARGE PAPER SET. 7 vols., 8vo, eriginal cloth, leather backs, uncut,
Loe. g, London, 1887-1801. £12 12s
Comprises :—

Lyrics from the Song-Books of the Eliza- England’s Helicon. 1887,
bethan age. 1887. Lyrics from Elizabethan Romances. 1890,
More Lyries from Elizabethan Song Books. Lyrics from Elizabethan Dramatists. 1890,
1888, Davison’s Poetical Rhapsody. 2 vols, 1891.

248 [BUNBURY.] Ceoffery Gambade; or, A Simple Remedy for Hypochon-
driacism and Melancholy Splenetic Humours. By a Humorist Physician.

- With numerous full-page plates by Bunbury in facsimile of the
original sketches. _ _
Square 8vo, kalf leather binding. London, N.D, 10s 6d
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249 BURBIDGE (Thomas). Poems, Longer and Shorter.

FIRST EDITION. Small 8vo, eriginal cloth, uncul.
London: William Pickering, 1838. 7s 6d

250 BURNAND (I'. C.). Collection of his Works.
Forming 13 vols., all FIRST EDITIONS, 8vo and small 8vo, in the
original cloth or boards binding. Londown £5 i8s

Comprises :—
More Happy Thoughts, &c., &e. 1871
The New History of Sandford and Merton. With 76 Illustrations by Linley Sambourne.
1872,
My Health. 1872,
Mo Keanna: A Treble Temptation, &e. 1873.
About Buying a Horse, &e. 1875.
Strapmore. 1878,
One and Three. By (that distinguished French Nowvelist) Fictor Nogo. 1878.
What’s the Odds? or, The Dumb Jockey of Teddington. 1879
Chikkin Hazard. A Novel. 1881.
Quite at Home. With Illustrations from * Punch.’” 1890.
Rather at Sea. With Illustrations from “ Punch.” 1890,
Very Much Abroad. With Illustrations from “ Punch.” 1890.
The Real Adventures of Robinson Crusce. With 56 Tllus. by Linley Sambourne. 1893.

251 —— Alonzo the Brave; or, Faust and the Fair Imogene. A Tragical,
Comical, Demoniacal, and whatever-you-like-to-call-it Burlesque, uniting
in its construction the romantic pathos of the well-known ballad, ** Alonzo
and Imogene,”” with the thrilling Horrors of Goethe’s ¢ Faust.”

34 pp., 'cap. 8vo, sewn. London, N.D. 7s 6d
252 ——— The Incompleat Angler, after Master Izaak Walton.

Numerous humorous illustrations by Harry Furniss.

FIRST EDITION. 8vo, cloth, uncut. London, 1887. 5s
253 ——— The New History of Sandford and Merton.

Wath 76 illustrations by Linley Sambourne.,

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1872. 10s 6d

254 —— Tracks for Tourists, or; The Continental Companion: Being a
Handbook with Foot-notes for Pedestrians; and a Guide to the Principal
Mounts for Equestrians.

Reprinted from the pages of ** Punc/k,”” with copious Notes, Emen-
dations, Interpolations, Explanations, Abbreviations, and Additions.

Tlustrated with Caricatures by Charles Keene.

FIRST EDITION. Post 8vo, newly bound in half morocco gilt, uncut,
t, e g. London, 1804. £1 1s

Xy
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255 BURNS (Robert). Poems chiefly in the Scottish Dialect.
Portrait after Nasmyih, by Beugo.
FIRST EDINBURGH EDITION. 8vo, eriginal calf.
Edinburgh, Printed for the Author, 1787. £14 14s

Poems chiefly in the Scottish Dialect.
The First Edition printed in London.

Portrait. Royal 8vo. Fine copy in original boards, uncut.
London, 1787. £27 10s

Published practically at the same time with the Edinburgh Edition and a year later
than the famons First Edition (Kilmarnock).

It includes some 24 Poems not in the Kilmarnock,

An Uncut Copy in Original boards is of excessive rarity.

256

Poems chiefly in the Scottish Dialect. ZPorirait.
FIRST LONDON EDITION. 8vo, original calf. London, 1787. £7 10s

257

Poems chiefly in the Scottish Dialect.

Facsimile of First (Kilmarnock) Edition. 8vo, kalf vellum, uncut.
Kilmarnock (1786), 1870. £2 2s

258

Poems.
Small 4to, half vellum, uncut, t. e, g. Edinburgh, 1go1. 10s 6d

# %% Of this Edition on Whatman Paper only 500 copies were issued.

259

Letters Addressed to Clarinda, etc.
FIRST EDITION. 16mo, full polished calf gilt, g. e.
Glasgow, 1802. £4 10s

260

201

Love Songs: Selected by Sir George Douglas, Bart.,, with an
Introduction and Notes. Portrail.

Post 8vo, original parchment binding, uncut. London, 1802. 158
* %% One of 30 Copies on Japan Paper.

262 Henley (W. E.). Burns; Life, Genius, Achievement. Porfrait.

F’cap. 8vo, original wrappers, uncut. Edinburgh, 1868. 10s 6d

263 BURTON (Lady Isabel). Alencar (J. De). Iracéma the Honey-Lips. A
%egeud of Brazil. Translated, with the Author’s permission, by Isabel
urton.

Post 8vo, original wrappers. London, 1886. 158
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264 BURTON (R. F.). Vikram and the Vampire, or Tales of Hindu Devilry.
With 33 full-page and other illusirations by E. Griset.

FIRST EDITION. Post 8vo. Finz copy in the original cloth gilt,
uncut. London, 1870. £2 10s

265 BUTLER (Samuel, Author of *“ Erewhon ). A Memeoir. By Henry Fest-
ing Jones. Portrails.

FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncut.
London, 191q. £2 2s

266

Unconscious Memory: a comparison between the Theory of Dr.
Ewald Hering and the ‘‘ Philosophy of the Unconscious ’’ of Dr. Edward
von Hartmann.

Post 8vo, original cloth, uncut. London, 18g0. 10s 6d

First Edition of the Text (1880), but with the 1890 title.

—————— . —
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LORD BYRON.

UNIQUE COPY OF THE SUPPRESSED FIFTH EDITION OF ENGLISH BARDS AND
ScoTCcH REVIEWERS.

267 English Bards and Scotch Reviewers.
Fifth Edition. Post 8vo, eriginal wrappers, uncut.
(London, 1812.) £95

* # % This Copy has no Title-page, probably never had one.

JOHN CAM HOBHOUSE’S COPY., WITH THE FOLLOWING AUTOGRAPH SIGNED
NOTE ON FLY-LEAF, “THIS IS THE FIFTH EDITION OF LORD BYRON'S
ENGLISH BARDS AND SCOTCH REVIEWERS., WHICH WAS NEVER PUB-
LISHED, LORD BYRON GAVE IT TO ME ON LEAVING ENGLAND IN AFPRIL,
1816. J. C. HOBHOUSE.”

* English Bards and Scotch Reviews appeared . . . and at onee made its mark.
A third and fourth Edition appeared in 1810 and 1811; in the last year Byrom pre-
pared a fifth for the Press. He suppressed it, as many of his adversaries were now
on friendly terms with him. and DESTROYED ALL BUT OXE coPy¥, from which later editious
have been printed.”—D.N.B.

268 English Bards and Scotch Reviewers, a Satire.
First Issue of the First Edition (with the 1805 watermark).

F’cap. 8vo, original boards, wncul.
London, Cawthorn, N.D, (1809). £6 6s

260 English Bards and Scotch Reviewers. A Satire.
Spurious First Edition. Post 8vo, original calf, m. e.
London, Cawthorn, N.D, 12s 6d

270 English Bards and Scotch Reviewers. A Satire.

Third Edition. Extra illustrated with 87 fine portraits and views.
8vo, full calf gilt, g. e. London, 1810. £4 18s

271 English Bards and Scotch Reviewers. A Satire.
Fourth Edition. Post 8vo, Aalf calf, m. e. London, 1811. 5s

272 English Bards and Scotch Reviewers, The Curse of Minerva, and The
Waltz. Portrait after Hard ing inserted.

Post 8vo, boards. Philadelphia, U.S.A., 1820. 12s 6d
Early American Edition.
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Byron (Lord)—continued.
273 The Age of Bronze; or, Carmen Seculare et Annus Haud Mirabilis.

FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncul.
London, 1823, £5 5s

Fine copy.

274 Childe Harcld’s Pilgrimage.

The First Issue of Murray’s fine Illustrated Edition, printed on thick
paper, with portrait of Lord Byron in his Albanian a"rf*n‘ and the serics
of 61 beautiful engravings on steel by Finden.

Thick royal 8vo, eriginal boards, uncut. London, 1841. £1 1s

The Corsair. A Tale.
FIRST EDITION. 8vo, wrappers, uncut. London, 1814. £1 5s

o]
B |
o

276 The Deformed Transformed. A Drama.
FIRST EDITION. 8vo, fine uncut copy, wrappers.
London: Printed for J. ana H. L. Hunt, 1824. £2 2s

277 DonJuan. Cantos I. and II.
Royal 8vo, uwncut as issued.

London, published by [. Onwhyn, 1819 10s 6d

*** This issue was pirated from the copyright 4to edition.

278 Fugitive Pieces. A facsimile reprmt of the suppressed Edition of 1806.
4to, ortginal vellum, uncut, t. e. g.

London, Prirted for P:h':’E'{I.'fL’ Lqirrszf.r.z’irm:, 1386, £6 Gs

OUne of seven Copies printed on Japanese Vellum.

279 The Giaour, a Fragment of a Turkish Tale.
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncut.
London, 1813. £5 5s

280 The Giaour. A Fragment of a Turkish Tale. 1813.
The Corsair. London, 1814.
Hebrew Melodies. Lowndon, 1816.
Poems c¢n his own Domestic Circumstances. 1816,
The Prisoner of Chillon, and other Poems. 1816.
The Siege of Corinth. 1816,

Together, all First Editions, 6 vols. in 1, 8vo, kalf morocco gilt,
2. e. g., the fore and bottoin rffgrf’.r shaved. £4 4s
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Byron (Lord)—centinued.

281 Hebrew Melodies,
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncut. London, 1815. £5 58

282 Hours of ldleness, a series of Poems, Original and Translated.
FIRST EDITION. Post 8vo, original boards, new back, uncut.
Newark, 1807. £16 18s

283 The Island, or, Christian and his Comrades.
FIrRsT EDITION. 8vo, original wrappers, uncul.
London, 1823. £7 10s

284 Lara, a Tale. Jacqueline, a Tale.
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, eriginal boards, uncul.
London, 1814. 12s 6d

asrc ottt , on the Rev. W. L. Bowles’ Strictures on the Life
and Writings of Pope.

FIRST EDITION. 8vo, eoriginal wrappers, uncut.
London, 1821, £6 6s

Complete with the Addenda.

286 Manfred. A Dramatic Poem. 1817.

Three Poems. Lines to Lady J——; Enigma; and The Curse of Minerva.
1818.

Werner. A Tragedy. 1823.
The Age of Bronze. 1823
The Island. 1823.

Together, all FIRST EDITIONS, 5 vols. in 1, 8vo, Zalf morocco gilt,

toe. g., fore and bottom edges shaved. £8 15s

*** The * Age of Bronze ” and *“ The Island * are practically uneut, with the excep-
tion of the top edge.

287 Manfred, a Dramatic Poem.
FIRST EDITION. 8vo, wrappers, uncut. London, 1817. 15s

238 Marino Faliere, Doge of Venice. An Historical Tragedy in Five Acts,
with Notes. The Prophecy of Dante. A Poem.

FIRST EDITION. 8vo, original boards, uncut.
Lowndon, 1821. 12s 6d
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Byron (Lord)—continued.
289 Mazeppa. A Poem.
FIRST EDITION. 8vo, wrappers, uncut. London, 181q. £2 2s

290 Poems. Original and Translated.
Frontispiece. Second Edition. 12mo, full original calf.

Newark, S. & J. Ridge, 1808. i0s 6d
291 Poems.
8vo, beards. Londen, 1310. 18s

202 Poems on his Domestic Circumstances, etc.
With his Memoirs and Portrait.
‘“ Hone’s Original, Genuine, Correct and Complete Edition.”
Portrait. 8vo, original printed wrappers.
London, Printed for W. Hone, 1816. 10s 6d

# %% This was a Pirated Edition, and Brron issued his Poems “ First Authentic
Edition ** in conseguence of the appearance of this (Hone's) issue.

293 Poetical Works. Containing all his Poems. Original and Translated,
from the latest editions.

First American Edition. 2 vols., 16mo, eriginal calf.
Baltimore, 1814. £1 5s

294 The Prisoner of Chillon, and other Poems.
FIRST EDITION, 8vo, eriginal wrappers, uncut.

London, 1816, : £15s
205 Sardanapaius. A Tragedy. The Two Foscari. A Tragedy. GCain. A
Mystery.
FIRST EDITION. 8vo, original boards, uncut.
London, 1821. 10s 6d

206 The Siege of Corinth. A Poem. Parisina. A Poem.
FIRST EDITION, 8vo, original wrappers, uncul.
London, 1816. £1 5s

297 Waltz: An Apostrophic Hymn. By Horace Hornem, Esq.
FIRST 8vo EDITION. Boards. London, 1821. £1 5s



40

MAGGS BROS., 34 & 35, Conduit Street, London, W.

Byron (Lord)—continued.
2g7a Werner, a Tragedy.

208

209

300

FIrsT EDITION, 8vo, original wrappers, uncut.
London, 1823. £1 16s

A very fine series of the Poetical Works of Lord Byron, a// wncui copies.

27 vols., 12mo and octavo, uniformly bound in half dark blue
morocca, !ﬂ';ﬁ edges gilt (fore and lower ed ges uncut).

Lawﬁau, 1800-1824. £35
A very desirable collection, all the copies being fine ones and in elean condition.

Includes :—

English Bards and Scotch Reviewers, 1st edition, London, Cawthorne (1504).

Childe Harold’s Pilgrimage, cantos 1-2, third edition (the first editiou was in guarto),
cantos 3-4, first edition. 3 vols., 1812-1818,

The Giaour, 1st edition, 1813,

The Bride of Abydos, 1st edition, 1813,

The Corsair, 1st edition, 1814,

Lara; and Jaequeline, 15t edition, 1814,

Hebrew Melodies, 1st edition, 1515,

Siege of Corinth:; and Parisina; 1st edition, 1516.

Prisoner of Chillon, 1st edition, 1814,

Manfred, 1st edition, 1817,

Don Juan, cantos 1-2, second edifionzs (the 15t edition was in guarto size), cantos 3-16
first editions, 6 vols., 1819-15824,

Mazeppa, 1st edition, 1519,

Waltz (first edition in octavo), 1821,

Sardanapalus; Two Foscari; Cain; 1st edition, 1521.

Marino Faliero; Propheey of Dante; 1st edition, 1821.

The Island, 1st edition, 1823.

Werner, 1st edition, 1823,

Are of Bronze, 1st eflition, 1321,

Deformed Transformed. 1st edition, 1824.

Parliamentary Speeches, 1st edition, 1824,

Astarte, a Fragment of Truth concerning George Gordon Byron, Sixth
LLord Byron, recorded by his Grandson Rﬂrh Milbanke, Earl of Love-
lace.

Wath portraits and facstmiles.
FIRST EDITION. 4to, original boards, uncut.
Chiswick Press, 1005. £12 10s

Byron (l.ord) and His Detractors, by John Murray.
ato, original half roxburghe, uncut, t. e. g.
London, Printed for Private Circulation, 1906. £15 15s

A reply to Astarte.
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301 Mackay (Charles). Medora Leigh: A History and an Autobiography.
Edited by Charles Mackay. With an Introduction, and a Commentary
on the Charges brought against Lord Byron by Mrs. Beecher Stowe.

FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal boards binding, uncut.

London, 186Q. 15s

302 Lord Byron’s Defence. In the Matter of the Stowe Scandal. A Poem,
14 pp., written by ‘“ Byron from Hades, 186q."
Square 8vo, original wrappers. London, 186y, 10s 6d

303 Parry (Wm.). The Last Days of Lord Byron: with his Lordship’s opinions
on various Subjects.
4 plates (three of them coloured).
Svo, boards, uncut. London, 1825, 145

104 Vindication of Lady Byron. _ _
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut. London, 1871. £2 2s

Scarce: this work was suppressed.
Aman-Nilsson (G.). Lord Byron cch Det Sekelgamia Fortalet en Doku=

mentundersokning. av G. Aman-Nilsson.
8vo, original wrappers, uncut. Stockholine, 1915. 5s

Ll
e,
(95

306 [BYRON (Lord) and NATHAN (1.).] Fugitive Pieces and Reminiscences
of Lord Byron: Containing an entire new edition of The Hebrew Melo-
dies, with the Addition of Several Never Before Published : the whole
illustrated with Critical, Historical, Theatrical, Political, and Theological
Remarks, etc.; also some Original Poetry, Letters and Recollections of
Lady Caroline Lamb.

Post 8vo, boards, uncut. Londonr, 1829. 15s

107 BULLEN (A. H.. Elizabethan Anthoclogies: a complete set. Compris-

Ing : —

Daviscn’s Poetical Rhapsody. 2 vols. 18go.

Lyrics from the Song Bocks of the Elirabe?han Age. 138;7.

More Lyrics from Elizabethan Scng Books. 18883,

England’s Helicon: a Collection of Lyrical and Pastoral Poems pub-
lished 1n 1600. 1887.

Poems, chiefly Lyrical from Romances and Prose Tracts of the
Ehzabethan Age. 18qgo.

Lyrics from the Dramatists of the Elizabethan Age. 13%0.

The complete set, all Large Paper Copies, printed on hand made
paper.

7 vols., 8vo, original half buckram, uncut, £11 11s
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308 CAINE (Hall). The Bendman. A New Saga.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, cloth. London, 18go. 15s
300 The Christian. A Story.
FIrsT EDITION. 8vo, cloth as issued. London, 1897. 8s 6d
310 Cobwebs of Criticism. A Review of the First Reviewers of The
“ Lake,”” ‘‘ Satanic,”” and “‘ Cockney "' Schools.
FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1883. Ts 6d
311 The Deemster. A Romance.

FIRST EDITION. 3 vols., 8vo, ¢loth. London, 1887. 15s

312 CALDECOTT (Randolph). Blackburn (H.). Breton Folk, an Artistic
Tour 1n Brittany.
With 170 clever illustrations by Randolph Caldecott.
FIRST EDITION. Small g4to, kalf merocco gilt, uncut, t. e. g.

London, 1880. £1 5s
313 Blackburn (H.). Breton Folk. Another Copy.

FIRST EDITION. Small 4to, eriginal cloth. London, 1880. 18s
314 Ewing (]J. H.). Lob Lie-by-the-Fire; or, the Luck of Lingborough.

Numerous illustrations by R. Caldecott, engraved and printed by

Edmund Evans,

FIRST EDITION. Small 4to, erigiral illusirated boards.

London, circa 1880. 8s &d
315 —— f¢ Graphic ?’ Pictures.

More ‘¢ Graphic ** Pictures.

Last ‘¢ Graphic* Pictures.

Cleanings from the Craphic.

Numierous tllustrations n colour.

4 vols. ALL FIRST ISSUES. Oblong folio, eriginal pictorial boards.

London, 1887-8q. £2 10s
316 Graphic ' The). Christmas and Summer Numbers, from 1380 to

1886, 13 Nos.

Contaiming several hundred Coloured I[lustrations by Randolph
Caldecott.

Large folio, kalf calf. London, 1880-86. 12s 6d
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Caldecott ‘Randolph)—coniinued.

317 ——— Irving (Washington). Bracebridge Hall.
[llustrated by R. Caldecoll.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, g. e,
London, Macmillan & Co., 1877. £1 2s

318 ——— Complete Set of the Picture Books.
Hlustrated with nwmerous full-page coloured plates and many en-
gravings in lhe fext.
ALL FIRST EDITIONS. 16 parts bound in 4 vols., with the original
covers preserved.

Small 4to, original pictorial cloth. London, N.D. £6 6s
The House that Jack Built. The Milkmaid.
The Diverting History of John Gilpin. Hey Diddle Diddle and Baby Bunting.
The Mad Dog. A Frog he would a-Wooing Go.
The Babes in the Wood. The Fox Jumps over the Parson’s Gate.
The Three Jovial Huntsmen. Come Lasses and Lads.
Sing a Song of Sixpence. Ride a-Cock Horse.
Queen of Hearts, An Elegy on the Glory of her Sex.
The Farmer's Boy. The Great Panjandrum Himself.
319 ——— Collection of 3 Picture Books.

Numerous full-page coloured plates and illustrations in the text.
ato, kalf cloth, the original covers bound in.

London, circa 1880. 15s
Contains: The Queen of Hearts; Sing a Song for Sixpence; The Farmer’s Boy.

320 —— A Sketch Book of R. Caldecott’s,
48 ccloured and other illustrations.
Oblong 8vo, eriginal cloth. Circa 1885. 7s &d

321 ——— Some of Aesop’s Fables, with Modern Instances.

A series of upwards of 80 humorous and clever designs by Randolph
Caldecott, from New Translations by A. Caldecott.

FIRST EDITION. 4to, original illustrated boards.
London, 1883. 12s 6d

Works. Complete Collection of Pictures and Songs, with Pre-
face by Austin Dobson.

Complete Collection of Randolph Caldecott’s Contributions to the
Graphic, with preface by Arthur Locker.

The fine ** Large Paper ™’ Edition, with portrait and lhundreds of
plain and coloured emgravings.

2 vols., folio, original cloth. Londeon, 1887-8. £3 3s

122
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Caldecott (Randolph)—continued.

Bos = Blackburn (Henry). Randolph Caldecott’s Sketches. With an
Introduction by Henry Blackburn.
Wiath wpwards of 120 humorous and clever designs by Randolph
Caldecott.
qto, eriginal pictorial boards. London, 18q0. 7s 6d
324 — Blackburn (Henry). Randolph Galdecott: A Personal Memoir of

His Early Art Career.
Portrait and 172 illustrations.
FIRST EDITION. 4to, original cloth, uncul, t. e, g.
London, 1886. 18s

325 C[ALVERLEY] (C. S.). Fly Leaves,
FirsT EpITION. F’cap. 8vo, eriginal cloth, uncut.
Cambridge, 1872. 155

Verses and Translations. By C. 5. C.
FirsT EDITION. F'cap. 8vo, eriginal cloth, uncut.
Cambridge, 1862. 10s 6d

320

227 CAMPBELL (Thomas). Gertrude of Wyoming; A Pennsylvanian Tale,

and other Poems.
FIRST EDITION. 4to, eriginal half calf. Londen, 1809, 15s

328 CARADOC PRESS. Browning (I.. B.). Sonnets from the Portuguese.
PRINTED ENTIRELY ON VELLUM,
Square f’cap. 8vo, eriginal vellum. Caradoc Press, 10006. £10 10s

Goldsmith (O.). The Vicar of Wakefield; a tale supposed to he
written by himself.

Etched portrait by Webb, and decorated with borders and initials.
8vo, ortginal vellum, uncut. The Caradoc Press, 1003. £3 10s

329

330 CARLETON (Wm.). Traits and Stories of the Irish Peasantry.
FIRST SERIES. 2 vols.
SECOND SERIES. 3 vols.

Together, with the full-page etchings and woodcuts by W. H.
Brooke, -

5 vols., f'cap. 8vo, original half calf. Dublin, 1834-5. £3 Ts 6d
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Carleton (William)—conlinued.

331 Traits and Stories of the Irish Peasantry. With an Autobio-
graphical Introduction, Explanatory Notes, and numerous tllustrations
on wood and steel by Harvey, Phiz, Franklin, Macmanus, Gilbert, and
other Artists of Emnence.

2 vols., 8vo, original cloth. London, 1852. £1 16s

332 CARLYLE (Thomas). GCritical and Miscellaneous Essays: Collected and

Republished.
FIRST EDITION. 4 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1830. £3 10s
333 Emerson (R. W.). Essays. With a Preface by Thomas Carlyle.
FIrsT EDITION. Post 8vo, cloth. London, 1841. 12s 6d
334 Latter-Day Pamphiets. LFdited by Thomas Carlyle.
In the 8 original parts, 8vo, wrappers. London, 1850. £2 2s
Comprising :—
No. 1.—The Present Time, No. 5.—Stump Orator.
No. 2.—Model Prisons. No. 6.—Parliaments.
No. 3—Downing Street. No. T.—Hudson’'s Statue.
No. 4.—The New Downing Street. No. 8.—Jesuitism.
335 Letters addressed to Mrs. Basil Montagu and B. W. Proctor.
FIRST EDITION. Post 8vo, unbound.
Printed for Private Circulation, 1881. £2 15s
336 Wilhelm Meister’s Apprenticeship. A Novel. From the German
of Goethe.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, criginal boards, uncut, with
labels, Edinburgh, 1824. £5 15s

337 Diﬂﬂ (J. Comyns). King Arthur, a Drama, in a Prologue and Four
cts.

FIRST EDITION. Royal 8vo, original wrappers, uncut.
London, Privately Printed, 1805. 18s
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CARROLL (LEWIS).

338 Alice’s Adventures Under Ground. Being a facsimile of the Original MS.
Book afterwards developed into ‘¢ Alice’s Adventures in Wonderland.”

Witk 37 illustrations by the Author.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, g. e. London, 1886. 158

330 A Charade. _
Stx verses illustrated with twoe fuumorous skelches.
4 pp. (last blank). 8vo. 1878, £4 4s

¥ %®* An exceedingly rare little piece by the celebrated Author of “ Alice,” and written
in his humorous style.

340 Christmas Creetings. (From a Fairy to a Child).
Poem of 5 verses (4 lines each) printed on one side of a 12mo sheet.
N.D. 6s 6d
341 Doublets. A Word-Puzzle.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, unbound. 187q. 17s 6d

342 An Easter Greeting to every Child who loves ‘¢ Alice.”
4 pp., I12mo. N.D. 6s 6d

343 Feei!%‘the Mind.
ith a Prefatory Note by William H. Draper.
Narrow small 8vo, original binding.
London, Chatto & Windus, 1907. 6s

344 The Hunting of the Snark; an Agony in Eight Fits,
Witk illustrations by Henry Holiday.
~ FIRST EDITION. Post 8vo, firne clean copy in the original grey cloth,
with design on each cover in black. London, 1876. £2 2s

345 The Lewis Carroll Picture Book; a collection of unpublished writings and
drawings, edited by S. Dodgson Collingwood. Ilustrated.
Post 8vo, original cloth, gilt. London, 1899. 15s

346 The New Belfry of Christ Church, Oxford. A Monograph by D. C. L.
FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers. Oxford, 1872. 158

347 MNotes by an Oxford Chiel,
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, g. e.
Ozxford, 1865-74. £3 10s

348 Phantasmagoria and other Poems.
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, original cloth, g. e.
London, 1800. £2 2s
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Carroll (Lewis)—continued .
WITH AUTOGRAPH LETTER.
340 Rhyme? and Reason?
Weth 65 [llustrations by Arthur B, Frost, and g by Henry Holiday.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1883. £3 15s

* % * Tnserted is an interesting Autograph Letter to Coventry Patmore, one page 8vo,
gigned C. L. Dodgson, and dated August 7/91.

350 Set of 6 Original Postcards expressly drawn for the *‘ Lewis Carroll ™’
Exhibition, held at Oxford, about 13go. 10s 6d

351 The Songs from Alice’s Adventures in Wonderland. Written by Lewis
Carroll. The Music Composed by William Boyd.

Oblong 8vo, original wrappers. London, N.D. £2 2s

352 Sylvie and Bruno.
46 illustrations by Harry Furniss.
FIRST EDITION. Post 8vo, cloth gilt, g. e. London, 188g. £1 1s

353 Sylvie and Bruno.

The Set of 20 large facsimile Reproductions of the original humor-
ous drawings by Harry Furniss.

Neatly mounted on grey cartridge paper, in original portfolio.
(1880). £2 10s

354 A Tangled Tale.
With dlustrations by Arthur B. Frost.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.
London, 1885. £2 5s

—_—

355 GASTLE (Agnes and Egerton). Works: Collection of.

Forming g vols., post 8vo, mostly FIRST EDITIONS, iz the original
cloth as published, and ALL PRESENTATION COPIES, WITH AUTHOR’S

INSCRIPTIONS. 1898-1904. £4 10s
Comprising :—
Consequences. 1898, The House of Romance. 1901.
The Pride of Jennico. 1898, The Star Dreamer. 1903.
Young April. 1900, Incomparable Bellairs. 1904.
The Bath Comedy. 1900. The Light of Scarthey. x.p.

Marshfield the Observer, ete. 1900.
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356 CHESTERTON (Gilbert K.). The Napoleon of Notting Hill.

With 7 full-page illustrations by W. Grakam Robertson, and a map
of the Seat of War.

FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth (soiled).

Lowndon and New York, 1004, 10s 6d
357 Orthodoxy.

FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut, i. e. g.

Londom and New York, 190g. 7s 6d

358 OEI;:.tI.:I'S BOOK. Bessie's and Jessie’s First Book in Words of Three
etters.

Coloured tllustrations.
Small folio, eriginal pictorial boards.

London, Dean and Son, N.D. 7s 6d
350 SOWERBY (J. G.) and CRANE (Thos.). At Home,

[llustrated by [. G. Sowerby, decorated by Thos. Crané.

UNIQUE CopY, printed before the letterpress, which has been sepa-
rately placed within the decorative borders. The illustrations are all
proof impressions touched by the Artists.

Small 4to, Aalf morocco, t. e. g. London, N.D. £1 10s

360 SOWERBY (J. G.) and EMMERSON (H. H.). Afternoon Tea.

Rhymes for Children, wit}; original illustrations in colowrs.

Ato, original pictorial ccvers. Lowndon, N.D, 10s 6d
* %% In the style of Kate Greenaway

361 CHOATE (Hon. J. H., American Minister in London). Benjamin
Franklin, an Address delivered in the Birmingham Town Hall, October

23, 19O3.
8vo, wrappers. Privately Printed, 1903, 6s

362 CHURCHILL (Winston). Coniston.
Wath illustrations by Florence Scovel Shinn.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1006. 10s 6d

The Crisis.
Wath illustrations by Howard Chandler Christy.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1001. 7s 6d

303
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Churchill (Winston)—coentinued.

304

303

366

360
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——— A Far Country.

With illustrations by Herman Pfeifer.
FIRST EDITION, Post 8vo, eriginal cloth. London, 1915, 8s

——— The Inside of the Cup.

Wath illustrations by Howard Giles,
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1913. €s

— Mr. Crewe’s Career.

Witk illustrations by Arthur {. Keller,
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1908. 8s 6d

» ———— A Modern Chronicle.

With illustrations by J. H. Gardner Seper.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1g10. 8s Gd

CLARKE (Charles). GCharlie Thornhill; or, The Dunce of the Family. A
Novel.

FIRST EDITION, 3 vols., 8vo, cloth, uncut. London, 1863. 10s 6d

GLARKE (Charles Cowden). Moliére. Characters.
8vo, original cloth, uncwt. Edinburgh, 1865. 6s 6d

* %% Presentation Copy with inscription :—* With the Author’s kind regerds.”

CLARK (Joanni Willis). Fasciculus.

Roval 8vo, cloth, uncut, t. e. g.
Cantabrigiac : typis academicts impressus, 190Q. £1 8s
# % Five hundred Copies printed for Private Circulation, this being No. 251,

CLOUGH  Arthur H.) and THOMAS BURBIDGE. Ambarvalia. Poems.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1849. 10s

CLOUSTON (W. A.. Flowers from a Persian Garden, and other Papers.

FIRST EDITION. 8vo, original half binding, uncut.
London, 13g0. 12s 6d

COBBOLD (Rev. Richard). Valentine Verses; or, Lines of Truth, Love,
and Virtue.

Wath numerous full-page illustrations (one to each poenr), etcied by
the Author,

FIRST EDITION. 8vo, eriginal boards, uncut. Ipswich, 1827. 158
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374 COCKTON (Henry). The Life and Adventures of Valentine Vox, the

Ventriloquist,

With 6o full-page plates by T, Onwiryn.
FIrRsT EDITION. Thick 8vo, full calf gilt, g. e.
London, 1840. £3 10s

375 ——— Sylvester Scund, the Somnambulist.

Portrait. Engraved litle and 43 full-page plates by Onwiyn.
FIRST EDITION. S8vo, original cloth, uncut. London, 1844. £4 4s

376 COLEMAN (John). The Truth about the Dead Heart. With Reminis-
cences of the Author and the Actors thereof.

Witk wany full-page and other illustrations by Horace Petherick.

S8vo, cloth. London, 18g0. 5s
377 GOLERIDGE (Derwent). GCarmina Senilia (Poems).
8vo, original covers. ‘' For Private Circulation,”’ 1879. 10s 6d
378 COLERIDGE (Hartley). Laugh No More, a Ballad in behalf of Poor
Paddy.
Broadsheet, printed on one side, 4to. 10s Gd

®** Thiz was issued on behalf of the Irish Relief Fund.

370 COLERIDGE (Sara). Phantasmion,
FIrRsT EDITION. Post 8vo, clotk. 1837. 10s 6d

380 COLERIDGE (Samuel Taylor). Anima Pcetae. From the unpublished
note-books. Edited by Ernest Hartley Coleridge.

FIRST EDITION. 8vo, cloth, wuncut. London, 18g5. 6s
381 Bicgraphia Literaria; or, Biographical Sketches of My Literary
Life and Opimions.
FIRST EDITION. 2 vols., fine uncut copy, in the original boards, with
label. London, 1817. £1 15s
382 Confessions of an Inquiring Spirit and some Miscellaneous Pieces.
Edited from the Author’s MS. by Henry Nelson Coleridge, Esq., M.A.
FIRST EDITION. Post 8vo, cloth. London, 1849. 5s
383 Christabel: Kubla Khan, a Vision; and The Pains of Sleep; Poems.

FIRST EDITION. 8vo, morocco gilt, gilt back, wncul.
London, 1810. £3 3s
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Coleridge (Samuel Taylor)—continued.

384 ——— Christabel: Kubla Khan; and The Pains Df Sleep. Poems.
Second Edition. 8vo, eriginal wrappers. London, 1816. 128 6d

385 ——— Christabel.
[Nustrated by a facsinitie of the manuscript and by textual and other
Notes by Ernest Hartley Coleridge. Portrait of Samuel Taylor Colerid ge.
Imperial 8vo, kalf roxburghe, t. e. g. London, 1907. 10s &d

# %% This edition of the Christabel iz dedicated to the Poet’s granddaughters ¥dith
Coleridge and Christabel Rose Coleridge.

386 ——— The Devil’s Walk, by Prefessor Porson.
With 6 full-page woodcuts by R, Cruikshank.
F'cap. 8vo, original wragpers. Londown, 1830. £3 3s
387 ——— The Fall of Robespierre, an Historic Drama.
FIRST EDITION. 8vo, handsomely bound by Riviere in full polished
calf, g. e. Cambridge, 1704. £15 15s

Complete with the final leaf ** Proposals for publishing by subscription Imitations from
the Modern Latin Poets.”

Coleridge’s I'irst Publication, the ‘ Fall of Robespierre,” was projected by the three
friends, Coleridge, Southey and Lovell, each of them having one day agreed to pro-
duce an act of a tragedy by the next evening. Coleridge produced the first act, though
not in the time proposed; Southey the second and ultimately the third, as Lovell's
work would not fit. The Tragedy was published as Coleridge’s at Cambridge in
September, 1794, An appended prospectus of a work by Coleridge in two volumes,
containing imitations from the modern Latin poets, with an essay on the * Restoration

of Literature,” shows that he was looking to writing for support.”—D.N.B.

W

388 ——— The Friend; A Series of Essays. A Literary, Moral and Political
Weekly Paper.

FIRST EDITION. 8vo, half calf. London, 1812, £2 2s

389 ——— The Friend: A Series of Essays to aid in the Formation of Fixed
Principles in Politics, Morals, and Religion, with Literary Amusements
iterspersed.

Third Edition, with the Author’s last Corrections and an Appendix,
and with a S}fnoptmﬂ Table of the Contents of the work, by Henry
Nelson Coleridge.

3 vols., post 8vo, cloth. London, 1837. 10s 6d

300 —— A Lay Sermony, Addressed to the Higher and Middle Classes, on
the Existing Distresses and Discontents,

FIRST EDITION. 8vo, wnew boards. London, 1817. 10s 6d
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Coleridge (Samuel Taylor)—continued.

301 The Piccolomini, or, the First Part of Wallenstein, A Drama,
Five Acts. Translated from the German of Frederick Scullcr by S, T.
Coleridge.

The Death of Wallenstein. A Tragedy in Five Acts. Translated from
the German of Frederick Schiller. Portrait.

The two parts in 1 vol., 8vo, wewly bound in half red morocco gilt,

g. e. London, 1800. £3 3s

302 — The Piccolominiy, or The First Part of Wallenstein, 2 Drama in
Five Acts. Translated from the German of Frederick Schiller,

FIRST EDITION. 8vo, boards, uncut. London, 1800. £1 5s

303 Poems by S. T. Coleridge; to which are now added Poems by
Charles Lamb and Charles Lloyd. (First Edition of the Lamb and Lloyd
Poems).

12mo, uncut copy, bound in half calf.
Bristol and London, 1797. £3 15s

304 ———— Poems. Third Edition.

F'cap. 8vo, eriginal half calf, uncut edges. London, 1803. £3 3s
Scarce in uncut state.

305 Poems. A Facsimile Reproduction of the Proofs and MSS. of
some of the poems. Edited by James Dykes Campbell, with preface and
notes by W. Hale White.

FIRST EDITION. Post 8vo, cloth, uncut. Westminster, 18g0. 10s

396 Poems. A Facsimile Reproduction of the Proofs and MSS. ot
some of the poems. Edited by James Dykes Campbell, with preface and
notes by W. Hale White.

Large Paper Copy. Only 50 published. 8vo, buckram, wuncut.
Westmnster, 1899. 155

397 ——— The Poetical Works cof.

3 vols., post 8vo, cloth. London, 1840. 10s 6d

308 ——— Remorse. A Tragedy, in Five Acts,

FIRST EDITION. Full calf gilt, g. e. London, 13813. £1 10s

300 Sibylline Leaves: a Collection of Poems (including the ** Rime of

the Ancient Marimer ).
FIRST EDITION. 8vo, eriginal boards, uncut. London, 1817, £2 2s
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Coleridge (Samuel Taylor)—continued.

400 ——— Specimens of the Table Talk of the late Samuel Taylor Ccleridge.
Portrait.
FIRST EDITION. 2 vols., f'cap. 8vo, boards, uncui.
London, 1835. £11s

PRESENTATION COPY.

401 ——— The Statesman’s Manual; or, the Bible the best guide to Political
Skill and Foresight. A Lay Sermon, addressed to the Higher Classes
of Society.

FIRST EDITION. 8vo, eoriginal wrappers. London, 1816, £10 10s

*#* Presentation Copy, with Inseription by 5. T. Coleridge on title-page :—
“5H December, 1816. B. Brabant, Kzq.,
from his obliged Friend, the Author.”
There are hesides several MS. alterations and additions to the text, one of which, on
page XLV, consisbing of six lines, 15 in the Autograph of S. T. Coleridge. The others
are apparently by K. Brabant, and were evidently made for a revised edition,

402 —— Statesman’s Manual. Another Copy.

FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncut.

London, 1816, £1 14s
403 ——— Statesman’s Manual. London, 1816,

A Lay Sermon, addressed to the Higher and Middle Classes on the
Existing Distresses and Discontents. Lendon, 1817.

FIRST EDITIONS. 2 vols. in 1, 8vo, eriginal cloth, wincut. £1 5s

404 ——— The Wild Wreath, original Poems by Monk Lewis, Robert

Southey, Mary Robinson (Perdita), and others, edited by M. E. Robinson.
Vignette engravings.

Post 8vo, marbled calf. London, 1804. 10s

* %% Ancludes an original poem, * The Mad Monk,” by 8. T. Coleridee. to he found
nowhere else, with contributions by Southey and other esteemed writers

405 ——— Zapolya: a Christmas Tale, in two parts :—The Prelude entitled
‘“ The Usurper’s Fortune’’; and the Sequel entitled * The Usurper’s
Fate ' (in verse).

FIRST EDITION. Fine uncut copy in new wrapper. London, 1817, £2

406 ——— A Bibliography: by John Louis Haney.
Portrait. 8vo, boards, uncut. London, 1g03. 5s
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407 GOLERIDGE (S. T.), LAMB (Charles), SOUTHEY (Thos.). The Annual
Anthology.

FIRST EDITION. 2 vols., 12mo, kalf morocco gilt, g. e.

Bristol, 1700-1800. £110s

# % % These Volumes were edited by Thomas Southey; among the distinguicshed contri-
butors were Charles Lamb, 8. T Coleridge, The Edifor, Charles Lloyvd, George Dyer,
Mrs. Opie, Joseph Cottle (the publisher), ete.

408 GOLLINS (Wilkie). No Name: a Drama, in Four Acts.
FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers. London, 1870. £4 4s

400 ——— Proceedings at the Twentieth Anniversary Festival of the Royal
Ceneral Theatrical Fund, Held at the Freemasons’ Tavern, Great Queen
Street, on Wednesday, April 12th, 1865. Wilkie Collins in the chair.

F’cap. 8vo, cloth covers, g. e. London (1865). £11s
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COLOURED PLATES.

410 Ackermann’s History of the Celleges ¢f Winchester, Eton, and West-
minster; with the Charterhouse, the Schools of St. Paul’s, Merchant
Taylors, Harrow and Rugby, and the Free School of Christ’s Hospital.

48 large and beautifully coloured plates from drawings by Westall,
Pugin, Stadler, Mackenzie, and others.

Royal 4to. Fiwne copy in half brown morocco giit.
London, 1816. £47 10s

411 The Adventures of a Post Captain; by a Naval Othcer.

Engraved title and 24 finely coloured plates by Williams in the style
of Rowlandson.

8vo, full calf. London, ctrca 1820. £15 15s

412 Atkinson (J. A.). Engravings to lllustrate the ** Miseries of Human Life.”’
The set of 10 very clever humorous coloured plates.
Oblong 4to, original boards. London, 180]. £2 5s

413 Alken (Henrv). A Touch at the Fine Arts.
12 finely coloured humorous plates by Henry Alken, with descrip-

tions.
FIRST EDITION. Royal 8vo, eriginal boards.
London, T. McLean, 1824. £10 10s

414 Beresford (James). The Miseries of Human Life; or the Groans of Samuel
Sensitive and Timothy Testy.
Llustrated with the separately published series of 16 folding
humorous coloured plates, drawn and etched by J. A. Atkinson.
2 vols., 12mo, bound by Zaehnsdorf in full calf gilt, gilt leaves.
London, 1807. £5 15s

415 The Characteristic Costume of France: {rom Drawings made on the Spot,
with appropriate descriptions; by an Artist recently returned from the
Continent.

The set of 19 large and finely coloured plates of French manners and
customs by R. B. Peake, aguatinted by Havell.

Folio, original half morocco. London, W, Sawms, circa 1820. £16 16s
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Coloured Platﬁs——m;ffé:-wmﬁ ;

410

417

418

419

420

421

A Gollection of 43 very fine coloured plates of Views in Berlin and Pots-
dam, engraved by F. A. Schmidt, from drawings by Calau, Forst, Barth,
ele.

Small folio, fine copy in full diced calf extra, gilt leaves.
Berlin, |, B W eiss, circa 1820. £19 19s

Fenelon. The Adventures of Telemachus, the son of Ulysses; translated
by Dr. Hawkesworth,

12 fine p.?m:‘c*s by Bromley and others after paintings by Stothard.

All printed in colours. 2 vols. in 1, gto, very handsomely bound in
full red morocco extra, gilt leaves. London, 1705. £12 125

Very scarce in this state, only a very few copies were issued with the plates printed in
colour.

Gerning (Baron von). A Picturesque Tour along the Rhine, from Mentz
to Cologne. With illustrations of the Scenes of Remarkable Events and
of Popular Traditions.

Map and 24 remarkably fine coloured plates of the cities and scenery
along the Rhine.

qto. A wvery fine cepy, handsomely bound in full red morocco exira,
gilt leaves. London, Ackermann, 1820, £15 15s

CGray (Wm.). Social Contrasts.
Portrayed in a series of 22 coloured lithographia plates (during the
large crinoline period).
Oblong folio, original cloth. London, circa 1360. £1 10s

Holbein (Hans). Portraits of lllustricus Persons of the Court of Henry
VIll., from the Original Drawings in the possession of His Majesty,
edited by John Chamberlaine.

A complete copy of the rare original issue, with brilliant impressions
of the series of 83 large and beautifully engraved plates by Bartolozzi
printed in colours, including the large plates of Holbein and his Wife,
and the two Jm,rzzm‘ﬂns of the Dukes of Suffolk.

Imperial folio, original russia, with gilt rebacking. London, 1792. £65

The Dance of Death.

A series of 33 plates by W. Hollar, all finely ccloured, with descrip-
tions in English and French.

8vo, full contemporary dark green morocco gilt, gilt leaves.
London, 1816. Iine Copy. £3 10s
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Coloured Plates—consinued .

423 dJests. Spirit of English Wit, or, Post Chase Companion. Being an
entertaining budget of laughable anecdotes, smart repartees, etc,

With colowred folding froutispiece by Williams,

F'cap. Svo, original boards, uncut. London, circa 1820. £1 8s

424 The Looking Glass, or Caricature Annual, Volume 3.

Title and 44 large coloured plates (mostly by Robert Seymour and
Doyle) filled with humorous engravings.

Folio, eriginal half roan. London, 1832. £2 10s

425 Martial Achievements of Great Britain and her Allies from 1795 to 1815.
Full-length portrait of the Duke of Wellington, and upwards of 50
large and beautifully coloured plates by Sutherland after drawings by
W. Heath; with descriptive letterpress.
qto. A wvery fine copy bound in full red morocco exira, gilt leaves.
London, [enkins (1815), %22 10s

Very scarce. The large portrait of the Duke of Wellington, which was published
separately is rarely found in the book.

420 Military Costume.  Austria.  Accurate Vorstellung der saemtlichen
Kayserlich Koeniglichen Armeen, zur eigentlichen Kentniss der Uniform
von jEdEHI Regimente; porirait of Maria T heresa.

23 (should be 124) full-length coloured plates of Military Costume.

Post 8vo, original half calf. Nurnberg, 1762, £4 10s

427 ——— Prussia. Accurate Vorstellung der samtlichen Koeniglich Preus-
sischen Armee, worinnen zur eigentlichen Kenntniss der Uniform von
jedem Rerrlmmh, ein Officier und Gemeiner; herausgegeben und gezeich-
net V{}n] Lo TS

Portrait and H;f)"i't'c??-:’f.f of 130 coloured plates of full-iength Military
Costume.

8vo, original half calf. Nurnberg, 1762. £8 10s
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Coloured Plates—conzinued.
428 Panoramic View of the Coronation Procession, depicting the representa-
tives of the different countries, etc.
Coloured folding plate, measuring 60 feet long by 4 inches.

Folded in oblong 12mo cloth covers, with clasp.
London, Fores (1840). £4 15s

420 Papworth (John B.). Select Views of London; with Historical and
Descriptive Sketches of some of the most interesting of its Public Build-
ngs.

76 very fine plates, all beautifully coloured, original impressions.

Royal 8vo. A very fine copy in unusual state, being complete and
clean in the original boards, uncut, with the printed label on back.

London, Ackermann, 1816. £60

Exeeedingly scarce in this uncut siate

430 Roberts (David). Picturesque Sketches in Spain,

A series of 26 large and beautifully executed plates, mounted and
coloured in exact imitations of the original drawings.
Impenial folio, in porifolio with flaps. London, 1837. £4 10s

431 ———— Views in the Holy Land, Syria, Egypt, Nubia, Arabia, etc.
T he complete set of 253 large and magnificent plates.
COLOURED IN EXACT IMITATION OF THE ORIGINAL DRAWINGS, AND
MOUNTED ON CARDBOARD. .
With letterpress descriptions; bound with linen guards to each plate.
6 vols., thick royal folio, full dark blue morocco extra, the sides and

backs elaborately gilt. London, 1842-46. £45
A fine copy of one of the most beautiful books ever issued. It was published, unbound,
at £129,

432 Roberts (Peter). The Popular Antiquities, or, An Account of the Tradi-
tions, Customs and Superstitions of Wales, with observances as to their

origin,
With 10 finely coloured plates by Havell.
8vo, mottled calf gilt. London, 1815, £4 4s

433 Russia. A Picture of St. Petersburgh.

Represented 1n a Collection of T'wenty interesting Views of the City,
the Sledges, and the People, taken on the spot at the twelve different
months of the year, and accompanied with an Historical and Descriptive
Account.

20 large and beautifully coloured plates engraved by Clark and
Dubourgh from drawings by Mornay.

Folo, calf neat. London, W. Orme, 1815. £13 13s
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Coloured Piates—consinued.
434 Scanlan (R. R.). My Beok of Curs.

A series of 47 humorous and very clever plates in colours of doggy
subjects.

Together with 3& of the Original Pencil Drawings.

2 vols., folio, wew half red morccco gilt (with the printed wrappers

of the two original parts bound in). London, 1830-40. £6 6s

“ In presenting this * My Book of Curs’ the Artist hopes to cur-ry favour with his

friends, trusting they will not be cur-rish towards him, nor curb his humble effort

to afferd them amusement. He has tried to designete all clagses, from the * Sunt guos

curriculoe ™ (namely, all whoe drive in cur-ricles) down to those who live * Currente
Calarne” (* quill drivers ") and can only afford to toddle en foot.”—Preface.

435 Schoberl (I'.). Picturesque Tour from CGeneva to Milan, by way of the
Simplon.
lllustrated with map and 36 fine coloured views of mouniain and lake
scenery from designs by Lery of Neufchatel.
Royal 8vo. Fine copy, bound in half morocco extra.
London, Ackermann, 1820. £9 18s

436 Terry (G. W.). The Alphabet Annotated, for Youth and Adults, in
Doggerel Verse by an Old Etonian.

64 pp., containing some hundreds of very clever huwmorous engrav-
tngs; a coloured copy.
4to, original cloth. London, Ackermann, circa 1840. £4 4s
A very scarce book in this state, with the engravings coloured.

437 The Theatric Tourist; being a genuine Collection of Correct Views, with
brief and authentic historical accounts of all the principal Provincial
Theatres in the United Kingdoin, by a Theatric Amateur.

[lustrated with 24 finely coloured plates of T heatres at Bath,
Andover, Margate, Tunbridge Wells, Reading, Brighton, Lewes, New-
castle, Maidstone, Windsor, etc., elc.

gto, half morocco, uncut, t. e. g. London, 1805, £15 15s

438 Sterne (I..). Designs to lllustrate Sterne’s Sentimental Journey.
The series of 12 finely coloured plates.
Small oblong 4to, wew boards, with the original label preserved.
London, circa 1820. £8 8s

®®* YVery scarce.

430 Williams (C.). Little Hydrogen, or, the Devil on Two Sticks in London.
Hlustrated with 12 coloured plates by C. Williams.
F'cap. 8vo, full calf gilt, uncut, . e. g., by Riviere,
London, 181q. £4 10s
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Coloured Plates—conzinued. |

440 Woodward (G. M.). An Olio of Good Breeding; with Sketches illustra-
tive of the Modemn Graces. Wtk frontispiece.

Vigneite title and 10 full-page humorous coloured plates by Wocd-
ward .
4to, half morocco gilt, uncut, t. e. g. London, 1801. £12 12s

441 GOMIC HISTORY OF ROME, and The Rumuns. The Book of Fun for
Boys and Girls, or Laugh and Learn. 1st Series.

Hiustrated with numerous clever wood engravings in the style of
Crutkshank and Phiz.

12mo, faif red morocco, t. ¢. ¢. Lowdon (circa 1850). 12s 6d
3 ] g LY . o

442 GONRAD (Joseph). The Arrow of Gold.

FIRST AMERICAN EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
New York, Doubleday, Page & Company, 1910. £1 5s

%% This was published earlier than the London issue.

443 ———— Lord Jim: a Tale.
FIRST EDITION. Post 8vo. A remarkably fine clean copy in the
original cloth. London, 1900. £1212s
444 Notes on Life and Letters.
FIRST EDITION. 8vo, eoriginal cloth. London, 1921. 10s 6d
445 The Rescue: a Romance of the Shallows.
The actual FIRST EDITION, published in America. Post 8vo, clean
in ortginal cloth. New York, 1920. £1 5s
446 The Rescue; a Romance of the Shallows.
FIRST ENGLISH EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London, 1920. 12s 6d
447 The Shadow Line, a Confession.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1917. £1 5s
148 ——— Within the Tides.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 1g15. £1 5s
440 ——— Youth: a Narrative, and two other Stories.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1go2. £10 10s
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450 CONWAY (Moncure D.). The Earthward Pilgrimage.
FIrsT EDITION. 8vo, original cloth. Lendon, 1870, 8s 6d

* # # Pragentation Copy from the Author to Karl Blind, with inscription :— Karl Blind
Fsq. from his friend, M. D). Conway. 51 Notting Hill Square, London. Dee. 22, 1870."”

451 COOPER (Fenimore). The Monikins. A Tale.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo. Fine copy in the original boards,

uncut, with paper labels. Londen, 1835, 18s
452 ———— Precaution. A Novel.
FIrRsT EDITION. 3 vols., f'cap. 8vo, criginal kalf calf.
London, 1821. 16s 6d

453 GORY (W. Johnson). lenica: Poems. Both parts complete.

FIrRST EDITIONS. F'cap. 8vo, original cloth and wrappers, uncut.
London, 1858-77. £3 10s

454 COSTUME. Shober! (I'rederic). The World in Miniature. [dited by
Frederic Shoberl. Africa. Containing a description of the Manners and
Customs, with some historical particulars of the Moors of the Zahara, and
of the Negro Nations between the Rivers Senegal and Gambia.

[llustrated with 2 maps and 45 coloured engravings.
4 vols., 12mo, ortginal boards, uncut.
London, Ackermann, 1821. £2 10s

456 — The Asiatic Islands and New Heolland.

With 26 coloured plates.

2 vols., 12mo, original boards, uncut.
London, Ackermann, 1824. £1 10s

457 Hindoostan.

With wpwards of 100 coloured plates.
6 vols., 12mo, eriginal boards, wuncut.
London, Ackermann, 1822, £3 10s
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Costume—consinued.
458 ———— Shcberl (F.). The World in Miniature: lllyria and Dalmatia.

With 32 ::c:-*!a#rrr! plates.
2 wul% 12mo, eriginal boards, uncul.
London, A z'éfnmmﬂ. 1821, 18s

450 — Persia. Containing A Brief Description of the Country;
and an account of its Government, Laws, and Religion, and of the
Character, Manners and Customs, F"H.rtb Amusements, etc., of its Inhabi-

tants.
Hilustrated with 30 coloured engravings.
3 vols., 12mo, ortginal boards, wucut. London, N.D. £2 2s
460 Russia.

Weth 72 coloured plates.
vols., 12mo, original boards, uncut.
London, Ackermann, 1822, £3 5s

461 — Turkey.

With 73 finely coloured plates.
6 vols., 12mo, original boards, uncut.
f::!:-'.rcfm; :‘lfi{i;’}fﬂf.’ﬁﬁ 1821. £3 15s

462 CGOWPER, Illustrated by a Series of Views, in, or near, The Park of
Weston-Underwood, Bucks. Accompanied with copious descriptions, and
a brief sketch of the Poet's Life.

4to, original boards binding, wuncut. London, 1803, 15s

463 CDOZENS (Charles). Adventures of A Guardsman,

FIRST EDITION. Post 8vo, new half green morocco gilf, t. e. g.
London, 1848. £1 1s

404 CRABBE (Rev. George). Tales in Verse.
FIrsT EDITION. 8vo, mew boards, wuncut. London, 1812. 16s 6d

465 ——— Tales of the Hall.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, boards, uncut. London, 181qg. 8s 6d

466 CRANE (Stephen). The Little Regiment. And Other Episodes of the
American Civil War.
FIRST EDITION., Crown 8vo, eriginal cloth, wuncut.
London, 1897. 8s &d
467 The Open Boat, and other Stories.
FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 18g8. 5s
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CRANE 'Walter). An Artist’s Reminiscences.
Wtk 123 tllustrations by the Author, and others from photographs.
Thick 8vo, original cloth, uncut, t, ¢. g. London, N.D. 8s 6d

The Baby’s Opera. A\ Book of Old Rhymes with New Dresses,
by Walter Crane. The Music by the Earliest Masters. Engraved and
printed in colours by Edmund Evans,

Small 4to, eriginal illustraied boards. London, N.D. 15s

Beeching (1. C.). A Book of Christmas Verse.

With 10 designs by Walter Crane.,

FIRST EDITION. Post 8vo, original buckram, uncut, f. e. g.
London, 1805. 16s

———— Cervantes. Don Quixote of the Mancha. Retold by Judge Parry.

Hiustrated with 12 full-page coloured designs and 19 engravings in
the text by Walter Crane.

FIRST EDITION. Royal 8vo, original decorated cloth, uncut.
London, 1g00. 15s

——— A Flower Wedding, Described by Two Walllowers.
40 large coloured designs by Walter Crane.
FIRST EDITION. Imperial 8vo, original illustrated boards, uncut.
London, 1905. £11s

A Masque of Days, from the Last Essays of Elia: Newly dressed
and decorated with 42 large coloured illustrations by W. Crane.

FIRST EDITION. 4to, original illustrated boards. London, 1go1. 158

——— Spenser (Edmund). The Shepheard’s Calender.
With 12 plates, and ornamental borders, by Walter Crase.
FIRST EDITION. Square 8vo, wncut. London, 1808. 16s

William Morris to Whistler. Papers and Addresses on Art and
Craft and the Commonwealth.

With illustrations from drawings by the Author and other sources.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut, t. e. g.
London, 1911, 4s 6d
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476 CRANFORD SERIES. Austen (Jane). Pride and Prejudice.
With a Preface by George Saintsbury, and iliustrations by Hugh

Lhonison.
FIRST ISSUE. Post 8vo, original plain cloth, uncut.
London, 1804. £1 1s
477 Sense and Sensibility. With an Introduction by Joseph

Jacobs, and illustrations by Chris Hammond .
FIRST ISSUE. Post 8vo, original giit cloth, . ¢. g.

Lowndon, 189g. £11s
478 — Besant (Walter) and Pollock (Walter). The Charm, and other
Drawing-room Plays.
Weth so dlustrations by Chris Hammond and A. Jule Goodman.
FIRST ISSUE. Post 8vo, original gilt cloth, g, e.
London, 18g6. 10s 6d
479 Coridon’s Song, and other Verses, from Various Sources.
With illustrations by Hugh Thomson, and an Introduction by Austin
Dobson,
FIRST ISSUE. Post 8vo, eriginal plain cloth, uncut,
London, 18g4. 10s 6d
480 Days with Sir Roger de Coverley. A Reprint from “ The Spec-
tator.”” Witk illustrations by Hugh Thomscin.
FIRST ISSUE. Post 8vo, eriginal plain cloth, with label, uncul.
London, 1802. 10s 6d
481 ——— Dobson (Austin). The Ballad of Beau Brocade, and other Poems
of the XVIIIth Century. Witk 5o illustraticns by Hugh T homson.
FIrsT ISSUE. Post 8vo, original gilt cloth, g. e.
Lowndon, 1892. 10s Gd
482 — Proverbs in Porcelain,
With 25 illustrations by Bernard Partrid ge.
FIRST ISSUE. Square 8vo, eriginal gilt cloth, uncut, t. e. g.
London, 1893. 10s 6d
483 The Story of Rosina, and other Verses.

Witk illustrations by Hugh T homson.

FIRST ISSUE. Post 8vo, original gilt cloth, g. e.
London, 1895. 10s 6d
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Cranford Series—consinued.

484 CGaskell (Mrs.). Cranford.
With a Preface by Anne Thackeray Ritchie, and Illustrations by
Hugh Thomson.
FIRST ISSUE. Post 8vo, eriginal gilt cloth, g. e.
London, 1891. £1 10s
485 Cranford. Ditto.
Large Paper Copy. Royal 8vo, clean in original buckram, with
printed label. London, 1891. £2 2s
486 Coldsmith (Oliver). The Vicar of Wakefield.
With a Preface by Austin Dobson, and illustrations by Hugh Thom-
son.
FIRST ISSUE. Post 8vo, eriginal plain cloth, uncut, with label.
London, 18g0. 18s
487 The Vicar of Wakefield. Ditto.
A Large Paper Copy. Royal 8vo, clean in the original buckram,
with the printed label, ed ges uncut. London, 18go. £2 10s
488 Grimm’s Household Stories. Translated from the German by Lucy
Crane, and done into pictures by Walter Crane,
FIRST ISSUE. Post 8vo, eriginal plain cloth, with label, uncut.
London, 1882. 158
489 Gulliver ([Lemuel). Travels into Several Remote Mations of the
World.
_ With a Preface by Henry Craik, and r1oo Illustrations by Charles
E. Brock.
FIRST ISSUE. Post 8vo, eriginal gilt cloth, g. e. London, 18g4. 15s
400 : Another Copy.
FIRST ISSUE. Post 8vo, in the original plain cloth, uncul, with
printed label. London, 1804. 15s
401 Hood (Thomas). Humorous Poems.

With a Preface by Alfred Ainger, and 130 illustrations by Charles
E. Brock.

FIRST ISSUE. Post 8vo, eriginal gilt cloth, g. e. London, 18g3. 14s
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Cranford Series—consinued.

492 ——— Hood (Thomas). Humorous Poems. Another Copy.

FIrRsT IsSUE. Post 8vo, original plain cloth, uncut.

London, 18093. 14s
493 —— Hughes (Thomas). Tom Brown’s School-Days. By An Old Boy.

With 1llustrations by Edmund J. Sullivan,
FIRST ISSUE. Post 8vo, eriginal gilt cloth, g. e. London, 18g6. 188

494 ——— Irving (Washington). The Alhambra.

With an Introduction by Elizabeth Robins Pennell, illustrated witl
Drawings of the places mentioned by [oseph Pennell.

FIRST ISSUE. Post 8vo, original gilt cloth, g. e.
London, 18g0. 10s 6d

405 Rip Van Winkle, and the Legend of Sleepy Hollow.
Witk 53 illustrations by George H. Boughton.
FIRST ISSUE. Post 8vo, original gilt cloth, g. e.

London, 1893. 10s 6d
400 ——— Rip Van Winkle. Another Copy.

FIRST ISSUE. Post 8vo, original plain cloth, with paper label, uncut.

London, 1893. 10s 6d
497 ———- Mitford (Mary Russell). Our Village.

With an Introduction by Anne Thackeray Ritchie, and 100 [lustra-

tions by Hugh T homson.

FIRST ISSUE. Post 8vo, original gilt cloth, g. e. London, 18g3. £1
408 Our Village. Another Copy.

FIRST ISSUE. Post 8vo, original plain cloth, uncut, with label.

London, 1893. £1
400 Reynard the Fox.

- Edited with Introduction and Notes by Joseph Jacobs, and done
into Pictures by W. Frank Calderon.

FIRST ISSUE. Post 8vo, original gilt cloth, g. e.
London, 1895. 10s 6d
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500 Saintshury (George). Marmontel’s Moral Tales.
Selected, with a Revised Translation, Biographical Introduction and
Notes, by George Saintsbury.
With llustrations by Chris., Hammond.
FIRST ISSUE. Post 8vo, original gilt cloth, uncut, ¢. e. g.
London, 1895. 10s &d
501 Sheridan (R. B.). The School for Scandal and The Rivals.
With Introduction by Augustine Birrell, and illustrations by Edmund
. Sullivan.
FIRST ISSUE. Post 8vo. original gilt cloth, g. e. London, 18g6. £1
502 —_ The School for Scandal and The Rivals. Another Copy.
FIRST ISSUE. Post 8vo, original plain cloth, uncut, with printed
label. London, 180g0. £1
503 Somerville (Wiliam). The Chase. Reprinted from the Original
Edition of 1735, with a Memoir of the Author.
Wieth llustrations by Hugh T homson.
FIRST ISSUE. Square 8vo, eriginal gilt cloth, uncut, t. e. g.
London, 1806. 10s 6d
504 Steel (Flora Annie). Tales of the Punjab, told by the People.
With lllustrations by J. Lockwood Kipling, and Notes by R. C.
Temple.
FIRST ISSUE. Post 8vo, orizinal gilt cloth, g. e.- London, 1894. 158
505 Tristram (W. Outram). GCoaching Days and Coaching Ways.

With 214 lllustrations by Hugh T homson and Herbert Railton.
FIRST ISSUE. Post 8vo, original plain cloth, uncut, with label.
London, 1893. 10s 6d

500 GCRAWFORD ([rancis Marion). Gleanings from Venetian History.

Vith illustrations by J. Pennell,
2 vols., post 8vo, eriginal cloth, t. e. g. London, 1905. £1 10s

507 In the Palace of the King. A Love Story of Old Madrid.

Wtk illustrations by Fred Roe.

FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth. London, 1000. 5s
508 A Lady of Rome.

FIRST EDITION. 8vo, original cloth. London, 1906. 5s
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Crawford (Francis Marion)—continued.
500 Via Crucis. A Romance of the Second Crusade.
With illustrations by Louis Loeb.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London & New York, 180Q. 5s

PREFACE BY R. L. STEVENSON,

510 CROCKETT (S. R.). The Stickit Minister, and some Common Men.
With a prefatory poem by R. L. Stevenson. [lustrated.

Imperial 8vo, cloth gilt, uncut, t. e. g. London, 1804. £1 16s
One of 350 copies, signed hy the Author.

511 CROWLEY (Aleister). Jephthah and other Mysteries, [yrical and
Dramatic.

FIRST EDITION. 8vo, wrappers. London, 18gq. £1 5s

# %% This 1s the privately issued edition without publishers’ name on title; and dedi-
cated to Gerald Kelly, Poet and Painter.

512

Jephthah and other Mysteries, L.yrical and Dramatic.
FIRST EDITION. 8vo, original binding, uncut.
London, 1809. 15s

* # * The published edition with Kegan FPaul’s name on title page. and dedieated to A. C.
Swinburne,

The Mother’s Tragedy and other Poems.
8vo, half bound, uncut. Privately Printed, 1901. £1 1s

514 CROWQUILL (Alfred). Comic Arithmetic.
Profusely illustrated with hwmorous engravings by Alfred Crow-
guill.
Crown 8vo, original cloth, uncut. London, 1843, 10s 6d

Gooroo Simple: Strange Surprising Adventures of the Venerable
Gooroo Simple, and his Five Disciples, Noodle, Doodle, Wiseacre, Zany
and Foozle.
With coloured frontispiece and 50 woodcuts by Alfred Crowquill.
Post 8vo, kalf morocco gilt, uncut, t. e. g. London, 1861. £1 6s

515

5160

Gruffel Swillendrinken; or, The Reproof of the Brutes.
10 humorous coloured illustrations by Crowgquill.

FIRST EDITION. Small gto, eriginal pictorial boards.
London, Griffith & Farran, N.D. (18506). 16s
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Crowquill (Alfred)—continued.

517 The Marvellous Adventures and Rare Conceits of Master Tyli
Owlglass.
Newly collected, chronicled and set forth in our English Tongue by
Kenneth R. H. Mackenzie,
Frontispiece, 6 coloured plates, and many other illustrations in the
fext, by Alfred Crowguill.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth gili, g. ¢., as issued.
London, 1800, £1 1s
518 ———— The Travels and Surprising Adventures of Baron Munchausen.
~ Coloured frontispiece, g coloured plates, and many other illustra-
tions in the text, by Alfred Crowguill.
FIRST EDITION. Post 8vo, cloth gilt, g. e. London, 1859. £2 5s
519 ——— The Travels and Surprising Adventures of Baron Munchausen.
With coloured full-page plates and other illustrations by Alfred
Crowgquzll.
Second Edition. Post 8vo, original cloth gilt, ¢. e.
London, 185q. £1 10s
520 Phantasmagoria of Fun.
Weth many fumorous illustrations by Alfred Crowguill.
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth.
London, 1843. £1 10s
521 The Tournament: A Mock-Heroic Ballad.
With eight illustrations by Alfred Crowgquill,
Square 16mo, kalf calf, uncut, t. e. g. London, 1830. 10s 6d
522 The Tutor’s Assistant, or, Comic Figures of Arithmetic: Slightly

Altered and Elucidated from Walking-Game.
With a profusion of highly humorous woodcuts by the Author.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, g. e. London, 1843. £2 28
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CEORCE AND ROBERT CRUIKSHANK.
23 A’Beckett (G. A.). The Comic Blackstone.
With etched frontispiece and two woodcut vignettes by George

Cruikeshantk. _
FIRST EDITION of the two parts. Bound in one volume, f’'cap. 8vo,
half calf gilt, m. e. 1844-46. £1 1s

PROOFS OF THE ETCHINGS.

524 Ainsworth (W. H.). Saint James’s or the Court of Queen Anne. The
Complete Set of 14 Etchings by George Cruikshank.

PROOF IMPRESSIONS ON INDIA PAPER AND ISSUED ON FOLIO PAPER.
Large folio, bound by Riviere in half crimson levant meorocco, t. €. g.
1844. £7 10s

##* This set of plates was issued separately and comprises the complete series of 14
which were issued in Ainsworth’s Magazine—when the work was issued in hook form
(in 3 volumes) only 9 of the plates appeared.

c25 —— Jack Sheppard. A Romance.
Witk portrait of the Author, and 27 full-page etchings by George
Cruikeshani.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1830. £10 10s

WITH ORIGINAL DRAWINGS BY GEORGE CRUIKSHANK.
The Miser’'s Daughter.
With 20 etched plates by George Cruikshank.
Third and Best Edition.  8vo, full sew crimson morocco extra, gilt
back, uncut, original cloth covers bound in, t. ¢. g., by Riviere.
London, 1848. £22 10s

Unigque Copy, having inserted the Original Sketch by Crunikshank of “ Randolph and
Hilda’s Wedding,” with the Titles written by him, and his signature at foot.

520

WITH ORIGINAL DRAWINGS BY GEORGE CRUIKSHANK.
The Tower of London. A Historical Romance.

Witk 40 full-page plates and 58 woodcuts by George Cruikshani.
Unique Copy, having inserted 5 Of the Original Pencil Sketches, for
the ** Execution of Lady Jane Grey '’ Signed:

“ The White Tower ”’ :

““ 5t. Thomas’s or Traitors Tower *’ : Signed.

““ Execution of the Duke of Northumberland *: Signed.
*“ Cholmondeley finding Alexia’’ : Signed.

All neatly inlaid and facing their respective plates.

First Issue. 8vo, full red morocco extra, gilt back, g. e.
London, 1840. £45

527
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Ainsworth ('W. H. —continued.
The Tower of London. A Historical Romance.

With 40 full-page plates and 58 woodcuts by George Cruikshank.

First Issue of the FIRST EDITION. 8vo, full polished calf gilt, g. e.
London, 1840. £6 10s

£28

- The Tower of London. Another Copy.
FIRST EDITION (2nd Issue). 8wvo, fwll calf. London, 1840. £2 28

529

PrROOFS OF THE ETCHINGS.
Windsor Castle. The Complete Set of 18 Etchings (14 by George
Cruikshank and 4 by Johannot).
Proof Impressions on India Paper and issued on Folio Paper.

Large folio, bound by Rivierc in half crimson levant morocco, . e. g.
1843. £7 10s

530

531 Akermann (J. Y.). Tales of Other Days.
With numerous illustrations by George Cruikshank.
FIRST EDITION. 8vo, cloth, s. e. London, 1830. 18s

532 Anstey (C.). A New Bath Cuide.

With sevem full-page illustrations, of which five are by George
Crutkshank.

Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1832. £1 5s

533 The Artist and the Author,
The Second Edition. 16 pp., 8vo, unbound as issued. 1872. £2 28

534 Ball (Edward). The Innkeeper of Abbeville; or The Ostler and the
Robber: A Melo-Drama, In Two Acts, As performed at the New Surrey

Theatre.
With coloured frontispiece by George Cruikshank.
8vo, new half calf, uncut. London, 1826. 9s

535 Bell’s Life in London, and Sporting Chronicle. A Newspaper.
With woodcuts by George Cruikshank.
4 pp., large folio, June 22nd, 1828. 10s 6d
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536

537
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540

<41

542

Beuler (J.). Teain the Arbour. A Comic Song.
4 pp., folwo. Waith etching by George Crutkshank on first page.

Two copies of the Song showing the woodcut both in plain and
coloured state. CLirca 1840. £2 2s

Blakey (Robert). 0ld Faces in New Masks.

Very humorous frontispiece (in 8 compartments) and engraved title
by George Crutkshank.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1859. 12s 6d

Blewitt (].). Conversation between the Monument and St. Paul’s. The
Celebrated Comic Chaunt, Sung by Mr. Fitzwilliam, At the City Festi-
vals, &c., &c.

With wvignette on litle by George Cruikshank.
Folio, 6 pp., as issued. £1 16s

The Matrimenial Ladder. A Serio Comic Scena, with Character-
istic Symphonies. Written by Banter Benedick, Esq., Composed and
Dedicated to all whom 1t may concern,

With 16 small illustrations on title by George Cruikshank.
Folio. 12 pp., as issued. N.D. £2 .25

Bowring (John). Minor Morals for Young People. Illustrated in Tales
and Travels.

Wath Engravings by George Crutkshank and William Heath,
3 vols., f'cap. 8vo, cloth. London, 1834. £1 1s

Brough (Robert B.). The Life of Sir John Falstaff.

Llustrated by George Cruikshank, with a biography of the Knight
from authentic sources by Robert B. Brough.

. FIRST EDITION.  Awn wunusually fine clean Copy in original cloth,
with a specimen of one of the tllustrated wrappers to the parts, inserted.

Royal 8vo. London, 1858. £9 9s

The Life of Sir John Falstaff. Another Copy.
FIRST EDITION. Royal 8vo, full calf gilt, g. e.
London, 1858. £6 6s
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Brough (Robert B.)—continued.
543 The Life of Sir John Falstaff.

The Set of 20 full-page etchings, with the original front wrapper
bound in as title.

Royal 8vo, kalf morocco gilt, t. e, g. London, 1858. £4 4s

544 Byron (Lord). Set of 40 Illustrations to acoompany Clinton’s Life of
Lord Byron, by G. Cruikshank.

With portrait.
8vo, original wrappers, uncul. London, Robins, 1824-6. 10s 6d

545 Carey (David). Life in Paris,
Comprising the Rambles, Sprees, and Amours, of Dick Wildfire, of
Corinthian Celebrity, and his Bang-up Companions Squire Jenkins and
Captain O’Shuffleton; with the whimsical adventures of the Halibut
Family, including Sketches of a variety of other eccentric Characters in
the French Metropols.

With coloured engraved litle in conipartments and 20 finely coloured

full-page plates by Geo, Crurkshank.

FIRST EDITION. 8vo, full straight-grained morocco gill, uncut,
[ e. g., with the original boards covers bound in at end.

London, 1822. £105

546 Catholic Miracles; to which 1s added, a Reply to Cobbett’s Defence of
Catholicism and his libel on the reformation.

With 7 woodcuts by Geo. Crutkshank.
FIRST EDITION. 8vo, Aalf calf, ¢. e. g. London, 1825. £1 108

547 Clarke (Mary Cowden). Kit Bam’s Adventures; or, the Yarns of an Old

Mariner. - : ‘ ) I
With frontispiece and 3 full-page illustrations by George Cruik-
shank. { & .
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, eriginal cloth, gilt back, uncut.
London, 1840. £1 1s

548 Clinton (George). Memoirs of the Life and Writings of Lord Byron.
Portrait of Byron, and numerous illustrations by George Crutkshank.
Thick 8vo, calf gilt, g. e. London, 1825. 15s

540 Coleridge (S. T.). The Devil’s Walk, by Professor Porson.
With 6 full-page woodcuts by R. Crutkshank.
F’cap. 8vo, original wrappers. London, 1830. £3 3s
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550 Collier (John). Tim Bobbin’s Lancashire Dialect and Poems.

a1

553

554

Sl

550

557

[Nustrated with six full-page etchings, four of which are by George
Crutkshank and rwo by Robert Cruikshank.

FIRST EDITION. Post 8vo, full polished calf, uncut, t. e.
London, 1828. £2 10s

Tim Bobbin. Another Copy.

FIRST EDITION. Post 8vo, fine uncut copy in full merocco extra,
with the original back and printed label bound in, t. e. g.

London, 1828. £4 4s

bry

Colman (George). Barney Buntline and Billy Bowling, or, The Advan-
tages of being at Sea. Sung by Mr. Harley.

With vignette on title by George Cruikshantk.
Folio, 4 pp., as issued. N.D. £1 16s

Barney Buntline. Another Copy.
With the vignette coloured.
Folio, 4 pp., as issued. Londown, N.D. £2 10s

Combe (Wm.). The Life of Napecleon.
A Hudibrastic Poem in Fifteen Cantos, by Doctor Syntax.
lllustrated with 30 finely coloured plates by George Cruikshank.
FIRST EDITION. 8vo, a fine copy in contemporary calf (1oints re-
paired). London, 1815. £20
Comic Almanacks: from 1835 to 1853.

Bogue's early collected edition, with the coloured and folding
plates, besides woodcuts in the text,

Complete Set, bound in 4 vols., 12mo, original cloth, uncut.

London, circa 1860. £7 15s
Comicalities.

A Series of 24 humorous coloured plates by Robert Cruikshant.

12mo, kalf wiorecco, t. e. g. London, 1830. £3 10s

Corry (John). An Address to the People of Great Britain; Observations
on the late Negotiation between this Country and France, and an account
of Bonaparte’s Project for the Invasion of England in concert with a
certain great Potentate.

With folding coloured frentispiece by Cruikshank.
F’cap. 8vo, half calf, uncut. London (1803). £2 10s
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Corry (John)—continued.

558 The History of Henry Thomson, or the Reward of Filial Affection.
Frontispiece by Cruikshank.
F’cap. 8vo, newly bound in half calf, uncut, t. e. g.
London, N.D. 8s 6d

550 Costello (Dudley). Holidays with Hobgoblins: and Talk of Strange

Things.
Wath illustrations by George Cruitkshank.
FIRST EDITION. 12z2mo, orzzinal cloth, g. e.
London, Hotten, 1801. 15s

;60 Cowper (Wilham). John Gilpin,
Wath six full-page woodcuts.
FIRST EDITION. Square 10mo, original wrappers as issued.
London, 1828. £1

561 Cruikshank at Home. A New Family Album of Endless Entertainment.

Wath numerous humorous plates and woodcuts by Robert Cruik-
shank.

Three Series complete, f’cap. 8vo, original cloth, uncut, N.D. £2 5s

562 Defoe (Daniel). The Life and Surprising Adventures of Robinson Crusoe,
of York, Mariner, with introductory verses by Bernard Barton.

With 2 frontispieces on India Paper, and numierous woodcuts in the
text by Geo. Cruikshank,

Large Paper Copy of Major's Edition. 2 vols., 8vo, full calf gilt,
g. e., by Riveere. London, Major, 1831. £10 10s

563 Dibdin (Charles). The High-Mettled Racer.

Hllustrated by ten first-rate engravings from designs by Robert
Cruikshank.

FIRST EDITION. 12mo, eriginal wrappers. Lowndon, 1831. 10s 6d

Songs, Naval and National, with a Memocir and Addenda. Col-
lected and Arranged by Thomas Dibdin.

With Characteristic Sketches by George Cruikshank.
FIRST EDITION. 12mo, original cloth, uncuf.
London, 1841. £1 10s

564
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WITH PROOF SET OF THE ILLUSTRATIONS,

565 The Diverting History of John Gilpin.
Wath six illustrations by George Cruikshank engraved on wood.

A Special Copy having inserted the set of Cruikshank’s illustrations,
PROOFS ON INDIA PAPER, together with the printed wrapper for the proof
set, This set was issued twice the size of the ordinary Issue, and the
latter has been inlaid to size and bound square 8vo in full polished calf,
g. e., by Riviere. Lowndon, 1828. £6 10s

506 Dolly and the Rat, or the Brisket Family, a Burlesque, Tragic, Comic,
Operatic Parody on the Maid and Magpie.

Wath coloured character portrait of Mr. Vale as Dickey Scrag, by
(eo. Cruikshank.

8vo, half calf, g. e. London, 1823. £3 3s

567 Doran (Dr.). The Bentley Ballads: a selection of the choice Ballads,
Songs, etc., contributed to “* Bentley’s Miscellany.”’

12mo, a beautifully clean copy. Sm. 8vo, original cloth gill.
London, 1858. £4 10s

An unigue copy from Mr., Bruton's collection, who has inserted unlettered P'roofs of the
two etchings by George Cruikshank which he purchased from Mrs. Cruikshank. One
of these, the ™ Temptation of St. Anthony,” is marked and signed by George Cruikshank
as “ First Proof.”

568 Drawings; prepared to Illustrate an Intended Autobiography. Pub-
lished for Sir Benjamin Ward Richardson. '

40 drawings by G. Cruikshank, consisting mainly of plates not pre-
viously published.

4to, original wrappers. London, 1805. £2 10s

* One of fifty copies printed on India Paper.

¥ =

560 The Drunkard’s Children. A Sequel to The Bottle.
8 full-page plates by GEORGE CRUIKSHANK, with descriptive text.
Large folio, eriginal stiff paper covers, with leather back.
London: Published for the Artist (July 1st, 1848). £1 10s

570 Dussek (O. B.). Fairy Songs and Ballads for the Young.

The engraved title-page only, containing 12 illustrations tc various
Fairy Tales.

Printed on thick paper, folio. N.D. : £1 4s
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571 Egan (Pierce). Finish to the Adventures of Tom, Jerry and Logic in the
Pursuit through Life in and out of London.
Finely coloured frontispiece in compartments, and 35 full-page finely
coloured plates by Robert Cruikshant.

FIrsT EDITION. Royal 8vo, very fine uncut copy bound by Bed-
ford in full straight-grain crimson morocco, f. €. g.
London, 1830. £125

Life in London: or, the Day and Night Scenes of Jerry Hawthorn,
Esq., and his elegant friend Corinthian Tom, accompanied by Bob Logic,
the Oxonian, in their Rambles and Sprees through the Metropolis.
Frontispiece and 35 finely coloured plates designed and elched by
[. R. and G. Cruikshank.
FIRST EDITION. 8vo, full polished calf gilt, g. e., by Riviere.
London, 1821. £21

572

573 Emptor (Caveat). The Adventures of a Gentleman in Search of a Horse.

With frontispiece and numerous woodcuts by Robert Cruikshank.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1835. 12s €d

c74 The Englishman’s Mentor. The Picture of the Palais Royal; describing
its Spectacles, Gaming Rooms, Coffee Houses, Sharpers, and other re-
markable objects in that high change of the fashionable dissipation and
vice of Pans,

Colouwred folding frontispiece by Geo. Cruikshank.
12mo, half morocco, t. e, g. London, 181g. £5 5s

575 A Fireside Book, or The Account of a Christmas Spent at Old Court.
By the Author of MAY You LIKE IT.

Frontispiece by George Crutkshank.

FIRST EDITION. F'cap. 8vo, eriginal boards, uncut.
London: Printed for [. A. Hessey, 1828. 8s 6d

570 Flight (.. G.). The True Legend of St. Dunstan and the Devil; showing
how the Horse-Shoe came to be a Charm against Witchcraft.

With woodcuts by Geo. Cruikshank.
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers. Londown, Bogue, N.D. 188

577 The Forty Thieves; or Ali Baba and his Female Slave.

Wath coloured folding frontispiece by George Cruikshant.
12mo, calf gilt. London, N.D. £5 18s
{Douglas, 451).
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578 Fouqué (L.). Peter Schlemihl.

With plates by George Cruifshank.
F'cap. 8vo, old calf gilt, m. e. London, 1824. £3 3s

579 Gallery of Comicalities. Nos. 1, 2, 3, 4, 5, 6 & 8.

Containing very many humorous woodculs by Cruikshank and
Leech.

Large folio, half miorocco. 1831, etc. £2 10s

580 Gardiner (Wilham). Original Tales of my Landlord’s School, Collecterl
from the Writings of the Brachmins, and translated from the Originals
in the Shanscrit.

Embellished with g full-page woodcuts, from designs by George
Cruikshank.

12mo, original half leather binding, uncut. London, N.D. 8s 6d

581

—— Walks in Kent, containing Original, Interesting, and Moral Tales,
Histories, and Narratives, For the Instruction and Amusement of Young
Persons.

Lombellished with engravings on wood, by Branston, from original
destgns by G. Cruikshank,

12mo, eriginal half leather binding. London, N.D. 8s 6d

582 The General Reciter; A Unique Selection of the Most Admired and Popu-
lar Readings with Recitations: including Dramatic Scenes, Tales, Odes,
Orations, with an infinite variety of Wit, Humour, and Fun; exhibiting
A Specimen of Excellence in every possible style of Composition.

Frontispiece and numerous illustrations. :
F’cap. 8vo, original cloth, g. e. Halifax, 1844. 15s

*** Contains woodeut frontispiece in eleven compartments by George Cruikshanlc.

583 George Cruikshank’s Omnibus.
[lustrated with 100 humorous engravings on steel and wood by .

Cruikshanik.
FIRST EDITION. 8vo, full morocco gilt, t. e. g., with the original
cloth covers bound in at end by Riviere. London, 1842. £9 9s

584 Gore (Mrs.). The Inundation: or, Pardon and Peace. A Christmas Story.
With 4 etchings by George Crutkshank.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, g. e., as issued.
London, Fisher, N.D. (1847). 15s



MAGGS BROS., 34 & 35, Conduit Street, London, W. 79

Cruikshank (George and Robert)—continued.

585 Gough (John B.). Autobiography and Personal Recollections of John B.
Gough, with twenty-six years’ experience as a Public Speaker.

Portrait and illusirations by George Cruikshank and others.
8vo, original cloth. Chicago, lllinois, 1870, 10s 6d

586 The Greeks. A Poem, by the Author of the Pigeons, etc.
With 6 coloured plates by George Crurkshank.
F'cap. 8vo, wrapper, uncut. London, 1817. £5 5s

587 The Greeks. A Poem.
With 6 coloured plates by George Cruikshank. London, 1817.
The Pigeon. Dedicated to all the Flats,
With 6 coloured plates by George Cruikshant. London, 1817.
Together 2 vols. in 1, f’cap. 8vo, Aalf calf. London, 1817. £4 10s

THE RARE FIRST ISSUE.
588 Grimm (the Brothers). German Popular Stories.

Translated from the Kinder and Hans Marchen, collected by M, M.
Grimm from oral tradition.

[lustrated with 22 clever etchings by George Cruikshank.

A very fine copy of the excessively rare FIRST ISSUE OF THE FIRST
EDITION (without the two dots over the letter ““a’ in ** Marchen )

2 vols., small 8vo. ;

Very handsomely bound by Riviere in full dark blue crushed levant
morocco extra, gilt leaves.

London, 1823-1826. £140

CGerman Popular Stories.

With 22 etchings by George Cruikshank.
2 vols., i2mo, full mottled calf gilt, g. e. London, 1834. £7 1bs

589

** % Barly edition with all the etchings by George Cruikshank.

500 German Popular Stories. Edited by Edgar Taylor, with Introduc-

tion by John Ruskin.
With numerous illustrations by George Crutkshank.
Square crown 8vo, original cloth gilt, g. e. London, 1875. 15s
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591 Grimm’s Goblins: German Popular Stories, translated by E. Taylor.
With 24 full-page plates by George Cruikshank.
Square 8vo, full calf gilt, t. e. g. London, 1876. £3 3s

SPECIAL COPY.
502 Hone (William). Ancient Mysteries Described.

With engravings on copper and wood by George Cruikshank and
others.

FIRST EDITION. 8vo, bound by Riviere in full polished calf, gilt
back, uncut, t. e. g. L wm’m 1823. £5 5s

* #® 4% Special Copy with the copper-plate engravings in various states.
1. Frontispiece. Proof on India paper and original state.
2 Deseent into Hell. Proof on India paper and original state.

3. Giants in Guildhall, by George Cruikshank. Coloured state. Proof on plate paper
before title, and original state.

4. Fool's Morris Dance, by George Cruikshank. Proof state and original state.
Presentation Copy, with inscription of W. Hone,

503 Ancient Mysteries Described. Another Copy of the First
Edition.

With 4 full-page etchings and o woodcuts, including two etchings
by George Crutkshank, one of which is in colours.

8vo, original boards, uncut. London, 1823. 10s 6d

504 Hone’s interesting History of the memorable Blood Conspiracy, carried
on by 5. Mac Danel, J. Berry, J. Egan, and J. Salmon, Thief- Takers and
their Trials and Sentences in 17560 for procuring two boys to commit
Il}{nbbcr}r . . . and received £1,720 from the Treasury for their Blood
Toney.

With a Portrait of MacDaniel after he was Pillovied engraved by
Geo. Cruikshank.

Svo, half calf by Zaehnsdorf, uncut, t. e. g.
London, 1816, £3 10s

* %% A very scarce pamphlet illustrated by G. C. at a very early period of his career.



MAGGS BROS., 34 & 35, Conduit Street, London, W. L

Cruikshank (George and Robert)—continued.

595 Hone (W.). Every-Day Book. 2 vols. 1826-7.
The Table-Book. > vols. 1827-28.
The Year-Book. 1832.

Together 5 vols., all FIRST EDITIONS, with very early inipressions

of the numerous woodcuis, half morocco, uncut, i. e. g.
London, 1820-1832. £5 5s

With an Autograph Letter from W. Hone to John Poynder, and a sopy of a long
letter to Thomas Chapman, in which Mr. Hone emphatically remounces his former
opinions, and states his firm belief in the Doctrines of the Christian Revelation.

¥#* % An Important Item for the * Lamhb ” collector, as these volumes contain numerous
contributions by Charles Lamb, and the * Every Day Book * is dedicated to him.

;060 ——— Popular Political Tracts. Consisting of :—
The House that Jack Built.
Queen’s Matrimonial Ladder (witk the separate ladder;.
Right Divine of Kings to Govern Wrong.
Political Showman.
Man in the Moon.
The Queen’s Form of Prayer; and
A Slap at Slop.
A NEW EDITION, embellished with numerous cuts by George Cruik-
shank,
8vo, kalf calf, uncut, t. e. g.
London, Printed for Wielliam Hone, N.D. 12s 6d

597 Hood (Ihos.). The Epping Hunt.

The set of 6 humorous engravings by George Cruikshank.

Large Paper Proof Impressions on India Paper, in original wrapper.
Small 4to size. London, 182q. i1s

508 The Horrors of Drunkenness. Illustrated in a Series of Plates taken from
The Blessings of Temperance, a Poem by John O’Neill.

4 lithographic plates.
Imperial 8vo, sewn, as issued. London, circa 1850, 18s

500 The Humourist. A Collection of Entertaining Tales, Anecdotes, Epi-
grams, Bon Mots, etc., etc.

Llustrated with 40 ccloured etchings by George Cruikshank. Coni-
plete with both the Printed and Vignette title-pages.

4 vols., 12mo, boards, with cut edges., London, 1822-19-20. £22 10s
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6oo Humourist (The). A GCollection of Entertaining Tales, etc.

Complete set of the 40 highly humorous coloured plates by George
Cruzkshank, original impressions, mounted to octavo size and bound in
full polished calf gilt, gilt edges. London, . Robins, 181g-21. £14 14s

6o1 Hunt (Robert). Popular Romances of the West of England. Drolls,
Traditions and Superstitions of Old Cornwall.

Special copy with duplicate impressions in procf states of the two
frontispieces by George Cruikshank, together with the Publisher’s cheque
to George Cruikshank on account of his work, endorsed by him on the
back. Neatly inserted.

FIRST EDITIONS. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut.

Lowndon, 1865, £6 18s

UNIQUE COLLECTION.,
602 llustrations to Ainsworth’s Jack Sheppard.

THE COMPLETE SET OF PROOFS ON INDIA PAPER and all before letters,
except ‘° Jack Sheppard visits his Mother in Bedlam,’”’ which 1s lettered
but 1s in the early state before the additional etching on the wall (the
second state of the plate is inserted to show the alterations), and also
the second state of the plate *‘ Jack escaping from the Condemned Hold
in Newgate.”’

Inserted in addition are:—

Cruikshank’s Original Sketch of the Scene in the Loft, showing a
variation from the design eventually adopted.

Cruikshank’s pencil Sketch of Newgate.

~ Amsworth’s Autograph Manuscript of a portion of the tale, showing
his first intentions of calling it *‘ Thomas Darrell,”’ 2 pp., 4to.

Aimnsworth’s Portrait, being a Proof on India Paper of the Frontis-
piece to the First Edition in Three Volumes.

Wrapper to Part III. from the Edition in Parts.

Jack Sheppard’s portrait published by Bowles, in two states.

History of the Remarkable Life of John Sheppard, published North-
ampton 1724. A very scarce pamphlet with engravings. These pictures
gave Cruikshank the idea for several of his etchings. On the margin of
one 15 a pencil portrait of Cruikshank by himself. This Chap Book was
originally in Aimnsworth’s Library, and had his bookplate (preserved in
the present volume).

The whole inlaid, where necessary, to quarto size, and bound by
Riviere in full crushed levant morocco extra, g. e. 183G. £55
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603 lHustrations to Popular Works.
6 finely coloured plates by Geo. Cruikshant.
Royal 8vo, eriginal wrappers, uncut. London, 1830. £2 18s

Part I., all published, includes illustrations to Smollett, Goldsmith, Washington Irving
and Burns.

Go4 Hlustrations to Punch and Judy.

The complete set of 24 etchings, all proef impressions on India paper,
together weth proof pulls of the four woodculs.

Royal 8vo, loese in the original boards, as issued.
London, 1828. £8 10s

605 llustrations in steel, stone, and wood by George Cruikshank.

82 f:fgr;?ﬁzﬁga, including the two large lithographic plates ** Gin”
and ‘“ Water,” with leiterpress descriptions.

4to, cloth. London, circa 1870. . 10s 6d

006 The Irish Freebooter, or, The Surprising Adventures, or, Captain Red-
mond O’Hanlan, A Celebrated Robber.  Together with The Life and
Adventure of Humphrey Kynaston.

Wath folding fromtispiece by George Crutkshank,
F'cap. 8vo, kalf calf, t. e. g. London (1823). £2 2s

607 Irving (Washington). A History of New-York, from the Beginning of the
World to the kknd of the Dutch Dynasty Fﬂntﬂlﬂlﬂ;_{ many surprising and
curious matters.

Vignette on title by George Cruitkshank.
8vo, original boards, uncut.
London: Printed for Thomas Tegg, 1824. £1 10s

608 Italian Tales; Tales of Humour, Gallantry, and Romance, selected-and
translated from the Italian.

With 16 etchings by George Cruikshank.

FIRST EDITION. Post 8vo, bound by Riviere in full polished calf
extra, gilt back, uncut, t. e. g. London, 1824. £3 15s

60g Jem Bunt: A Tale of The Land and the Ocean. By ‘‘ The Old Sailor.”
With 23 illustrations on steel by Robert Cruikshank.
8vo, original cloth, uncut. London, Willcughby & Co., N.D. £1 5s
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Cruikshank (George and Robert)—continued.

61o John Harcourts’ Original Jests.
Wath frontispiece by George Cruikeshank

16mo, Aalf calf, t. e. g. London, 1827. 10s 6d

611 The Literary Humbug; or, Weekly Take-in. By Jaspero, the Younger,
Esq.

Svo, kalf greem morocco, uncut. Londen, 1823, 6s

612 London Characters.

12 full-page colowred plates designed and etched by George Cruik-
shank on Large Paper.

ato, eriginal half binding. London, 1829. £3 3s

613 Lowell (. R.). The Biglow Papers, with additional Notes and Enlarged

Glossary.
3 coloured plates by Geo. Cruikshank.

F'cap. 8vo, full calf gilt, uncut, t. ¢. g., original cloth covers bound
in at end. London, 1861. £210s

614 Lucien Greville.
The set of 6 etchings by Geo., Cruikshank, undivided proofs.
Small 8vo. (1833.) £1 10s

Gr4a — Ditto. Awother set of undivided proofs coloured by hand. (1833.)
£

2 23

615 Mathews (Charles). The London Mathews: Containing a copious Narra-
tion of all the celebrated entertainments of the Inimitable Charles Mathews.

Mathews in America, or the Theatrical Wanderer.

The Six Parts complete, each with a folding coloured Frontispiece in

compartments, giving accurate likenesses of Mathews in 33 different
characters.

12mo, half levant morocco, original covers bound in, uncut, t. e. g.

London, 1824. £5 5s

These coloured plates are by George Cruikshank and others.
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Cruikshank (George and Robert)—continued.
Mathews (Charles)—continued.
616 Sketches from Mr. Mathews’ at Home!

An Excellent Collection of Recitations, Anecdotes, Songs, etc., etc.,
in the Popular Entertainments of Air, Earth and Water! Country
Cousins! Mail Coach Adventures! 'Trip to Paris! Trip to America !
His Youthful Days etc., etc., as delivered with unprecedented Success,
by Mr. Mathews, at the Theatre Royal, Enghsh Opera-House, L.ondon,

Wath 3 coloured folding plates, and full-page coloured plate of Mr.
Mathews as M. De Tourville,

Post 8vo, eriginal wrappers. London, 1825. £2 10s

617 Maturin (Rev. R. C.). Bertram, or the Castle of St. Aldobrand.

Witk portrait of Kean in first state, and coloured vignette on title by
George Cruikshank.

F'cap. 8vo, full calf, uncut, t. e. g. London, 1816. £6 6s

618 Maxwell (\W. H.). History of the Irish Rebellion in 1798.
With Memoirs of the Union and Emmett’s Insurrection in 1803.
With 21 etchings by George Cruikshank, and 6 portraits.

FIRST EDITION. 8vo, kalf calf, fine wuncut copy, with an original
specimen wrapper inserted. London, 1845. £10 10s

610

History of the Irish Rebellion in 1798. Another Copy.

- FIRST EDITION. 8vo, fine copy bound in full levant morocco extra,
full gilt back, corner ornameiis on sides, g. e. London, 1845. £8 158

620 Mayhew (Henry). 1851; or, The Adventures of Mr. and Mrs. Sandboys
and Family, who came up to London to “* Enjoy Themselves ”’ and to
see the Great Exhibition.

Woodcut title and 10 folding and full-page etched plates by George
Crutkeshank.
FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1851. £3 3s

621 The Createst Plague of Life; or, The Adventures of a Lady in

Search of a Good Servant. By one who has been ** Almost worried to
Death.”” Edited by the Brothers Mayhew.

Wiath 12 full-page illustrations by George Cruikshank.
FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, David Bogue, X.D. £2 2s
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Cruikshank (George and Robert)—continued.

622 Memoirs of Harriet Wilson.

T he sel of 10 full-length coloured portraits of the celebrated persons
menttoned in the work, by George Crutkshank.
12mo, kalf red morocco gilt. London, 1825. £3 3s
Bound in is a copy of the Trial of Stockdale the publisher, for libel.

623 Merle (W. H.). Odds and Ends, in Verse and Prose.

With full-page etching and 12 full-page and vignette woodcuts by
George Cruikshank.

FIRST EDITICN. Post 8vo, eriginal boards, uncut.

London, 1831. £1 1s
624 Midnight Scenes and Social Photographs, bemg Sketches of Life in the
Streets, Wynds, and Dens of the City. By SHADOW.
Frontispiece by George Crutkshank.
Post 8vo, original cloth. Glasgow, 1858, 15s
625 Mr. Matthews’ Memorandum Book of Peculiarities, Character and

Manners.

Collected by him in his various Trips, performed at the Theatre
Royal, English Opera House, interspersed with most laughable Tales,
Anecdotes, Eccentricities, and Original Comic Songs.

Coloured folded frontispiece. London, circa 1830.

Memoirs of the Youthful Days of Mr. Mathews, interspersed with most
Laughable Tales, Anecdotes, and Original Comic Songs.

Folded coloured front.
2 vols., post 8vo, original wrappers, uncut.
London, cirea 1830. £1 10s

626 Modern Belles; dedicated to all the Beaux, by the Author of ‘‘ The
‘‘ Greeks,”’ ‘' The Pigeons,’’ etc.

6 very fine colcured plates by George Crutkshank.
Post 8vo, uncut copy, bound in full calf neat. London, 1813, £2 2s

627 Moir (D. M.). The Life of Mansie Wauch, Tailor in Dalkeith. Written by
himself.
With 8 etchings by George Cruikshank.
FIRST EDITION. Special Copy having inserted A.L.S. of the Author.
2 pp. Together with envelope contamning Cruitkshank’s signature, three
sketches and notes as to the plates.
F’cap. 8vo, original cloth. London, 1830. £3 15s
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Cruikshank (George and Robert)—continued.
628 Mudford (William). An Historical Account of the Campaign in the Nether~
lands, in 1815,

under His Grace the Duke of Wellington and Marshal Prince Blucher, com-
prising the Battles of Ligny, Quatre Bras, and Waterloo, etc.

With folding map and plan, and a Series of 28 finely coloured plates
by George Crutkshank, eic.

Roval 4to. Fiwne copy i full red morocco exira, g. e.
London, 1817. £48

629 The National Omnibus, and General Advertizer; A Journal of Literature,
Science, Music, Theatricals, and the Fine Arts, for 1831-1832.

With woodcuts by Robert Cruikshank.
2 vols., folio, boards. London, 1832. £1 5s

630 ‘ Nix My Dolly Palls Fake Away.”” A Song taken from the Romance of
Jack Sheppard, and sung by Mrs. Keeley,

Wath portrait of Jack Sheppard, and 7 illustrations by George Cruik-
shank from the life of Jack Sheppard.

6 pp., folio. N.D. £2 2s

631 Sir Walter Raleigh seated in chair, with his servant about to empty a jar
of water upon him: an Original Oil Painting by George Cruikshank,
executed on canvas, size 12 by 10 inches. Cir¢ca 1850, £7 10s

632 Parley (Peter). Tales about Christmas,
lHiustrated with woodculs, g of which contain Cruikshank’s initials.
FIRST EDITION. Square 12mo, original boards. London, 1838. £2 2s

633 Pennell (H. C.). Puck on Pegasus.

Wath etched frontispiece by George Crutkshank, and illustrations by
Leech, Phiz, Tenntel, etc.

FIRST EDITION. Square post 8vo, original cloth gilt, g. e.
London, 1861. i £1 10s

634 “ The Political House that Jack Built.””

Wath 13 cuts, coloured, and with additional Proof on India Paper
of the cut ** The Clerical Magistrate.”’

London, 1819. £1 10s
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Cruikshank (George and Robert)—continued.
635 Popular Political Tracts: Consisting of :—
The House that Jack Built.
Queen's Matrimomal Ladder (with the separate ladder).
Right Divine of Kings to Govern Wrong.
Political Showman.
Man in the Moon.
The Queen’s Form of Prayer; and
A Slap at Slop.
Embellished with numerous cuts by George Cruikshank.
8vo, original boards, uncut. London, 1821, 8s 6d

€36 Punch and Judy: accompanied by the Dialogue of the Puppet-Show, an
account of its origin, and of puppet-plays in England.

With 24 colouwred platessby George Cruikshani,
FIRST EDITION. Post 8vo, full morocco gilt, g. e.
London, 1828, £8 10s

637 Punch and Judy.

The Set of the 24 plates on large paper, original impressions.
Royal 8vo, loose in original boards as issued. London, 1528. £3 10s

638 * The Queen’s Matrimonial Ladder,”” a National Toy.

With Fourteen Step Scenes, Illustrations in Verse, and eighteen other

CUELS.
24 pp., 8vo, uncut, sewed. London, 1820. (D. 501.) 6s
With the separate ** Ladder ” showing different illustrations from those in the pamphlet.

630 ‘¢ The Queen’'s Matrimonial Ladder.””
The ** Ladder '’ separately. 2s 6d

040 Rhodes (William Barnes). Bombastes Furioso: A Burlesque Tragic Opera.

With vignette title and 7 full-page plates by George Cruikshank.
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, original wrappers. London, 1830. 10s 6d

641 Scoffern (John). Chemistry no Mystery; or, A Lecturer’s Bequest. Being
the subject-matter of A COURSE OF LEETL‘RE*-: Delivered by an Old Philo-
sopher, and taken in short-hand by one of the Audience, whose name 1s
not known.  Arranged from the Original Manuscript, and Rev 1sed, by
John Scoffern.

With frontispiece by George Crutkshank, and nuwmerous tllustrations
in the text. _
Post 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1830. 158
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Cruikshank (George and Robert)—continued.

642 Scott. Ilustrations to Sir Walter Scott’s Demonology and Witchcraft,
12 remarkably clever and characteristic etchings by Geo. Cruikshank.
Brilliant proofs on India paper, with descriptions.

F’cap. 8vo, eriginal boards, uncut, paper label.
London, 1830. £3 18s

Only a few copies issued in this choice state,

643 Landscape. Historical IHustrations of Scotland and The Waverley Novels.

108 funely engraved plates after . M. W. Turner, J. Franklin, ].
Linnell, D. Maclise, etc. (including 38 hwumorous etchings by George
Cruikshank). Descriptions by the Rev. G. N. Wright, M.A.

2 vols. in 1, 4qto, half roxburghe, g. e.
London, Fisher, Son & Co., N.D. £2 2s

644 “* The Scourge.”

A Collection of 41 of the large coloured Caricature Plates by George
Cruikshank, published in this famous and very rare magazine, and con-
taining early work by this celebrated artist.

Folio size, unbound. London, 1811-16, £12 12s

Including scathing caricatures on George IV.; the Duke of Clarence; Napoleon ; Theatriecal
and Social Ocenrrences of the time; Cow Pox Tragedy; Preparing John Bull for
General Congress; &e., &e. ;

645 Seven lllustrations to ¢ Monsieur Tonson,”” by Robert Cruikshank.
Large Paper, original Proof Impressions on India Paper.
Small 4to, eriginal wrapper. London, circa 1830. 12s 6d

646 A Slap at Slop, and A Bridge Street Gang.
With 26 woodcuts, published in newspaper form.

4 pp., folo. 182I. 10s 6d

047 Smith (Horace and James). Rejected Addresses.
llustrated by George Cruikshank.
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, original boards, uncut.
London, 1833. . £3 3s

* * * Inserted in this copy are the following autograph letters :—
Fonr A.L.S. of James Smith.
Three A.L.S. of Horatio Smith, in one of which he mentions Leigh Hunt, Shelley,
and Hayden.
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Cruikshank (George and Robert)—continued.
Smith (Horace and James)—continued.

648 Rejected Addresses. Another Copy.
llustrated by George Crutkshank.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original boards, uncut.
London, 1833, ° £1 1s

649 The Spirit of the Public Journals, for the Year M.DCCC.XXIII: Being an
Impartial Selection of the Most Exquisite Essays, Jeux D'Es]irit, and
Tales of Humour, Prose and Verse, that have appeared in: the Morning,
Evening, and Sunday Newspapers. With Explanatory Notes.
Ditto ditto for the Year M.DCCC.XXIV.
Ditto ditto for the Year M.DCCC.XXV.

Illustrated with three portraits, and humerous designs by Cruik-
shank, Rowlandson, and others.

Second Edition. 3 vols., thick 8vo, boards, wncut.
London, 1825-6. £1 10s

650 Stenelaus and Amylda; a Christmas Legend.
With illustrations by George Cruikshank.
FIRST EDITION. 12mo, original pictorial covers. London, 1862. 68

651 Stowe (Harriet Beecher). Uncle Tom’s Cabin.
Portrait and 27 woodcuts by George Cruikshank.
FIRST EDITION with these illustrations.

~ Post 8vo, full polished calf gilt, g. e., with the original covers bound
in, by Riviere. London, 1852, £4 10s

652 Sunday in London.

[llustrated in 14 hwmcrous woodcuts by George Cruifshank, and a
few words by a Friend of his, with a copy of Sir Andrew Agnew’s Bill.

FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal boards, uncut.
London, 1833. £1 12s

653 Table-Book; edited by Gilbert Abbott 4 Beckett.

lllustrated with 12 large etchings and a large number of humorous
wood engravings by G. Crutkshank.

FIRST EDITION. Royal 8vo, eriginal cloth gilt, g. e.

London, 1845. £5 5s
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Cruikshank (George and Robert)—continued.

654 Tales of the Cordelier Metamorphosed, as narrated in a Manuscript from:
the Borromeo Collection; and in the Cordelier Cheval of M. Piron.

[llustrated with 11 etchings on India Paper by |. R. Cruikshank.
FIRST EDITION. 4to, fine copy in full pelished calf gilt, uncut edges.
Londen, 1821. £6 10s.

® %% Only 62 copies printed.

655 Taylor (Rev. Ed. S.). The History of Playing Cards, with Anecdotes of
their use in Conjuring, Forfune-Telling, and Card-Sharping. Edited by
the late Rev. Ed. S. Taylor.

Coloured frontispiece and vignette on tfitle, and numerous other full-

page and smaller illustrations, including one by GEORGE CRUIKSHANK,
entitled ** A Pack of Knaves "’ or *‘ ‘' A Packed’ meeting of the Knowing

Cards.”
Thick small 8vo, original cloth, uncut. London, 1865, 12s 6d

656 Thompson (James). A New, Improved, and Authentic Life of James Allan,.
the celebrated Northumberland Piper: detailing his Surprising Adven-
tures in various parts of Europe, Asia, and Africa, including a complete
description of the Manners and Customs of the Gipsy Tribes.

Portrait of James Allan, and 5§ full-page illustrations by Robert

Cruikshant.
FIRST EDITION. 8vo, Aalf blue levant morocce gilt, ¢. e. g.
Newcastle-upon-T yne, 1828. £1 15s.

657 Three Courses and a Dessert.
With illustrations by George Crutkshank.
FIRST EDITION. Post 8vo, mew half morocco, uncut, . e. g.
London, 1830. £3 3s

658& Tim Bobbin’s Lancashire Dialect; and Poems.
With very clever humorous etchings by George Cruikshank.
First Impressions. Post 8vo, original cloth, wuncut.
London, 1828. £1 5s

659 Tom Thumb: A Burletta, Altered from Henry Fielding, By Kane O’Hara.
With designs by George Cruikshank.
12mo, original wrappers. London, 1837. 10s 6d
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‘Cruikshank (George and Robert)—continued.
660 The Trial of the Dog, for biting the Noble Lord; with the whole of the
evidence at length, taken in short-hand.

With woodcut on title, with Cruikshank’s Autograph Signature
beneath.

8vo, half calf. London, 1817. £1 10s

661 Twelve Sketches illustrative of Sir Walter Scott’s Demonclogy and Witch-
craft.

A magnificent set of India Proof Inipressions of the 12 plates by
(reorge Crutkshank.

Small 8vo, in the original boards, with printed label.
London, 1830. £4 4s

662 Westminster Review. Two Articles from: The ** Greatest Happiness
Principle in Morals and Government: and Slavery in the West Indies.

Wieth 2 woodcuts by Geo. Crutkshank.
8vo, kalf calf, t. e. g. 1830. £1 1s

ORIGINAL PAINTINGS BY GEORGE CRUIKSHANK.
663 Original 0il Painting illustrating Bunyan’s Pilgrim’s Progress; the scene
of Christians passing through the Valley of the Shadow of Death.

A very rigourous painting showing Christian in armour, assailed by
demons and nondescript animals,

On thick board, size 12 by 10 inches. Circa 1850. £10 10s

664 An Original Oil Painting by George Cruikshank.

Joey Grimaldi being shaved by a woman; depicting the famous clown
seated In a chair narrating a humorous tale while being shaved in a
barber’s shop, the barber holding his sides with laughter, his wife
evidently unable to wield the razor for laughter, while a friend 1s stand-
ing by also somewhat overcome.

Size 14 by 12 inches, on thick board. Circa 1850. £16 16s

CRUIKSHANK'S PORTRAIT BY HIMSELF.

665 A finely executed Portrait in Oils of George Cruikshank, painted by him-
self, the artist represented seated, three-quarter length, with papers on
table to the left; on panel.

Size 12 by 10 inches. Circa 1850. £9 9s
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CRUIKSHANK CARICATURES.
‘ Bang up Dinner; or Love and Lingo,”’ an elaborate coloured caricature
representing a carousal of the Tom and Jerry period, by G. Cruikshank.
Folio. London, 1812. 10s 6d

The Bright Reform Bill.
Caricature (uncoloured).

Size g4 by 14 inches,
1861. (D. o5%). 15s

Destruction of the Furious Elephant at Exeter Change.
Caricature in colours. With sheet of letterpress description.
Size g3 by 131 inches,
1826. (D. 1351). £1 1s

Came of Chess.

Two men seated at table playing chess, onlookers standing behind
each chair.

Caricature in colours etched by Cruikshank
Size 9} by 13 inches.
1814. £1 1s

The Piccadilly Nuisance.
Caricature in colours.
Size g4 by 134 mnches.
(D. 1008). £1 5s

Portrait of Napoleon. ‘° Who, by a stroke of his pen, abolished the Slave
Trade in France.”” Folio broadside (N.D.). 10s 6d

The Rival Fountains; or, Gin and Water.
Caricature in colours.
Size 11} by 15} inches. £1 5s

% The Royal Shambles,” or the Progress of Legitimacy and Reestablish-
ment of Religion and Social Order! ! !

A large and elaborate coloured caricature by George Cruikshant.
Oblong folio. (Douglas 744). London, 1815, £2 2s



04 MAGGS BROS., 34 & 35, Conduit Street, London, W.

Cruikshank Caricatures—continued.
674 A Snuffy Hoax; or, A New Way of Opening Memher’s Eyes!!
Caricature in colours.

Size g3 by 13} inches.
1815. £1 1s

675 The Tables Turned; or, The Devils Outwitted and Cruelty Punished. A
Scene in The Portsmouth Tread Mill.

Caricature in colours.

Size g4 by 13} inches.
1823. 10s 6d

676 Tremendous Sacrifice.
Caricature (uncoloured).
Size 5§ by 84 inches. 6s

677 Cruikshankiana. Cohn (Albert M.). A Few Notes upon some Rare
Cruikshankiana,

With portrait of George Cruikshank by Himself, vignette on title,

and seven other tllustrations, including Facsimile of the Woodcut

Wrapper to the twenty parts of Dickens’ ' Sketches by Boz,” issued in

1830.
Imperial 8vo, original wrappers.
London, Karslake & Comipany, 1915, 6s-
% ’_*\* U;:i:; 250 copies printed, each copy numbered, and signed by the author. This is
No. 32.

678 Douglas (Capt. R. J. H.). The Works of George Cruikshank, Classified
and Arranged, with References to Reid’s Catalogue, and their approxi-
mate values. Frowutispiece.

Ato, original cloth. London, 1903. £2 10s

679 Hamilton (Walter). George Cruikshank, Artist and Humorist.
With numerous illustrations by Robert Cruikshank, etc., and cover
design by George Crutkshank.
8vo, eriginal wrappers. London, Elliot Stock, 1878. 5s

680 Marchmont (Frederick). The Three Gruikshanks. A Bibliographical
Catalogue describing more than 500 works.
Witk illustrations by Isaac, George, and Robert Cruikshank, and
Introduction by Julian Moore.
8vo, kalf roxburghe, uncut, t. e. g. London, 1897. 12s 6d
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Cruikshankiana—continucd.

681 Thackeray (Wm.). Cruikshank (George). An Essay on the Cenius of
George Cruikshank.

With numerous illustrations of his Works.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, g. e., as issued. 1840. £4 4s

682 Wilson’s Catalogue Raisonné of the Select Collection of Engravings of an
Amateur.

Large Paper copy, with brilliant Proof Impressions on India Paper
of the copperplate engravings by George Cruikshank and others (includ-
ing the remarkably fine etching of ** A Battle of Engravers’).

FIRST EDITION. 4to, kalf morocco gilt, top edges gilt.

London, 1828. £4 10s

683 The Works of George Cruikshank, in Oil, Water Colours, Original Draw-
ings, Etchings, Woodcuts, Lithographs, and Glyphographs, Collected by
John B. Gough.

With a Fac-simile of the Catalogue and twenty-eight Original Draw-
ings reproduced by photogravure.

4to, boards. Boston, The Club of Odd Volumes, 13go. £2 10s

€84 CURTIS (George Willlam). Prue and I.
Hliustrated from Drawings by Albert Edward Sterner.

FIRST EDITION. 8vo, original parchment boards, uncut.
New Yeork, 1802. 15s
Edition de Luxe, one of 250 copies on Japan paper. Accompanying the hoak is an
envelope containing the Autograph signature of the Author.
685 GURWEN (Henry). Sorrow and Song. Studies of Literarv Struggle.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth. London, 1875. 18s

686 CYNEWULF. Christ. An Eighth Century English Epic, edited with a
Modern Rendering by Israel Gollancz.

Coloured frontispiece, heightened with gold.

8vo, boards. Large Paper Copy printed on Japanese vellum.
London, 18g2. £1 5s

687 GYNICUS. Cartoons; Social and Political.

Special Issue, with numerous clever and humorous illustrations, all
coloured by hand.

4to, original cloth, with designs on cover by Cymicus, uncut, t. e. g.

London, 1893. 12s 6d
®# # * Edition de Luxe, numbered and signed by the Artist,
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Cynicus—-con/inued .
688 ——— Cynicus, his Humour and Satire.

Post 8vo, Aalf roxburgh, m. e., with the original covers bound in.
London, The Cynicus Publishing Co., 1804. 7s 6d
Presentation Copy from the Author with inseription :—

“To Peter Keary, Esq. With very kind regards from his friend Cynicus. *94.°7

68g ——— Original Drawings by ‘¢ Cynicus” (Martin Anderson) for the
““ Humours of Cynicus.”
107 finely-executed Original Pen and Ink Drawings (including an
claborate title-page) of remarkally clever humorous designs.

The whole mounted and bound.
Thick small 4to, kalf morocco. Circa 18qo. £9 9s

— The Humours of Cynicus. 18qg1.
Symbcls and Metaphors. 1802.
Cartocns; Social and Political. 1893.

Together, contatning numerous clever and humorous illustrations, all
coloured by hand.

3 vols., qto, eriginal cloth, with designs on covers by Cynicus, uncul,
t e. g. London, 1891-93. £2 10s

Edition de Luxe, each numhbered and signed by the Artist

6Hgo

691 ——— The Satires of Cynicus.

_"n,-'ar:rf.r.e?.raur.; coloured illustrations.
ato, original cloth, g. e. London, 18go. 12s 6d

Limited Edition, signed by the Author.

602 DANIEL PRESS. Dixom (Richard Watson). Odes and Eclogues.

Small 4to, original wrappers, uncut.
Printed at Oxford for Henry Daniel, 1884. £1 5s

* %% One hundred copies printed. This is No, 52,

603 ——— Hymni Ecclesiae.
Post 8vo, kalf morocco, uncut | t. e. g., original wrapper bound in.
Oxford, Typis H. Daniel, 1882. £2 5s
604 D’ANNUNZIO (Gabriele). Laudi del Cielo dei Mare del la Terra e Degli
Eroi.
FIRST EDITION. 2 vols., small 4to, eriginal wrappers, uncut.
Mzilano, 1903. £1 16s

* %% Arthur Symons” Copy, with a long critical note in his handwriting (signed) on
the blank leat of each volume.
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65 DARWIN (Charles). Works.

Formmg in all TWENTY volumes. 8vo and royal 8vo, eriginal cloth.

London, 1840-1887. £15 15s
Comprising :—

Researches in Geology and Natural His- The Descent of AMan, 2 vols, 1871.

tory, 18440, Expressions of the Emotions, 1872.
Coral Reefs, 1542, Insectivorous Plants, 1875,
Voleanic Islands, 1844. Cross and Self-Fertilization of Plants,
A Monograph on the Sub-class Cirripedia, 1876.

1831. Forms of Flowers, 1877.
A Monograph of the Cirripedia, 1854, The Movements of Plants. 1880,
On the Origin of Species, 1859, Vegetable Mould and Earth-Worms, 1881.
Fertilisation of Orchids, 1862, Life and Letters of Darwin, 3 vols, 1887.

Animals and Plants Under Domestication,
2 vols, 1868,

606 DASENT (George Webbe). The Story of Burnt Njal, or Life in Iceland
at the end of the Tenth Century, from the Icelandic of the Njals Saga.

With Introduction, maps and plans.
2 vols., 8vo, cloth gilt, wnwcuit. Edinburgh, 1861, £1 10s

697 DAVIDSON (John). The Ballad of a Nun.
Frontispiece and § full-page illustrations by Pawl Henry.
FIRST EDITION. Square 12mo, original cloth, uncut, t. e. g.

London, 19o5. 15s
698 ——— Bruce, a Drama in Five Acts.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, Aalf buckram, uncut.

Glasgow and London, 1886, £1 10s
609 ——— Fleet Street Eclogues. 1803.

Ditto. A Second Series of Fleet Street Eclogues. 18q0.
Together, FIRST EDITIONS, 2 vols., {’cap. 8vo, original cloth, uncut.

London, 1893-6. £2 2s
700 ———— Fleet Street Eclogues.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.

London, 18g3. £1 1s
701 ———— The Last Ballad, and other Poems.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1899. 16s
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702 ——— Miss Armstrong’s and other Circumstances.

FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 18g6. 12s 6d
703 ——— Plays: An Historical Pastoral; A Romantic Farce; Scaramouch

in Naxos.

Post 8vo, original wrappers, uncut, t. e. g.

Greenock, [ohn Davidson, 1880. £2 10s
704 ———A Random ltinerary.

Frontispiece.

FIRST EDITION. Small Svo, eriginal cloth, uncut.

London, 1804. £3 10s

¥ * * Interesting copy, having a note on title-page initialed by the Author:—

“ Among the langhs and paragraphs
In this Itinerary
Are some dim ones,
But others, brilliant very."

J. D

705 ——— A Random Itinerary. Another Copy.

FIRST EDITION. F'cap. 8vo, original cloth, uncut, t. e. g.

London, 1804. 15s
706 ———— Smith: A Tragedy. :

FIRST EDITION. 12mo, original parchment wrappers, uncut.

Glasgow, 1888. £11s
707 ——— Testaments,

No. 1. Testament of a Vivisector.

No. Il. Testament of a Man Forbid.

No. I1l. Testament of an Empire Builder.
3 Poems. FIRST EDITIONS. 3 vols., qto, original wrappers, uncuf.
London, 1901-2. £1 10s

708 DEHAN (Richard). The Dop Docter.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth. Londen, 1910. 108 6d

709 DE LA MARE (Walter). Peacock Pie. A Book of Rhymes.
FIRST EDITION. Square post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1913

£2 5s
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Peacock Pie. A Book of Rhymes.

Numerous illustrations by W. Heath Robinson.

FIRST ILLUSTRATED EDITION. Small 4to, eriginal pictorial cloth.
London, N.D. £1 1s

Poems. 1901 to 1918,
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1920. £1 10s

The Three Mulla-Mulgars.
With 2 coloured illustrations.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1g10. 108 6d
DE LA MORE PRESS. Jonson (Ben). The Alchemist, a Play. Newly
Edited by H. C. Hart.
Square 8vo, eriginal boards, uncut, 1. e. g.
London: At the De La More Press, 1903. 15s

DE QUINCEY (Thomas). The Logic of Political Economy.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut, with label.
Edinburgh, 1844. 18s

DE TABLEY (Lord). Orestes: A Metrical Drama, by William P. Lan-
caster, M.A.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, r. e. London, 1867. 15s

DEVONSHIRE (Duchess of). Anecdotes and Biographical Sketches by
Elisabeth, Duchess of Devonshire. Portraitl.
8vo, cloth. London, Privately Printed, 1863. £1 10s

Very scarce, only a few copies having been printed. It is by the celebrated Lady Betty
Foster, who became the second wife of the fifth Imke of Devonshire. and died in
Rome in 1524.

DIBDIN (Charles). The Nanecy, Writlen and Composed by Mr. Dibdin,
and sung by him in his New Entertamment called The Sphinx.
Folo, cloth. Circa 1780. £11s

Figst Eprtiox, with autograph signature, * C. Dibdin,” on first leaf.

Poor Tom; or the Sailor’s Epitaph, with Music.
Folio, ¢loth. London, N.D. (ctrca 1708). £110s

First edition of the famous sea-song, " Tom Bowvixe.” With autograph signature of
the author
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CHARLES DICKENS.

719 American Notes for General Circulation,
FIRST EDITION (First Issue). 2 vols., post 8vo, fine copy bound in
full polished calf gilt, g. ¢., by Bedford. London, 1842. £3 3s

720 American Notes for General Circulation. Another Copy.
First Issue of the FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, eriginal cloth,
uncut. London: Chapman and Hall, 1842. £2 5s

721 A Broadside ‘* Appeal >’ made by Charles Dickens on behalf of the Widow
and Children of George Cattermole (the personal friend of Dickens, and
the illustrator of ‘‘ Barnaby Rudge’’ and ‘‘ Old Curiosity Shop '’).

A single leaf, 4to size, enclosed in a buckram case, with flaps. 1868.
£2 2s

An interesting and perhaps unigue Dickens item.
THE RARE ISSUE.

722 The Battle of Life, a Love Story.

THE EXCESSIVELY RARE FIRST ISSUE (or Eckel’s 2nd Issue) before the
Cupid was added to the Scroll on engraved title, and with the publisher’s
name and 1mprint at foot of same.

A Fine Copy in ils original red cloth binding with design and letter-
tng in gold.
London, Bradbury and Evans, 1846. £35

®=** Only a very few copies were issued in this state.

723 The Battle of Life, a Love Story.
Another Copy of the Excessively Rare First Issue (or Eckel’s 2nd

Issue).
F'cap. 8vo, straight-grained morocco gilt, g. e.
London, 1846. £25

724 The Battle of Life, a [.ove Story.
With frontispiece, engraved title and woodcuts by Maclise, Doyle,

Leech, etc.
The ordinary Issue of the First Edition. F'cap. 8vo, eriginal cloth
gilt, g. e. London, 1846. £1

725 Bleak House.
Frontispiece, engraved title and 38 full-page plates by Phis.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut. London, 1853. %3 3s
With one of the Original Wrappers bound in at end.
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-26 (The Chimes, in Dutch.) Het Krekeltje in den Schoorsteen, cene vertel-
ling bij den Huisselijken Haard, Door Ch. Dickens. Witk illustrations.
FIRST DUTCH EDITION. Small 8vo, original paper wrappers.
Amsterdam, 1846. £1 16s

727 The Cricket on the Hearth, A Fairy Tale of Home.
Witk illustrations by Maclise, Doyle, Leech, and olhers.
FIRST EDITION. 12mo, eriginal cloth, g. e. Londown, 15460, £1 18

728 A Curious Dance Round a Curious Tree.
Second Issue of the FIRST EDITION.

12mo, pink paper wrappers, N.D. (1860). £2 16s
* %% This Pamphlet was issued for Charitable purpeses in connection with St. Luke's
Hospital.

729 The Personal History of David Copperfield.
40 plates by H. K. Browne.

FIRST EDITION. 8vo, a fine clean and perfect set in the original
pards, with all the wrappers, preserved in a lettered buckram: case.
London, 1850. £27 10s

730 The Personal History of David Copperfield. Another Copy.

FIRST EDITION, 8vo, original cloth, uncut. London, 1850, £5 5s
Fine copy

731 Doctor Marigold’s Prescriptions. The Extra Christmas Number of
ALL THE YEAR ROUND, Conducted by Charles Dickens, for Christmas 1863.

Royal 8vo, kalf morocco (with the original blue wrappers bound in).
London, 1863, 10s €d

732 Dombey and Son.
Numerous plates by H. K. Browne.

 FIRST EDITION. A complete and very clean co py in the original paris,
with all the pictorial green wrappers and adverfisements, enclosed in a

buckram case; London, 1848. £12 12s

733 Dombey and Son. Another Copy.
FIRST EDITION, 8vo, original cloth, uncut, London, 1848. %£4 10s
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734 (Dombey & Son.)

De Firma Dombey en Zoon, Handelaars in 'T Groot en Klein, Naar
het Engelsch van Charles Dickens, door Boudewijn.

With numerous illustrations reproduced from the English edition.
FIrRsT DUTCH EDITION. 3 vols., royal 8vo, original boards.
s Gravenhage, 1847-1848. £3 10s

735 The Mystery of Edwin Drood.
With portrait and 12 illustrations by S. L. Fildes.

FIRST EnITION. The six original parts, all published, 8vo, original
wrappers in case. 1870. £2 2s

736 The Mystery of Edwin Drood.
Wath portrait and 12 plates by S. L. Fildes.
FIRST EDITION. 8vo. Fine copy bound in full polished calf gilt,
g. e., with specimen of original wrapper bound in.
London, 18j70. £1 14s

737 The Mystery of Edwin Drood. Another Copy.
Portrait of Dickens and 12 illustrations by S. L. Fildes.
FIRST EDITION. 8vo, VERY FINE COPY in original cloth, uncut.
London, 1870. 14s

738 Evenings of a Working Man, being the occupation of his scanty leisure
by John Overs. With a Preface relative to the Author by Charles Dickens.

FIRST EDITION. 12mo. Fine Cogy in the original cloth, gilt edges
(as issued). London, 1844. £6 6s

739 CGrimaldi. Memoirs of Joseph Grimaldi; edited by ** Boz.”
With portrait and 12 etched plates by George Cruikshank.
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, eriginal cloth gilt.
London, 1838. £7 158

*** With the pantomimic figures etched by Crowgquill, on the border of the *° Last
Song.,” p 238, vol. 2,
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CGrimaldi—continued.
740 Memoirs of Joseph Crimaldi. LEdited by ** Boz.”
A New Edition, with Notes and Additions, Revised by Charles White-
head.
With the full-length coloured portrait by De Wilde, and the plates

by George Cruikshank. :
Small 8vo, original calf gilt. London, Richard Bentiey, 1840. 188

741 Life and Adventures of Nicholas Nickleby, edited by ‘‘ Boz.”
40 fine plates (including portrait) by Phiz.

FIRST EDITION. 8vo, complete and clean in the original parts, pre-
served in a lettered buckram case. London, 1830. £23 10s

# %% The First Issue with the misprint * Visitor ** in Part IV., page 123.

742 The Life and Adventures of Nicholas Nickleby. Another Copy.

~ _FIRsT EDITION. 8vo. A fine copy bound from the original paris,
with all the wrappers and advertisements bound into a separate volume.

2 vols., full polished calf extray, gilt backs, g. e.
London, 1838-0. £13 13s

743 The Life and Adventures of Nicholas Nickleby. Another Copy.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut. London, 183g. £4 108

744 The Life and Adventures ef Nicholas Nickleby. Another Copy.
FIRST EDITION. 8vo. Fine copy in the original cloth, uncut.
London, 1830. £9 18s

#4* With three extremely rare character Portraits. Proofs on India Paper. by Finden
after Stone: Kate Nickleby. Tilda Price. Madeline Bray.

745 The Life and Adventures of Nicholas Nickleby. Another Copy.

FIRST EDITION. 8vo, bound in 2 volumes as issued, in conteniporary
binding tooled on the backs, with full-length figures in gold of Nickleby,
Newman, Noggs and Squeers.,

London, 1830. £4 4s

%% With the rare series of 36 Extra Plates by Onwhyn and “ Peter Palette ” inserted.

746 The Life and Adventures of Nichclas Nickleby. Another Copy.

~ FIRST EDITION. 8vo, bound in 2 volumes as issued, in contemporary
binding fooled on the backs, with full-length figures in gold of Nickleby,
Newman, Noggs and Squeers.

London, 18309. £2 2s
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747 (Nicholas Nickleby.) Lotgevallen van Nicolas Nickleby. Naar het
Engelsch van C. H. DICKENS.
With numerous illustrations reproduced from the English edition.
FIRST DUTCH EDITION. 2 vols., 8vo, original limp pictorial boards.
Amsterdam, 1841. £2 10s

748 Little Dorrit. Witk frontispiece.
Engraved title and 38 full-page plates by Phiz.

FIRS:I‘ EDITION. A fine copy bound by Bedford from the original
parts, with all the wrappers and advertisements preserved and formed
into an extra volume.

Together 3 vols., full polished calf exitra, gilt backs, g. e.
London, 1857. £6 10s

749 Little Dorrit. Another Copy.
FIRST EDITION. S8vo, original cloth, uncut. Loudon, 1857. £2 10s

THE FIRST IsSUE IN MONTHLY PARTS.
750 The Life and Adventures of Martin Chuzzlewit.

With 40 illustrations by ‘‘ Phiz.”

An exceptionally fine copy in the original 20 parls (in 10), complete
wilth wrappers and aduvertisements, preserved in a full morocco case.

London, Chapman and Hall, 1843-4. £42

# %% The earliest Issue with the * £ on the sign post reversed.

751 The Life and Adventures of Martin Chuzzlewit. Another Copy.

FIRST EDITION. Fine copy bound by Bedferd from the original
parts, with all the wrappers and advertisements bound into a separate

volunie.
2 vols., 8vo, full polished calf extra, gilt backs, g. e.
London, 1844. £20

752 Life and Adventures of Martin Chuzzlewit.
Plates by Phis.

A remarkably fine copy of the rare First Issue of the First Edition
(with the £ sign transposed) on vignetie in title.

Svo, very clean in the original blue cloth, wncut,

London, 1844. £9 Os
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753 (Martin Chuzzlewit.)

~ Leven en Lotgevallen van Maarten Chuzzlewit, zijne Bloedverwanten,
vrienden en Vijanden. Naar het Engelsch van Charles Dickens.

With numerowus tllustrations reproduced from the English edition.
FirsT DUTCH EDITION. 3 vols., 8vo, original pictorial boards.
Amsterdam, 1843-44. £3 10s

754 Master Humphrey’s Clock.
With illustrations by George Catiermole and H. K. Browre.

FIRST EDITION. Imperial 8vo, complete in the original 88 Weekly
Numbers, with the wrappers, as issued, uncut, London, 1840-1. £18 18s

Enclosed in buckram case.

WITH THE SIBSON PLATES.

755 Master Humphrey’s Clock. Another Copy.

FIRST EDITION. 3 vols., royal 8vo, bound by RIVIERE in full polished
calf extra, gilt edges. London, Chapman & Hall, 1840. £18 18s

##% A Special Copy, having inserted the complete set of the 72 fine plates by Sissox,
and also 6 of the extremely rare ™ Jacob Parallel * plates.

WITH EXTRA ILLUSTRATIONS.

756 Master Humphrey’s Clock. Another Copy.

FIRST EDITION. 3 vols., royal 8vo, fine set, handsomely bound in
half crushed levant morocco, ¢. e. g., and with the original cloth covers
bound in at end of each volume.

London, 1840. £18 18s

#2% ENTRA ILLUSTRATED, having inserted the excessively rare set of 72 plates by
S1es0%, also the 5 plates for the cheap edition.

757 Master Humphrey’s Clock. Another Copy.
WITH THE EXTRA SET OF 72 PLATES by ‘T'. SIBSON inserted.
3 vols., impl. 8vo, /Lalf morocco, m. e. London, 1840-1. £10 108

758 Master Humphrey’s Clock. Another Copy.
FIRST EDITION. 3 vols. in 1, royal 8vo, original cloth, wncut.
London, Chapman & Hall, 1840. £2 2s
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759 (Master Humphrey’s Clock.)
De Klok van Meester Humphrey. Naar het Engelsch van Charles

Dickens.
With a series of wvery interesting plates copied from the English
edition.
THE FIRST DUTCH EDITION. 5 vols., 8vo, original piciorial boards.
Amsterdam, 1840-1842. £4 4

760 Oliver Twist; or, the Parish Boy's Progress, by ‘‘ Boz.”
With the 24 etchings by George Cruikshank.

First Issue of the FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth,
uncut. Londen, 1838. £12 10s

* %% With the Suppressed “ Fireside ™ plate.

761 Oliver Twist. Another Copy.

FIRST EDITION (but with the plate of ‘“ Rose Maylie and Oliver
at the tomb). 3 vols., post 8vo, eriginal clotii. London, 1838. £6 6s

762 Oliver Twist. Scenes, Characters, and Book of Words in Oliver Twist.

““THIS IS THE ONLY ONE OF DICKENS’ WORKS THAT HAS BEEN
DRAMATISED IN THIS FORM TO SUIT THE JUVENILE STAGE.”’

Frontispiece and Title colowred by hand, and Views of ‘‘ Jacod’s
Island ’; The Parlour in the *‘ Three Cripples’; Fagin's House on
Saffron Hill; Kitchen in ditto; and Portrait of Fagin.

Small 4to, cloth. Circa 1880. 18s 6d

*## % < Privately Printed and limited to Twelve Copies ™

763 Our Mutual Friend.
With 40 full-page plates by Marcus Stone.

FIRST EDITION. Bound by Bedford from the original paris, with
the wrappers and advertisements bound in a separate volume.

Together 3 vols., 8vo, full polished calf gill, g. e. and ¢. e. g.
London, 1865, £6 10s

764 Pickwick Papers. The Posthumous Papers of the Pickwick Club.
With 43 illustrations by R. Seymour and Phiz,
Complete in the 20 (in 19 parts), with the original wrappers, uncul.
London, 1837. £45

The wrappers are dated 18336-7.
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765 Pickwick Papers. Another Copy.

With 43 illustrations by R. Seymour and Phiz, and including the tfwo
suppressed plates by Buss.

FIRST EDITION and the Rare Issue in 2 vols., with the Special Titles,
8vo, eriginal morocco binding, g. e. London, 183]. £5 58 -

766 The Posthumous Papers of The Pickwick Club. Another Copy.
Also having inserted the Extra Set of 32 plales by Onwhyn.
FIRST EDITION. 8vo, full calf gilt, g. ¢ London, 1837. £7 15s

767 The Posthumous Papers of The Pickwick Club. Another Copy.
With tllustrations by Crowguill, and portrail.
Royal 8vo, cloth. New York, 1842. 10s

* %% Harly American edition.

768 The Pic Nic Papers, by various hands, edited by Charles Dickens.
[lustrated with 14 plates by Geo. Crutkshank, Phiz, elc.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth, uicut.
London, 1841. £7 Ts

760 The Plays and Poems of Charles Dickens, with a few Miscellanies in
Prose, now first collected, edited, prefaced and annotated by R. H.

Shepherd.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, wncut.
London, 1882. £7 15s

* ®* This, the First Edition, is very Secarce, having been suppressed.

770 Sergeant Bell and His Raree Show,

Witk frontispiece and vignette on title by George Crutkshank, and
numerous woodcuts in the text by Crutkshank and other artists.

FIRST EDITION. Square 16mo, original cloth.
London, Printed for Thomas Tegg, 1830. £4 10s

771 Sergeant Bell and His Raree Show. Another Copy.
FIRST EDITION. 12mo, Aalf morocco, m. e. Lowndon, 183g. £2 28
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THE MONTHLY PARTS.

772 Sketches by ** Boz.”

£1D

Hiustrated by George Crutkshank (with 40 plates).

A VERY FINE SET OF THE FIRST EDITION IN MONTHLY NUMBERS,
COMPLETE IN THE 20 PARTS, with all the wrappers (front and back),
various Advertisement leaves; the Address in Part 2; the three page Pro-
clamation in Part 5 signed Boz, advertising ‘‘ Nicholas Nickleby,”” and
threatening dire vengeance against the literary pirates.

Preserved in an Svo levant morocco lettered case.

London: Chapman & Hall, 1837-0. £315

* * * This, next to Pickwick, is the rarest of the writings of Charles Dickens which were
issned in Monthly Parts. Cruikshank made 15 additional engravings for this serial
issue, and re-engraved in a larger size the 25 plates which had appeared in the 3
volumes

Two of the plates are very interesting. One, the * balloon ™ etching, used as a vignette
title-page, is supposed to show Dickens and Cruikshank in the basket of the balloon;
the other, * Public Dinners,” represents Messrs, Chapman & Hall as well as Dickens
and Cruikshank.

The Copyright of the “ Sketches ** belonged to Macrone, the Original Publisher. Dickens
considered that his share of the profits on this publication was insufficient, so when
Macrone proposed to issue it in Monthly Parts, Dickens realised that he had made a
bad bargain, and tried to undo it as cheaply as possible. Backed by Chapman & Hall,
he re-purchased the copyright for £2,250, and the ** Sketches ” were thus issued as a
serial by Chapman & Hall.

MACRONE, HOWEVER, HAD ENGAGED CRUIKSHANK TO DESIGN THE
WRAPPER, AND ONLY TWO PROOF IMPRESSIONS ARE ENOWN OF THIS
WRAPPER WITH MACRONE AS PUBLISHER. ONE OF THESE TWO IS PRE-
SERVED WITH OUR COPY, THE OTHER WAS PRESENTED TO THE BRITISH
MUSEUM BY MES. CRUITKSHANEKE.

With this proof wrapper there is also preserved a proof impression of the Chapman
and Hall wrapper, which shows variations from the published state.

In addition is an Autograph Letter from Cruikshank to Macrone coneerning engraving
the design for the wrapper. and a portion of another letter from and to the same in
whieh Cruikshank expresses the hope of showing Maerone “ a proof of the wrapper
in a day or two.”

¥

Sketches by ‘¢ Boz,” illustrative of Every-day Life, and Everv-day People.
2 vols. 1837.

Sketches by ‘* Boz.”” The Second Series. 1837.
Together, illustrated with numerous plates by George Cruikshank,
3 vols., post 8vo, original cloti, uncut. London, 1337. £5 5s

First Series, Third Edition: Second 2 eries, Second Edition.
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774 Sketches by ‘¢ Boz.”

Witk 40 full-page plates by George Crutkshank.
FIRST 8vo EDITION. Fiwe copy bound in full polished calf gilt,
g. e. London, 1830. £8 15s

=]

775 Sketches by ‘“ Boz.”” Another Copy.
FIRST 8vo EDITION. Ovriginal cloth, uncut. London, 183g. £8 8s

7760 Sketches of Young Ladies, by Quiz.

Wiath 6 clever illustrations by Phis.
FIRST EDITION. 12mo, kalf morocco, top edges gilt.
London, 1837. 15s

Written by Edward Caswall. Uniform with Dickens’ * Young Gentlemen ™ and * Young
Couples. ”

777 Speech of Charles Dickens, Esq., on behalf of the Hospital for Sick
Children.
12mo, 12 pp., original wrappers. London, 1864. £7 10s

778 Proceedings at the Tenth Anniversary Festival of the Royal Theatrical
Fund, held at the London Tavern, Bishopsgate Street, April 2, 1855.

Small 8vo, clean in the original printed wrappers.
London, 1855. £7 7s

Very rare. This festival was presided over by J. B. Buckstone. Among the guests was
Charles Dvckens, whose long speech occupies pp. 15-19.

770 Royal General Theatrical Fund. Proceedings at the Twenty-First Anni-
versary’ Festival of the Royal General Theatrical Fund, Held at the
Freemasons’ Tavern, Great Queen Street, on Wednesday, March 28th,
18066. The Right Hon. the Lord Mayor in the Chair.

F’cap. 8vo, eriginal wrappers.
London, Printed by Frederic Ledger. N.D. (1866.) £7 10s

* # * This Festival was presided over by the Right Hon. the Lord Mayor. Among the
speakers was Charles Dickens, whose speech occupies pp. 25-27; also Major Snell,
Lieutenant Gilbert, Mr. Buckstone, Mr. EKeeley. Mr. Leicester Buckingham, Mr. B.
Wehster, &c.
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THE FAREWELL DINNER.

780 Speeches. The Charles Dickens Dinner. An Authentic Record of the
Public Banquet given to Mr. Charles Dickens, at the Freemasons’ Hall,
London, on Saturday, November 2, 1867. Prior to his departure for the
United States. With a Report of the Speeches from Special Shorthand
Notes.

FIRST EDITION. 8vo, new half miorocco gilt, uncut, t. e. g.
London, 1867. £2 10s

Contains the Speeches of Charles Dickens, Lord Lytton. Sir Charles Russell, Dilke,
Trollope, Landseer, and others, upon the oceasion of Dickens® second wvisit to the
United States.

781 The Strange CGentleman; A Comic Burletta, in Two Acts. By ‘‘ Boz.”
First performed at the St. James's Theatre, on Thursday, September
2gth, 1836.

Frontispiece drawn and etched by Pailthorpe.
Post 8vo, wrappers, uncut. Londowr, 1837. 16s 6d

* * * Pacsimile reprint of the rare original edition.

782 Sunday under Three Heads. As it is; As Sabbath Bills would make 1it;
As it Might be Made.

With three illustrations, illustrated title-page, and cover designed

b.}’ ii P&?_‘E_!}
- THE GENUINE ORIGINAL EDITION. Small 8vo, fine copy in the
original wrappers, uncut. Lowndon, 1830. £42
# %% Originally announced in Part 3 of the * Library of Fietion,” this pamphlet iz a
strong plea for free, reasomable, mse of the Sunday; and against a Bill then recemtly

rejected in Parlinment, which sought to enforce ' hetter observance of the Sabbath.””
In his diary under date Jan. 7, 1838, Dhckens wrote:—

“1 began the ° Sketches of Young Gentlemen ® to-day. . . . This and the ° Sunday ’
are the only two things I have not done as “ Boz." ™

783 Sunday under Three Heads. Another Copy.

FIRST EDITION. 12mo, hawdsomely bound by Riviere in full
crushed levant morocco extra, gilt leaves. London, 1836. £18 18s

-84 To be Read at Dusk.

THE RARE PRIVATELY PRINTED ISSUE. 8vo, wuwnbound, as tssued,
uncut. London, 1852. £18 18s

= #* Fnelogsed in a levant morocco pull-off case, with watered silk wrapper.
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ONLY 25 COPIES. PRIVATELY PRINTED.

Wackford Squeers and Pecksniff. An unpublished letter by Charles
Dickens.

Small 4to, original red wrappers. 1915. £5 5s

*** Of this pamphlet only 25 copies have been printed, edited with foreword by Clement
Shorter, for cireculation amoeng his friends.

This letter of Charles Dickens is one of the most important that he wrote, for it deals
with his expedition to Yorkshire and the Origin of Squeers and Smilke.

John Jasper’s Secret; being a Narrative of Certain Events following and
explamning ‘‘ The Mystery of Edwin Drood.”
Wath 20 illustrations.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth. London, 1872. £4 4s
* ** This continuation of ** Edwin Drood ** is very scarce.

EXTRA ILLUSTRATIONS FOR DICKENS.
Cleave’s Penny Cazette of Variety. Ten Numbers, from 1838 to 18309.

Containing engravings of various Dickens’ Characters and Scenes, in-
cluding Mr. and Mrs. Squeers; Smike; Mr. and Mrs. Bumble; Oliver
Twist; Miss Nickleby; Miss La L‘.reevy; Nicholas Nickleby; Various
Scenes from Oliver Twist, &c.

Folio, as issued. £1

Cope’s Smoke Room Album: a series of 50 small (cigarette card size)
full-length coloured representations of the prmupal Characters 1n
Dickens’ Novels, beautifully executed.

Oblong small 4to, eriginal wrapper. Liverpcol, 18g8. 18s

Dombey and Son: a series of six small portrait studies, executed i litho-
graph by Canton.

Undivided on one folio sheet. Circa 1848. 10s 6d

Martin Chuzzlewit. A large and very clever lithograph by T. Groenvelt,
Jr., comprising 19 character studies of the principal personages In
““ Martin Chuzzlewit.”’

Royal folio, circa 1844. £1 10s

Master Humphrey’s Clock. Sibson (Thomas). [lustrations of Master
Humphrey’s Clock.

The Complete Set of 72 etched plates by T. Sibson, with the printed
title and list of tlates.

FIRST EDITION. Royal 8vo, original cloth.
London, 1842. £10 10s
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702 Master Humphrey’s Clock. Sibson (Thomas). [llustrations of Master
Humphrey’s Clock. Another Set.
FIRST EDITION. Royal 8vo, full polished calf gilt, g. e., by Riviere.
London, 1842. £12 12s

Nicholas Nickleby. Meadows (Kenny). Heads from Nicholas Nickleby,
from Drawings by Miss La Creevy.
The Complete Set of 24 Portraits by Kenny Meadows.

Royal 8vo, full levant morocco gilt, uncut, t. e. g., with the 6 original
wrappers and f;:{.fdgrfzs'gmr_w!,f bound in by Riviere.

7 9:

Saad

London, 1840. £7 15s
704 Meadows (Kenny). Heads from Nicholas Nickleby, from draw-
ings by Miss La Creevy. Another Set.
With one of the original wrappers bound in as Title-page.
8vo, half rean. London, 1840. £3 3s
795 The Set of 32 Plates to illustrate the cheap edition of Nicholas
Nickleby from designs by eminent Artists, engraved on stone.
Post 8vo, wrapper. London, [. Newman, circa 1840. £1 10s
706 Oliver Twist. ‘‘ Make a bow to the gentleman, Olver,”” said

Mrs. Mann.

A wvery clever lithograph by Hanhart, in the style of Gavarni.
4to, circa 184o0. 10s &6d

707 Pickwick Papers. Onwhyn (T.). The Set of 32 Extra Plates by Sam
Weller (T. Onwhyn) to Pickwick Papers.

8vo, cloth. London, 1837. £4 4s

- Onwhyr (T.). 12 lllustrations to the Pickwick Club, together
with engraved title on India Paper.

Coloured Copy.
Royal 8vo, original wrappers. London, 18q4. £2 5s

*** Only a few issued in coloured state drawn and etched in 1847, now first published.

Onwhyn (1.). 12 lllustrations to the Pickwick Club. Another

Set.
Proofs on India Paper (uncoloured).
Royal 8vo, eriginal wrapters. London, 1804. £1 5s
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800 Thirty-two plates to illustrate the Cheap LEdition of Pickwiqk.
Engraved on steel in the best manner from designs by eminent
Artists, and printed on plate paper of good quality.
In the Original Monthly Parts (4 plates in each).
Post 8vo, original wrappers. London, N.D. £3 10s
8o1 The Set of 16 engravings by A. V. S, Anthony to illustrate
““ Pickwick Papers ”’ mounted.
8vo, circa 1870. : 18s
802 - Sketches by Boz.

Series of 306 beautifully executed original Water Colour Drawings,
by J. Clayton Clark (** Kyd.””)

Roval 8vo, enclosed in a buckram case. £10 190s

803 Reminiscences of a Great Author, by |J. Reading.
A portrait of Dickens surrounded by 10 scemes from lis various

Works.
Folio, circa 1860. 15s
804 Some Drawings in Sepia of Portraits and Old London Houses; relating to
C. Dickens.
Title-page in red and black, and 34 Drawings in Sepia.
Unbound in loose cover. Folo, £4 4s
DICKENSIANA.
8os Allbut (Robert). London Rambles “ En Zigzag ’’ with Charles Dickens.
12mo, original boards. London, N.D. 6s

So6 The Boz Ball. Account of the Ball giverr n Honour of Charles Dickens
in New York City, February 14, 1842. From the New York Aurora.
Extra illustrated.

Royal 8vo, criginal boards binding, uncut, t. e. g.
Privately Printed, Cedar Rapids, lowa, 1008. £2 2s

8o7 The Chimes, a Goblin Story, of some bells that rang an old year out and
a New Year in: In three Peals, dramatised by Edward Stirling.

12mo, full polished calf, g. e., by Riviere.
London (1844). £2 10s



114 MAGGS BROS., 34 & 35, Conduit Street, London, W.

Dickensiana—conzinied .

808 A Christmas Carol; or, Past, Present and Future, in Three Staves, drama-
tised by Edward Stirhing.

12mo, full polished calf, g. e., by Riviere. London, 1844. £3 3s

Sog Heaphy (T.). A Wonderful Ghost 8$tory. Being Mr. H.’s own Narra-
tive, reprinted from ‘‘ All the Year Round,” with Letters, hitherto un-
published, of Charles Dickens to the Author respecting it.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal pictorial wrappers.
London; 1882. 10s 6d

S1o Menken (Adah 1.). Infelicia.
FIRST EDITION. Square 12mo, eriginal cloth, g. e.
London, 1868. £1

#* % Dedicated to Charles Dickens, together with facsimile of A LS. of Dickens,

811 Nicholson (R.). Dombey and Daughter: a moral fiction.
Illustrated. Royal 8vo, half morocco, g. e.

Lendon, circa 1850. £1 10s
812 The Piccadilly Annual of Entertamming Literature, retrospective and con-
temporary.
Charles Dickens. W. M. Thackeray.
Longfellow. Albert Smith.
Theodore Taylor. Bret Harte,
. Russell Lowell. Orpheus C. Kerr.
udley Costello. Blanchard Jerrold.
Mark Twain. Robert Brough.

Wath illustrations by W. M. Thackeray, Holman Hunt, G. Du
Maurter, . Morten, Lawless, Eltze, Messonnier, H. G. Hine, Lawson.

Royal 8vo, eriginal pictorial wrappers. London, 1870. £11s

Contains among others the following articles :—

Hunted Down. By Charles Dickens.

Dickens in Camp. Poem. By F. Bret Harte.

Some Memories of Charles Dickens. By Mr. J. Field.

A Few Bketches by the Late William Makepeace Thackerav.
The I'rog’s Bride. A Pencilling by W. M. Thackeray.  &c., &ec.

813 Play Bill, of Not So Bad as We Seem: and Mr, Nightingale’s Diary, per-
formed at the Assembly Rooms, Newcastle, August 27, 1852.

Folio size, folded into buckram case. Sm. 4to. 1852. £4 10s
The I'erformers include Chas. Dickens, Wilkie Collins, John Tenniel, Frank Stone. &c., &e.
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814 Savonarola (Don Jeremy). Facts and Figures from Italy. Addressed
during the last two Winters to Charles Dickens, Esq., being an Appendix
to his ‘* Pictures.”

FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1847. 15s

FUNERAL SERMON.,

S15 Stanley (Arthur Penrhyn). Sermon Preached by Arthur Penrhyn Stanley,
D.D., Dean of Westminster, in Westminster Abbey, June 19, 1870 (the
first Sunday after Trinity), being the Sunday following the Funeral of
Charles Dickens.

8vo, unbound. 10 pp. Lowndon, 1870. 10s 6d

816 There’s a Charmin Spring. Ballad. Sung by Mr. Braham, in the Opera,

‘““ The Village Coquettes,”’ performed at the St. James's Theatre. The
words by Charles Dickens, and the Music by John Hullah.

Folio, 6 pp., as issued. 12s 6d

817 Webb (Charles). Martin Chuzzlewit, A Drama, In three Acts. Correctly
Printed from the Prompt Book, as performed at the New Strand Theatre,
with Exits, Entrances, Plots of the Scenery, Properties, Calls, Incidents,
Copy of Original Bill, &c., &c.

Crown 8vo, original wrappers, uncut.
London: Published by W. Barth, N.D. 10s 6d

DICKENS’ BiOGRAPHIES AND BIBLIOGRAPHIES.

818 Eckel (John C.). The First Editions of the Writings of Charles Dickens
and their Values. A Bibliography.

With a portrait of Charles Dickens and 36 illustrations and fac-

similes.
LARGE PAPER COPY. Small gto, khalf vellum, wuncut, ¢. e. g.
London, 1913. £1 15s
** = 250 copies only printed on Large Paper.

819 Field (Kate). Pen Photographs of Charles Dickens’' Readings, taken
from life.

Portrait of Dickens and numerous illustrations of his characters.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.
London and Boston, U.5.A., 1871. 7s 6d
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EXTRA ILLUSTRATED COPY.

820 Forster (John). The Life of Charles Dickens. First Edition. 3 vols.

AN EXTRA ILLUSTRATED COPY, HAVING INSERTED, AND INLAID
WHERE NECESSARY, 350 ENGRAVED PORTRAITS OF THE FAMOUS PERSON-
AGES, and views of the famous places mentioned in the work.

Extended to 6 vols. (with specially printed titles), 8vo, Aandsomely
bound in full dark blue levant morceco extra. London, 1872-74. £40

A most interesting copy. Among the extra matter 15 a cheque for £5 on Contts's Banlk,
drawn and signed by Charles Dickens.

821 ———— The Life of Charles Dickens.
With portraits and facsimiles.
FIRST EDITIONS. 3 vols. 1872-4.

~ The Letters of Charles Dickens, edited by his Sister-in-Law and
his eldest Daughter. 3 vols. 1880.

Together 6 vols., 8vo, kalf morocco gilt, uncut, with the original
covers bound in, uncui, {. e. g. London, 1872-80. £6 18s

822 ——— The Life of Charles Dickens.
The Letters cf Charles Dickens. Another Set.
FIRST EDITION of each volume. 6 vols., 8vo, original cloth, uncut.
London, 1872-82. £5 5s

————— The Life of Charles Dickens,
lHiustrated with portraits and facsimiles.
Third Edition. 3 vols., 8vo, original cloth, uncut.
London, 1872. £11s

oo
L¥]
P N

824 Forster & Cissing. Forster’s Life of Dickens. Abridged and Revised
by George Gissing.
With portraits, illustrations, and facsimiles,
FIRST EDITION. Roval 8vo, eriginal cloth gilt, uncut, t. e. g.
London, 1003. 15s

825 Gissing (George). Charles Dickens: A Critical Study.
FIRST EDITION. Post 8vo, cloth. London, 18g8. £2 10s

820 Hughes (W. R.). A Week’s Tramp in Dickens-Land, together with Per-
sonal Remmniscences of the ‘‘ Immitable Boz '’ therein collected, with
more than 100 Illustrations by F. G. Kitton, and others.

FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1891. 10s 6d
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827 Johnson (Charles Plumptre). Hints to Collectors of Original Editions of
the Works of Charles Dickens.

FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal parchment boards, uncut.
London, 1885. 6s

828 Letters. Edited by his Sister-in-law and his Eldest Daughter.
FIRST EDITION. 3 vols., 8vo, Aalf morocco, ¢. e. g.
London, 1880-2. £2 10s

820 Ward (A. W.). Dickens. An Account of his Life and Works.
Post 8vo, original white cloth, uncut. London, 1882, 10s 6d

**#* Pirst Issue of the ™ English Men of Letters ' Series.

830 Wilkins (W. G.). First and Early American Editions of the Works of
Charles Dickens.

Facsimiles. Royal 8vo, original half cloth, uncut.

lowa, U.S5.A., 1910. 8s 6d

* =% Privately Printed. One of 200 copies only,

831 DISRAELI (B., Earl of Beaconsfield). Endymion,
FIRST EDITION. 3 vols., crown 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1880. £1 1s

€32 DIXON (Willham Hepworth). A Fine Collection of Works on History,
Biography, etc., by this interesting Writer.

[lustrated with views, portraits, plans, etc.

Forming 25 vols., 8vo, wewly and handsomely bound in half olive
green levant morocce ‘extra, gilt panelled bmkq each volume having 4

ornamental inlays in red morocce, uncut | t. e, g f:r;pr Zaehnsdorf, fine set.
London, 1861-80. £18 18s
CoNTENTS :—

Personal History of Lord Bacon. 1861. History of William Penmn. 1872,
The Holy Land. 2 vols. 1865. History of T'wo Queens: Catherine of
New America. 2 vols. 1867, Aragon and Anne Boleyn. 4 vols,
Bpiritual Wives. 2 vols. 1865, 1873-74.
Free Russia. 2 vols. 1870, White Conquest., 2 vols. 1876.
Her Majesty’s Tower. 4 vols. 1870, Royal Windsor. 4 vols 1879-80.

The Switzers. 1872,
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833 DOBELL (Bertram). Sonnets and Lyrics. A Little Book of Verse on the

Present War.
FIRST EDITION. Post 8vo, beards, wuncut. London, 1915. 38 6d

834 DOBSON (Austin). At the Sign of the Lyre.

Frontispiece.
FIRST EDITION. 12mo,original cloth, uncut, t. ¢. g.
London, 18qo. 6s
835 ———— Carmina Votiva, and other Occasional Verses.
THE RARE PRIVATELY PRINTED FIRST EDITION with signature of the
Author.

Crown 8vo, @ very fine copy handsomely bound by Worsfold in full
red crushed levant morocco extra, with doublures, top edges gilt, the
original covers bound in.

London, Printed for Private Circulation, 1901. £3 10s
836 —— Carmina Votiva. Another Copy.

FIRST EDITION. Square cr. 8vo, original wrappers, uncut.

Privately Printed. 1go1. £2 2s
837 —— Eighteenth Century Vignettes.

Hlustrated with 7 plates.
LARGE PAPER COPY. 4gto, original half vellumn, uncut.

London, 1892. 18s

**% Only 250 copies of this Specially Illustrated LARGE PAPER EDITION of
** BEighteenth Century Vignettes ”” were printed.

838 ——— Horace Walpole, a Memoir, with an Appendix of Books printed
at the Strawberry Hill Press. Witk illustrations by P. and L. Moran.

Royal 8vo, original half buckram, uncut. London, 18go. £2 5s

830 The Dome: A Quarterly containing Examples of All the Arts.
A set from the commencement in 1897 to July 1goo.

12 vols., square 8vo, orignal boards and cloth. £2 2s
* # * This literary periodical contains prose and poefical contributions hy—
Laurence Housman, stephen Phillips, Fiona Macleod,
W. B. Yeats, Arthur Symons, Alice Mevnell, and others

hesides many engravings.
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DOVES PRESS.

840 A Complete Set of the Books Printed and Published at the Doves Press;
1900-1916.

Forming 57 volumes and various pamphlets, folio, 4to and 8vo, i

the original vellum or boards bindings as published, except where other-

wise stated. (The pamphicts unbound.) £450
CORNELIL TACITH DE VITA ET MORIBUS IULII AGRICOLAE LIBER. January,
1901.

THE IDEAL BOOEK OR BOOK BEAUTIFUL. Februnary, 1801,

WILLIAM MORRIS. AN ADDRESS BY. June, 1501.

SEVEN POEMS and TWO TRANSLATIONS BY ALFRED LORD TENNYSON. July,
1902,

PAREADISE LOST. A POEM IN XII. BOOKS. THE AUTHOR JOHN MILTON.
November, 1902,

THE ENGLISH BIBLE. Five Volumes. Full niger moeroceo. June. 1903—June, 1905.

PARADISE REGAIN'D. A POEAM IX IV. BOOES TO WHICH ARE ADDED SAMSON.
AGONISTES AND POEMS. THE AUTHOR JOHN MILTON, November, 1905.

LONDON. March, 1906,

JEBAY S, BY RALPH WALDO EMERSON. June, 1906.

FAUSRT. EINE TREAGOEDIE VOXN GOTHE. XNovember, 1906.

UNTO THIS LAST: FOUR ESSAYS ON THE FIRST PRINCIPLES OF POLITUCAL
ECONOMY. By JOHN RUSKIN. March, 197.

AREOPAGITICA;: A SPEECH BY JOHN MILTOXN. June, 1907.

BARTOR RESARTUS: THE LIFE and OPINIONS OF HERE TEUFELSDROECKH.
By THOMAS CARLYLE. November, 1907.

CATALOGUE RAISONNE of Books printed and published at The Doves Press.
May, 1908,

MEN AND WOMEN. By ROBT. BROWNING. 2 vols., June and December, 1908.

CREDO; PLENI SUNT COELI ET TERRA GLORIA TUA. By T. J. Cobden-Sanderson.
Full niger moroceo. April, 1909,

THE TRAGICALL HISTORIE OF HAMLET. June, 1909,

SHAKESPEARE'S SONNETS. TERCENTENARY EDITION. Novemher, 1909,

WILLIAM CAXTON. By GEORGE PARKER WINSHIP. November, 1909,

FAUST. ZWEITEE THEIL. June, 1910,

THE CITY METROPOLITAN. November, 1910.

A CITY PLANNED. October, 1910,

PERVIGILIUM VENERIS, January, 1911.

DRAMATIS PERSONE. By ROBERT BROWNING. January, 1911,

LAUDES CREATURARUM. Full niger moroeco. January, 1911,

DIE LEIDEN DES JUNGEN WERTHER. May. 1911.

A DECADE OF YEARS. POEMS BY WILLIAM WORDSWORTH XNovember. 1911,

IN PRINCIPIO. Full niger morocco. November, 1911,

CATALOGUE RAISONNE of Books Printed and Published at The Doves Press.
November, 1911.

IPHIGENIE AUF TAURIS. May, 1912,

TI:_E]"J 'I:E'R.-‘.G1']DT]§ OF ANTHONTE AND CLEOPATRA. By WILLIAM SHAKESPEARE.

ctober. 1912,

VENTUS AND ADONIS. By Mr. William Shakespeare. October, 1012,

SHAKESPEARIAN PUNCTUATTON. October, 191,

FPROSPICE. March. 1913.

TORQUATO TASSO. March, 1913.

THE TRAGEDIE OF JULIUS CAESAR. By Mr. William Shakespeare. July, 1913

OX A PASSAGE IN JULIUS CAESAE. July. 1913.

(Continned over)
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842

843

844

845

346

847

)

ON A PASSAGE IN ANTHONIE AND CLEOPATEA. July, 1913.

AMANTIUM IRAE, January, 1914,

THE NEW SCIENCE MUSEUM. January, 1914.

CORIOLANUS:. By WILLIAM SHAEESPEARE. March, 1914,

ON A PASSAGE 1IN SHELLEY’S ODE TO LIBERTY. April, 1914.

SHELLEY. POEMS. July, 1914,

WORDSWORTH’S COSMIC POETRY. December, 1914,

EEATS. POEMS. January, 1915,

LUCRECE. By WILLIAM SHAKESPEARE. April, 1915.

THE PREL UIIP By WILLIAM WORDSWORTH. December, 1915.

AUSERLESENE LIT‘T}I‘H GEDICHTE und BALLADEN von GOETHE :; EIN STRAUSS.
July, 1916.

TOWARDS AN EMPIRE OF SCIENCE. 4pp. 1916.

DOVES PRESS. April, 1915. Leaflet.

CATALOGUE ERAISONNE OF BOOKS PRINTED AND PUBLISHED AT THE
DOVES PRESS, 1900-1916. March, 1916,

Carlyle (T.). Sartor Resartus. The Life and Opinions of Herr Teufels-

dreck.
Printed in red and black. 1 of 300 copies.
Original limp vellum. Doves Press, 1007. £12 12s

Catalogue Raisonne of the Books Printed and Published at the Doves
Press, 1911. Together with Notices of Publications, 1911, the latter
being a presentation copy having Cobden Sanderson’s autngraph

8vo, original boards. £3 3s

Cornelii Taciti de Vita et Moribus lulii Agricclae Liber,
8vo, original vellum. Doves Press, 1000. £13 13s

Ecce Mundus.
8vo, original boards, vellum back.
Hamersmith Publishing Society, 1902. £1 1s

Emerson (R. W.). Essays, with preface by Thomas Carlyle.
Original limp vellum. Doves Press, 1900, £13 13s

Coethe. Auserlesene Lieder Cedichte und Balladen Ein Strauss.
Small 4to, eriginal limp vellum. Doves Press, 1016. £11 11s

— Faust; Eine Tragoedie.
Printed in black and red.
2 vols., eriginal limp vellum. Small 4to. 1006-10. £48

Iphigenie auf Tauris ein Schauspiel.
Small 4to, original limp vellum. Doves Press, 1g12. £9 9s
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849 Goethe. Torquato Tasso ein Schaispiel Yon CGoethe.
Printed in red and black.

8vo, original limp vellum. Doves Press, 1913. £14 14s

# %% Presentation copy with Cobden Sanderson’s signed autograph inscription.

850 Milton (John). Areopagitica.

8vo, original vellum. Doves Press, 1607. £9 10s
851 Paradise Lost; a Pcem in XII. Books.
Paradise Regained, a Poem in IV. Books, to which are added Samson
Agonistes and Poems, both English and Latin, composed on several
occasions,
Together the z vols., small gto, uncut in the original vellum binding.
Doves Press, 1002-5, £24
852 Paradise Regain’d, a Poem in IV. Books, to which are added
Samson Agonistes and Poems both English and Latin composed on several
occasions.
Small 4to, original vellum binding. 1005. £8 10s
853 Tennyson. Seven Poems and two translations. 1 of 25 copies. Printed
on vellum.
Printed in red and black. Original limp vellum.
Doves Press, 1002. £24
854 Seven Pcems and two translations.
Original imp vellum. Printed in red and black.
Doves Press, 1902. £8 8s

855 Shakespeare (Willam). The Tragedie of Anthony and Clecpatra.
Pristed tn red and black.
8vo, original vellum. Doves Press, 1012, £9 9s
8:6 Anthony and Cleopatra. Another Copy. -

Bound by Cobden Sanderson at the Deoves Bindery in full crushed
levant morocco extra, gilt backs and sides, g. e.

Dowves Press, 1912, £18 18s
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857 Shakespeare 'William). The Rane of Lucrece.
8vo, original boards. Doves Press, 1915. £9 9s

858 ——— The Tragedie of Julius Gaesar.

8vo, bound by Cobden Sanderson at the Doves Bindery in full
crushed levant morocco extra, gilt backs and sides, g. .

Doves Press, 1913. £18 18s

850 ——— The Tragicall Historie of Hamlet; Prince of Denmarke.
Printed in red and black. ‘Svo, original vellum.
Doves Press, 1909. £14 14s

8§60 ———— Venus and Adonis,
Reprinted from the 1593 Edition.
8vo, original vellum. Doves Press, 1g12. £9 9s

861 Wordsworth (William). The Prelude,
Printed in red and black.
8vo, original vellum. Doves Press, 1015. £11 11s

862 DOWSON (Ernest). The Poems of. With a Memoir by Arthur Symons.
Four illustrations by Aubrey Beardsley, and « Portrait by William

Rothenstetn.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut, t. ¢. g.
London & New York, 1905. £1 58

863 DOYLE ‘A, Conan). An Extensive CcHection of his Works.
Forming 48 vols., ALL FIRST EDITIONS, royal 8vo, 8vo, post Svo and

12mo, i the original cloth and wrappers. V.Y, £18
Comprising ;:—

Micah Clarke. 1889, The Memoirs of Sherlock Holmes, Illus.
The Mystery of Cloomber. 1889, 1594,
The Captain of the Polestar. 1890. The Parasite. 1894,
The Sign of Four. 1890. The Stark Munro Letters. 1895,
The Firm of Girdlestone, 1890, The Exploits of Brigadier Gerard. 1896.
The Adventures of Sherlock Holmes. Hodney Stone. Illus. 1596.

IHus. 1892 Uncle Bernac. Tllus. 1897,
The Doings of Raffles Haw. 1502 The Tragedy of the Korosko. Tllus. 1898
The Refugees. 3 vols, 1893, A Duet with an Oceasional Chorus. 1899,
Round the Red Lamp. 1894 Songs of Action. 1898,

(Continued over.)
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864 —

866

86

e |

868

The Green Flag, and other Stories. 1900.
The Great Boer War. 1900,

The Hound of the Baskervilles. 1llus.
1902,

The War in South Afriea, 1ts Cause
and Conduct. 1902,

Bir Nigel. 1908,

Through the Magic Door. 1907,

Round the Fire Stories. 1908,

Songs of the Road. 1911,

The Last Galley. Illus. 1911.

The Poison Belt. Illus. 1913.

To Arms! 1914,
The Quest of Truth. 1914.
The Valley of Fear. 1915,

A Visit to the Three Fronts. 1916,

The Parasite.
FIRST EDITION.
DOYLE (Sir Francis Hastings).

FIRST EDITION.

DOYLE (Richard).

A’Beckett (Gilbert Abbott).

The German War. 1914,
Tha British Campaign in
Flanders, 1914 : 1916.

France and

Ditto ditto, 1915. 1917,
His Last Bow., 1917,
The New Revelation. 1915,

Danger ! and Other Stories. 1918,

Debate on the Truth of Spiritualism. 1920.

The Great Shadow and Beyond the City.
Ilus. X.p.

The Lost World. x.p.

My Friend the Murderer. =x.n.

The Vital Message x.p.

Berond the City. ..

The Gully of Bluemansdyke. x.n.

Adventures of Gerard. x%.n.

12mo, original wrappers.
Westminster, Constable & Co., 1804.

10s 6d

The Two Destinies, a poem.
8vo, eriginal wrapper.

London, 1844. 5s

The Almanack of the

Month. A Review of Everything and Everybody.
With hundreds of humorous woodcuts by Richard Doyle.
FIRST EDITION. 2 vols., 12mo, original cloti.

London, Punch Office, 1846

18s

An 0id Fairy Tale told Anew, in Pictures and Verse, by Richard

Doyle and J. R. Planché.
FIRST LDITION.
London, 1305.

The pictures engraved by the Brothers Dalziel.
Small 4to, original cloth gilt.

10s 6d

——— The Foreign Tour of Messrs. Brown, Jones & Robinson, being
the History of what they saw, and did, m Belgium, Germany, Switzer-

land and Italy.

80 plates, containing numerous Rumorous engravings by Richard

Doyle.

FIRST EDITION.
g. €., as issued. London, 1854.

Ato, very fine and clean copy in the original cloth,

£2 10s
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869 Hervey (Mrs. T. K.). Juvenile Calerdar and Zodiac of Flowers.
Wath 12 full-page illustrations of the Months by Richard Doyle.
FIRST EDITION. Square post Svo, eriginal cloth, g. e.
London, 1850. 14s
870 In Fairyland: a Series of Pictures from the EIf World; with a
Poem by Wm. Allingham.
16 large and very beautiful colouwred plates by Richard Doyle.
First EDITION. Folio, clean in original cloth.
London, 1870. £1 10s
B71 King Nutcracker, and the poor boy, Remhold, a Christmas Story,
rendered! into English verse from the work of H, Hoffman,
lHlustrated by Richard Doyle.
FIRST EDITION. 5Square f'cap. 8vo, full polished calf gilt, uncut,
£oe. g., oniginal covers bound in, by Riviere. London, 1854. £2 2s
872 Lemon (Mark). Fairy Tales.
With wupwards of 50 illustrations by Rickard Doyle and Charles H.
Bennett.
Square post 8vo, eriginal cloth, g. ¢. London, 1868. 6s 6d
873 Manners and Customs of ye Englyshe, drawn from ye Quick.

40 large and remarkably clever humorous plates by Richard Doyle,
with lettergpress from '* Mr. Pips hys Diary,”’ by Percival Leigh.

FIrRsT EDITION. Oblong 4to, kalf roxburghe, g. e.
London, 1849. £1

§74 DOYLE (Richard) and PLANCHE (]J. R.). An Old Fairy Tale. The
Sleeping Beauty.
Frontispiece and 18 illustrations by Richard Doyle.
FIrRsT EDITION. Royal 8vo, eriginal cloth. London, 1868. Ts 6d

575 DRAMA. Every Night Book; or Life after Dark: A Series of Sketches of
the Theatres and other Amusements of the Metropolis,

FIRST EDITION. Post 8vo, beards, wuncut. London, 1827. 10s 6d

276 ., Fitzgerald (Percy). A New History of the English Stage. From
the restoration to the hiberty of theé Theatres.

FIRST EDITION. 2 vols,, 8vo, cloth gilt. London, 1882. 7s 6d
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Drama—-coniinued.
877 —— Phelps (Samuel, 1804-1878). Memoirs, by John Coleman.

8vo. London, 1886. Inlaid to folio size, and having upwards of
100 portraits, views, and play-bills inserted.

2 vols., thick folio, boards. 1886. £12 12s

A very interesting memento of this famous Shakespearian actor, who opened the Sadler’s
Wells Theatre, where he succeeded in ** making Shakespeare pay ” for nearly twenty
vears. He produced no less than thirty-four Shakespearean plays. The above collec-
tion contains a large number of his Original Play-bills from his opening as ** Shylock **
in 1837, and includes his representations of Hamlet, Othello, Duke of Gloster, Maeduff,
Cassius, Posthumus Leonatus, Malvolio, Christopher Sly, King Lear. King John,
Cardinal Wolsey, &e., &c.

378 DRINKWATER (John). Mary Stuart. A Play.

FirsT EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1021. 5s
870 ——— Puss in Boots. A Play i Five Scenes.

FirsT EDITION. F'cap. 8vo, eriginal wrappers.

Lowdon, N.D. (1011). 15s

880 Rebellion. A Play in Three Acts.

FIrsT EDITION. Post 8vo, original wrappers, uncut.
London, 1914. 15s

831 DULAC (Edmund). The Dreamer of Dreams, by the Queen of Roumania.

[lustrated with finely coloured plates from drawings by Edmund
Dulac.

Thick small 4to, original cloth. London, circa 19oo. 14s

882 —— Fairy Book. Fairy Tales of the Allied Nations.
Waith 15 full-page ccloured plates by Edmund Dulac.
Large Paper Copy. 4to, original buckram gilt, uncut, t, e. g.
London, N.D. £3 15s

One of 350 copies, Signed by the Artist.

883 ——— Hawthorne Nathaniel). Tanglewood Tales.
With 14 full-page coloured plates.
Large Paper Copy. 4to, original half vellum, wncut, . ¢. g.
London, N.D. £3 3s

One of 50 copies, Signed by the Author.
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Dulac (Edmund)—continued.

884 Poe (Edgar Allan). The Bells and other Poems.
Witk 28 full-page coloured plates by Edmund Diwlac.
Large Paper Copy. 4to, full vellum gilt, uncut, i. e. g.
London, N.D. £3 10s

B

One of 750 copies, Signed by the Artist,

885 Rosenthal ([.eonard). The Kingdom of the Pearl.

With 10 full-page coloured plates by Edmund Dulac.

Large Paper Copy. 4to, full vellum gilt, uncut, t. e. g.

London, N.D. £5 bs

One of 100 copies, Signed by the Artist.

886

Rubaiyat of Omar Khayyamy, rendered into English Verse by
Edward Fitzgerald.

With 20 full-page coloured plates by Edmund Dulac.
Large Paper Copy. 4to, original vellum gilt, uncui, t. e. g.
London, N.D. £9 9s

One of 750 copies. Bigned by the Artist.

387 Shakespeare’s Comedy of The Tempest.
With 40 full-page coloured plates by Edmund Dulac.
[Large Paper Copy. 4to, full vellum gilt, uncut, t. e. g.
London, N.D. £5 5s

One of 500 copies, Signed by the Artist.

888

The Sleeping Beauty and other Fairy Tales, retold by Sir A,
Quuller-Couch.

With 30 full-page coloured plates by Edmund Dulac.
Large Paper Copy. 4to, morocco gilt, uncut, t. e. g.
London, N.D. £4 4s

*# % Bigned by the Artist.

880 DU MAURIER (George). English Society at Home. [From the Collec-

tion of ** Mr. Punch.”

03 Pictures on India Paper, representing the humcrous side of
Society, with anecdotal descriptions.

Folio, cloth gilt, g. e. London, 1380, 17s 64
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Du Maurier (George)—continued.

8go The Martian. A Novel
[ustrated by the Author.
FIRST ILLUSTRATED EDITION. Crown 8vo, cloth gilt extra, ¢. e. g.,
others uncut. London, 1898. 10s 6d
891 The Martian. A Novel. Another Copv.
With illustraticns by the Author.
ato, Aalf vellum, uncut. London and New York, 18g8. £1 10s
One of 230 copies printed on large paper: signed by the Anthor.
892 Peter Ibbetson. With an Introduction by his Cousin, Lady ......
(‘“ Madge Plunket '").
Edited and illustrated by George Du Mauwrier.
The Very Scarce FIRST EDITION.
2 vols., royal 8vo. Fiwne copy in the original cloth, uncut.
London, 18g2. £8 8s
803 Philips 'F. C.). As in a Looking Class.
With numerous illustrations by George du Maurier.
Imperial 8vo, original cloth, uncut, ¢. e. g. London, 188¢. £1 10s
804 Trithy. A Novel.

Wath 121 illustrations by the Author.
FIRST ILLUSTRATED EDITION. Sq. 8vo, eriginal cloth, wicut, t. ¢. g.
Londorn, 15g5. 188

805 DUNSANY (Lord. Fifty-One Tales.
Portrait. FIRST EDITION. Sq. post 8vo, eriginal boards, wicut.

London, 1915. 15s
8gH The Sword of Welleran, and other Stories.

Fromtispiece and  full-page illustrations by S. H. Sime.

FIRST EDITION. Small 4to, ancut, ¢t. ¢. g. London, 1008. £1 108
Rg7 Tales of Three Hemispheres.

FIRST EDITION. Post 8vo, original half binding.
London, 1g20, 10s 6d
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Dunsany (Lord )—continued.

8§08 ——— Unhappy Far-0ff Things.
FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal half buckram binding, uncut.
London, 1910. : 10s 6d

8gg EDGEWORTH (Maria). Harry and Lucy concluded.
FIRST EDITION. 4 vols., post 8vo, eriginal boards, uncut.
Londgn, 1825. 12s 6d

goo EDGEWORTH (R. L..). Poetry Explained for the Use of Young People.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, beards, uncut. London, 1802. 158

got EGAN (Pierce). The Pilgrims of the Thames, in Search of the National!
Wath 24 plates.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, wuncut. London, 183g9. 18s

goz EGERTON (George). Keynotes.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1893. 188

0o3 ELIOT (Frances Minto). Old Gourt Life in Spain.
2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1803. 12s 6d

904 ELIOT (George). Agatha.
FIRST EDITION. Post 8vo, as issued, uncut. London, 186g. £7 10s

** % Only a few copies issued for Private Circulation.

Brother and Sister. 5Sonnets by Marnan Lewes.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncul.

London, for Private Circulation only, 1860. £7 10s
= Only a few copies issued for Private Distribution.

go6 ———— Early Essays.
FIRST EDITION. Small 4to, eriginal cloth, uncut, ¢. e. g.
Privately Printed at the Westminster Press, 1910. 18s

**% Only 220 copies printed. This is No, 133,

The Mill on the Floss.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1860. £4 4s

Q07
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Eliot (George)—continued.

oo8 ——— Romola.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth (labels removed
from front covers), uncul. London, 1863, £10 10s
gog ——— Scenes of Blerical Life.
FIrsT EDITION. 2 vols,, post 8vo, sriginal cloth, wncul.
London, 1858. £24

gro ELLWANGER (George H.). The Story of My House.
Frontispiece and vignelles.
FIrRsT EDITION. F’cap. 8vo, eriginal vellum, uncut,
London, 18¢2. £4 4s

One of 25 copies only on Japanese Vellum.

gr1 ELTON (Charles A.). Tales of Romance, with other Poems, including

Selections from Propertius.

FIrRsST EDITION. F'cap. 8vo, kalf morocce. London, 1810. 108 6d

# %% Drasentation copy from the Author to Robert Southey with inseription :— Charles
A. Elton to Robert Southey. Bristol. Aug. 4th, 1811."

iz EMERSON (R. W.). The Young American. A lecture read before the
Mercantile Library Association, in Boston, at the Odeon, Wednesday,

February 7th, 1844.
FIRST LONDON EDITION. 8vo, wmbound. London, 1844. 128 6d

o13 ERACNY PRESS. Flaubert (Gustave). Hérodias,

 Finely printed in old-faced type, with frontispiece, etc., by Lucien
Pissarro.

12mo, criginal boards, wuncut, London, 1901, 15s

o4 ESSEX HOUSE PRESS. Bunyan (].). Pilgrim’s Progress.
Finely printed on vellwm in red and black, large type. Frontispiece.
Thick 12mo, eriginal velliom , uncut, as issued. London, 180g. £1 5s

£ 2% Oply 750 copies issued. This is No. 275,
Q15 Shakespeare. The Poems of William Shakespeare, according to

the Text of the Original Copies, including the Lyrics, Songs, and Snatches
found 1n his Dramas.

Small 4to, eriginal vellun:, uncut.
Printed at the Essex Howuse Press, 18q0. £2 18s
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Q17

Q18

Q19

020

Q21

022

023

MAGGS BROS., 34 & 35, Conduit Street, London, W.

EVANS (Edmund). My Diary.

Illustrated with 12 full-page coloured plates and numercus engrav-
ings in the text of the events and occupations of the months, including
Cricket, Fishing, Fox Hunting, Shooting, etc.

FIRST EDITION. 16mo, original illustrated cloih.
London, circa 1880, 6s

EWING (Juliana H.). The Story of a Short Life.
Numerous illustrations by Gordon Browne.
FIRST EDITION. Small 4to, original illustrated boards.
London. N.D, 5s

““ FAIR WOMEN.”” Reproductions by the Collotype process of some of
the Principal Works Exhibited at the Grafton Galleries in 1804.

Photographs produced by Mr. H. H. Hay Cameron,
Ato, vellum, uncut. London, 1804. 7s 6d

FAIRLESS (Michael). The Roadmender.
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1902, £15s

FANE (Violet). Anthony Bahington, a Drama, by Violet Fane (ie.
Mrs. Singleton, afterwards Lady Currie).

FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, wncut.
Lowndon, 1877. 15s

——— Denzil Place. A Story in Verse.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1875. £2 2s

——— From Dawn to Noon. Poems.
FIRST EDITION. F'cap. 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1872. £2 2s

——— The Queen of the Fairies, and other Poems.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1876. 12s 6d
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Fane (Violet )—continued.

924

925

026

028

929

Q30

Q31

Thro' Love and War. A Novel.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1886. 12s 6d

FARNOL Jeffery). The Definite Object.
First EDITION. Post 8vo, original cloth.
London and Edinburgh, 1917. 7s 6d

The Honourable Mr. Tawnish. A Romance.
Coloured frowtispiece,
FIRST EDITION. Square 8vo, original cloth. London, 1913. 78 6d

FIELD (Michael). Attila, My Attila! A Play.
FIRST EDITION. Small 4to, orignal boards binding, uncut.
Londeon, 1890. 5s

EDWARD FITZCERALD.

Euphranor, a Dialogue on Youth,
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, W. Pickering, 1851. £4 4s

Poionius; A Collection of Wise Saws and Modern Instances.
FIRST EDITION. Square post 8vo, eriginal cloth.
London, W, Pickering, 1852, £4 15s

Rubaiyat of Omar Khayyam, the Astronomer-Poet of Persia, translated
into kEnglish Verse.

The very scarce privately issued facsimile of the rare First Edition.
Small 4to, eriginal wrappers. London, 1859 (1887). £2 2s

Rubaiyat of Omar Khayyam, the Astronomer-Poet of Persia; rendered
into Enghsh Verse.

The Second Edition. Small gto, in the original printed wrapper.
London, Bernard Quaritch, 1808, [SOLD]

This second edition has many alterations from the first issue, and contains 35 more

guatrains
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Fitzgerald (Edward)—continued.

Q32

933

934

036

Q37

038

Rubaiyat of Omar Khayyam; and the Salaman and Absal of Jami; ren-
dered into English Verse.

Fourth Edition. Ewngraved front. of a polo match.
Crown 8vo, original half rcan. London, Quaritch, 1879. £3 10s

Rubaiyat of Omar Khayyam. Presented by W. Pogany.

Printed within decorative borders, and illustrated with a series of
coloured plates by Willy Pogany.

Imperial 8vo, original cloth gilt, uncut, t. e. g.
London, N.D, £2 18s

* %% Only 525 copies printed of this edition, signed by the Artist, of which this is
No. 204,

Salaman and Absal, an Allegory, translated from the Persian of Jdma,
by Edward F1tzgerdld Fmﬂfrs_;bwff

FIRST EDITION. Square post 8vo, eriginal cloth, uncut.

London, 1856. £12 12s
Selden (John). Table-Talk, with a Biographical Preface by S. W. Singer.

Portrait.

F'cap. 8vo, original cloth, uncut. London, 1847. £1 5s

k%% With the notes at end by Edward Fitzgerald.

Six Dramas of Calderon. Freely translated by Edward Fitzgerald.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1853. £6 6s

Letters and Literary Remains. Edited by Wilham Aldis Wright.
Portrait and plates.
FIRST EDITION. 3 vols., crown 8vo, eriginal cloth.
London, 1889. £3 3s

Prideaux (Colonel W. F.). Notes for a Bibliography of Edward Fitzgerald.
Reprinted, with corrections, from ‘‘ Notes and Queries.”’

Post 8vo, buckram binding, uncut, t. e. g.
Privately Printed, 1900. : 10s 6d

* %% Only 50 copies Privately Printed.
Imserted is an autograph letter from the Author, Colonel Prideaux, 2 pp.
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Fitzgerald (Edward)—continued.
Prideaux (Colonel W. F.)—continued.
Notes for a Bibliography of Edward Fitzgerald.

939 .
Frontisprece.
Small 8vo, eriginal cloth. London, 1Go1. 7s
040 Notes for a Bibliography of Edward Fitzgerald.
Frontispiece.
LARGE PAPER CoPY. Royal 8vo, eriginal buckram binding.
London, 1g01. 14s

041 FLAUBERT (Gustave). The First Temptation of Saint Anthony. Being
a Translation into English by René Francis from the 1849-1856 Manu-
scripts. Edited by Louis Bertrand.

New Edition, with porirait and 12 full-page illustrations from draw-
ings by Katherine Low.

Royal 8vo, original half binding.

London, Printed at the Ballantyne Press, 1915, £1 1s

942 FLECKER (James). The Bridge of Fire. Poems.
FIRST EDITION. Small square 8vo, original wrappers.
London, 1907, £1 15s

The Old Ships. Poems.
FIRST EDITION. Small gto, original wrappers, uncut.
London: The Poetry Bookshop, N.D. £11s

943

944 ““FLYING FAME.”” A Set of the Interesting Broadsides, Chap Boocks,
etc., 1ssued by this short-lived Society. Witk decorations and drawings
by Lovat Fraser.

Comprising 29 Broadsides, 11 Chap Books, and 4 Garlands (as listed
below). A in the original wrappers as issued, and preserved in a buck-
ram case. £15 15s

BROADSIDES IN VEESE—

A SONG, 1st Impression. Coloured. By Ralph Hodgson.
Ditto. 2nd Impression. Coloured. By Ralph Hodgson.,
Dittao. 2nd Tmpression. Plain. By Ralph Hodgson.

FEBRUARY. 1st Impression, Coloured. By Ralph Hodgson

Ditto. 2nd Impression. Coloured. By Ralph Hodgson.

Ditto. 2nd lmpression. Plain. By Ralph Hodgson.
{(Continued over)
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“ Flying Fame »—continued.
THE ROBIN'S SONG. 1st lmpression

Ditto. 2nd lmpression. Coloured. By Richard Honeywood.
Ditto. Znd Impression. Plain. By Richard Honeywood.
THE OLD MEXN. I1st Impression. Coloured. By Walter de la Mare.

Ditto. Ist Impression. Plain.

SUMMER. 1st Impression. Coloured.

. Coloured. By Richard Honeywaood,

By Lovat Fraser.

Ditto. 1st Impression. Plain. By Lovat Fraser.

THE GIFPSY GAEHL. 1st Impression. Coloured.

Ditto. 15t lmpression,

STAFFORDSHIRE. 1st Impression. Coloured.

Ditto. 1st lmpression.

THE BEGGAL. 1st Impression. Coloured.

Ditto. 1st Impression. Pla

Plain. By Ralph Hodgso

By Walter de la Mare.

By Ralph Hodgson.

1.

By Oliver Davies,

Plain. By Oliver Davies.

in. By Halph Hodgszon.

THE WIND. 1st Impression. Coloured. By Lovat Fraser.

Ditto, 1st Impression. Plain.

By Lovat Fraser.

PLAYMATES. 1st Impression. Coloured. By Balph Hodgson.

Ditto. 15t Impression. Plain

THE LATE, LAST ROOK. 1st Impression. Coloured. By Ralph Hodgson.
Ditto. 1st Impression. Plain. By Ralph Hodgson.

THE BIRDCATCHER. 1st Impression

BROADSIDE IN PROSE—

. By Ralph Hodgson.

. Coloured. By Ralph Hodgson.
Ditto. I1st Tmpression. Plain. By Ralph Hodgson.

THE BLIND FIDDLER'S DOG. 18t Impression. Coloured.

Tritto., 1st 1
CHAP BOOK=—

mpression. Plain,

EVE. 1st Edition, small paper. Plain. By Ralph Hodgson.
Ditto. 2nd Edition. small paper. Plain. By Ralph Hodgson.
Ditto. 2nd kdition, large paper. Coloured. By Halph Hodgson

THE BULL. 1st Edition, large paper

Ditto. 1st Edition, small pap:
THE MYSTERY. 1st Ildition, large
Ditto. 15t Edition, small

. Coloured. By Ralph Hodgson.
v, Plain. By Ralph Hodgson.

paper. Coloured. By Ralph Hodgson.
paper. Plain. By Ralph Hodgson.

THIE SOXNG OF HONOUR. 1st Edition, large paper. Coloured.

By Halph Hodgson.

By Ralph Hodgson.

Dhitto, 1st Edition, small paper. Plain. By Ralph Hodgszon.
FIVE NEW POEMS. 1st Edition, large paper. Coloured. By James Stephens.
Ditto, 1st Edition, small paper. Plain. By James Stephens.
GARLANDS—
A GARLAND OF NEW SONGS. 1st Impression, Coloured. By L.F.

Ditto. 15t
A GARLAND OF PORTRAITURES.

Impression. Plain. By
1zt Impression. Coloured.

Ditto. 1st Impression. Plain.

L.F.

045 FRASER (Sir Wm.). Words on Wellington: the Duke, Waterloo, the Ball.

Post 8vo, kalf morocco giit.

London, 188g.

8s 6d
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040 FRAZER (]. G.). Totemism,
FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
Edinburgh, 1887. 8s 6d

947 FROUDE (James Anthony, M.A.). The Cat’s Pilgrimage.
With six illustrations by J. B.
FIRST EDITION. Imperial 8vo, eriginal pictorial covers.
Edinburgh, 1870. 10s 6d

043 FURNISS Harry). Nunn (J. J.). Mrs. Montague Jones’ Dinner Party,

or, Remimiscences of Cheltenham Life and Manners.
Wizh 13 illustrations Designed and Drawn by Harry Furniss.

FIRST EDITION. Post 8vo, bound by Riviere in full calf gilt, uncut,
!oe. g.,with the original cloth covers bound in at end.

London, 1872. £2 2s

949 ——— Pictures at Play. By Two Art-Critics.
With over 20 humorous illustrations by HARRY FURNISS,
Post 8vo, original pictorial wrappers, uncut. London, 1888. Ts 6d

*%% One of the Special Issue on Large Hand-made Paper.

Royal Academy Antics.
With ever Sixty original illustrations by Harry Furniss.
Royal 8vo, original binding. 18go. 7s 6d

G50
** % Ingerted in the volume ig an original autograph letter from Harry Furniss relating
to the engraving of s=ome of his work.

451 GALE (Norman). Orchard Songs,

F’cap. 8vo, criginal art linen, uncut. London, 1893. 5s

952 GALSWORTHY John). In Chancery.

FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth. London, 1g20, 9s
053 The Eldest Son. A Domestic Drama in Three Acts.

FIRST EDITION. Small sq. 8vo, original cloth. London, 1g12. T8 6d
954 Plays: The Silver Box; Joy; Strife.

FIRST EDITION. Small sq. 8vo, original cloth. Londen, 1gog. 108 6d
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Calsworthy (John)—continued.

955 —— The Queen’s Gift Book, in aid of Queen Mary's Convalescent
Auxiliary Hospitals for Soldiers and Sailors who have lost their limbs in
the war. Nwumerous illustrations.

4to, original cloth. Lowndeén, N.D. 3s 6d

# * * Contains Foreword by John Galsworthy, and other articles by A. J. Balfour, J.
M. Barrie, John Buchan, J. E. Buckrose, Hall Caine, Joseph Conrad, Ethel M. Dell.
Arthur Conan Doyle. Jeffery Farnol, Jerome K. Jerome, John Oxenham, * Sapper.”
Maud Diver, Mrs. Humphrey Ward, &ec.

056 GALT (John). Ringan Gilhaize; or, The Covenanters.
FIRST EDITION. 3 vols., crown 8vo, erigiral boards, uncut.
Edinburgh, 1823. ; £1 16s

Fine Copy.

057 GAMBLING. Persius (Charles). The Academicians of 1823; or the
Greeks of the Palais Royal, and the Clubs of St. James's.

With coloured fromtispiece.
Post 8vo, Aalf calf gilt, uncut, t. e. g. London, 1823. £1 10s

058 GASKELL (Mrs. . Cranford.
FIRST EDITION. 12mo, original cloth, uncut. London, 1853. £5 5s

#x % No short tale could be more delightful:; the early chapters deseribe the guiet
aristocratic country life of the female population of the little town. and are full of
the richest humour. All is so telling and wvet so good-natured. for Mrs. Gaskell is
telling us about the worthy people among whom she passed the happy davs of her
girlhood.” (Gentlemen’s Magazina, Vol. 279).

059 GIBSON (C. Dana). London, as seen by Charles Dana Gibson.
84 humorous drawings in black and white.

Oblong folo, pictorial boards. London, 18983, 15s
060 ——— Sketches and Cartoons,

84 clever and humorcus drawings in black and white.

Oblong folio, boards. New York, Londen, 18q8. 15s

This is the third book of Mr. Gibson’s published drawings.

961 GILBERT (John). Fairy Tales by the Countess D’Aulnoy, translated by
J. R. Planche. Frontispiece and 11 full-page plates by John Gilbert.

Thick f’cap. 8vo, eriginal cloth gilt, g. e. London, 1855. £1 58
g6z GILBERT (W. S. Songs of a Savoyard.

With many humorcus illustrations by the Author.
Small 4to, eriginal cloth gilt. London (18g0). 8s 6d
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COLOURED PLATES.

963 GILLRAY (James). A Magnificent Collection of upwards of 660 of his
Original Caricatures, mostly coloured.

Comprising the best Political and Humorous Satires of the Reign
of George lll., depicting Fox, Putt, Sheridan, and other personages,
the Domestic Troubles of the Royal Family; Naval and Military Scenes,
together with humours of Domestic, Sporting and Theatrical Life; and
wmcluding a large number relating to Napoleon (some of which are
extremely rare).

Ali are brilliant impressions and in beautiful state, neatly laid down
on stowul paper.

Bound in 4 vols., large folio, full morocco gilt, g. e. V.X. £250

The finest collection of Gillray’s Caricatures which has come before the publiec for
years. 'This one was formed at time of publication, hence the freshness and brillianey

of the plates.
Amongst the Caricatures are included :—

Demoeracy, or a Sketch of the Life of Buonaparte.
Dido in Despair (Lady Hamilton).
Mrs. Billington.
The Cow Pock (Dr. Jenner, ete.).
The National Parachute (Iitt, ete.).
Introduction of Citizen Volpone and his Suvite at Paris. (Napoleon, Fox, Erskine, ete.).
German Nonchalance.
The First Kiss this Ten Years., or the Meeting of Britannia and Citizen Francois.
Evacuation of Malta (Napoleon, Addington, ete.).
Dilettanti Theatricals.
The Bulstrode Siren (Mrs. Billington, ete.).
Maniac Ravings, or Little Boney in a Strong Fit.
French Invasion. or Buonaparte Landing in Great Britain.
Death of the Corsican Fox,
Boney and Talley.
The Corsican Pest,
The Arms of France,
Destruetion of French Gun Boats.
A Morning Ride (Prince of Wales, ete.).
Britannia between Death and the Doctors,
The Theatrical Bubhle.
Middlesex Election, 1804.
The Grand Coronation Procession of Napoleon I., 1804.
Ci-devant Occupations. (Napoleon, etie.).
Posting in Ireland. 2 plates.
Sir George and the Dragon.
Elements of Skateing. 4 plates.
The Death of Nelson.
Morning Promenade upon the Cliff, Brighton.
Pacific Overtures.
The Rake’s Progress at the University. 5 plates,
Posting to the Election.
Connoisseurs examining a Collection of Georze Morland’s.
The Weather. 7 plates. 1808.
(Continued over)
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Gillray (James)—continued.

Apotheosis of the Corsican Phenix.

The Spanish Bull Fight.

Spanish Patriots attacking the French Banditti. (With rough original sketch of same).

The Valley of the Shadow of Death (Napoleon).

The Chelmsford Petition,

The Loyal Address, or the Procession of the Hampshire Hogs (with rough original
sketeh of same).

Theatrical Mendicants relieved (Mrs. Siddons, Kemble, ete.).

The Life of William Cobbett. 8 plates.

The Graces in a High Wind.

Progress of the Toilet. 3 plates.

Portrait of Mendoza.

The Barber’s Shop.

Hollandia Regeneral. 20 plates, with Text.

The American Rattle Snake. 1782,

General Murray.

Col. Gardiner's Last Imnterview. Stipple. 17586

The Morning after Marriage. (Prince of Wales and Mrs. Fitzherbert).

A New Way to Pay the National Debt.

A Sale of English Beauties in the East Indies, 1786.

The Board of Control, or the Blessings of a Scotch Dietator. 1787.

Dide Forsaken (Mrs. Fitzherbert),

The Surrender of Amsterdam.

William Pitt. 1789.

Shakespeare Sacrificed.

Bandelures.

Taming of the Shrew (Catherine of Russia, ete.).

The Rights of Man (T. Paine, ete.).

The Devil tb Pay (Duke of Clarence and Mrs, Jordan).

The Soldier’s Return (The Duke and Duchess of Yorl).

The Landing of Sir John Bull and his family at Bolougme, 1792

The Reception of the Diplomatigue and his Suite at the Court of Pekin (Sir Geo.
Staunton, Lord Macartney, ete.).

Consequences of a Snecessful French Invasion, 1798. 4 plates.

Habits of New French Legislators, ete. (Fox, Dukes of Norfolk, Grafton and Bedford,
Earl Derby, ete)). 12 plates.

United Irishmen in Training.

United Irishmen upon Duty.

Nelson’s Vietory.

John Bull taking a Luncheon (Admirals Nelson. St. Vincent, Duncan. Bridport, ete.).

Fighting for the Dunghill, or Jack Tar Settling Buonparte.

Buonaparte hearing of Nelson’s Victory. 1798,

Horrors of the Trish Union.

The Hero of the Nile., 1798,

sSiege de la Colonne de Pompée. 1799,

Egyptian Sketches (Napoleon, ete.). 7 plates.

Pizarro (Sheridan).

French Generals Retiring.

Allied Powers Un-Booting, BEzalité,

Exite Liberté a la Francois.

Design for the Naval Pillar.

Buonparte leaving Egypt.

Cockney Sportsmen making Game. 6 plates.

Dumourier dining in State at St. James's., 1793,
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Cillray (James)—continued.

The Hervie Charlotte la Cordé upon her Trial. 1793,

The Noble Sans-Culotte (Lord Stanhope).

The Lover's Dream (Mrs. Fitzherbert and Prince of Wales).
The Great South Sea Caternillar (Sir J. Banks).

Copenhagen House.

Poetry of The Anti-Jacobin: Compriaing the Celebrated Political
and Satirical Poems, Parodies, and Jeux-D’Esprit of The Right Hun
George Canning, The Earl of Carlisle, Marquis Wellesley, and others.

With Explanatory Notes by Charles Edmonds.

SECOND EDITION, considerably enlarged.

With six Etchings by the famous Caricaturist James Gellray.

F’cap. 8vo, original cloth. London, 1854. 15s

904

065 GISSING (George). GCharles Dickens, a Critical Study.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. Lowndon, 1808. £2 10s

066 ———— The Crown of Life.

FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncut.

London, 1800. 14s
067 ——— The Emancipated. A Novel.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth.

Londen, 18g0. £3 3s
968 Letters te Edward Clodd from George Cissing.

58 pp., post 8vo, wrappers, uncut.
London, Printed for Private Circulation, 1914. £4 4s

One of 30 copies only,

069 ——— The Paying Cuest.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal buckram, uncut.

London, 1895. £2 2s
g70 ———— Sleeping Fires.

FIRST EDITION. Narrow post 8vo, original cloth, f. . g.
London, 1895. £1 10s
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Cissing (George)—continued.

971 ——— Thyrza. A Tale.

FIrRsT EDITION. 3 vols., post 8vo, original cloth.

London, 1887. £3 3s
Q72 Will Warburton. A Romance of Real Life,

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 19os. 14s

Roberts (Morley). The Private Life of Henry Maitland (George
Gissing). A Record dictated by J. H. Rewvised and Edited by Morley
Roberts.

FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut. London, 1912. 128 6d

Q73

974 [GLEIG (G. R.).] The Hussar.
FIRST EDITION. 2 vols., boards, uncut. London, 1837. 10s 6d

Memoir of Sergeant Landsheit, of the Hussars, relating his experiences in St. Domingo,
Madeira, The Cape, River Plata, ete., ete.

The Light Dragoon.
FIRST EDITION. 2 vols , 8vo, cloth. London, 1844. 10s 6d

Taken from a journal of proceedings, of a private in the 11th Dragoons, during more
than twenty years of a somewhat eventful life. Ineluding service in Ireland, Voyage
to Lishon, Madrid, ete.

075

SWINBURNE’S COPY,
g76 GOETHE. Characteristics of Goethe.
From the German of Falk, Von Miiller, &c. With Notes, Original
and translated, illustrative of German Literature. By Sarah Austin.
(VOLUME II. ONLY. Should be three volumes.)
Post 8vo, kalf calf. London, 1833. £2 2s

#** I'rom the Library of the celebrated Poet A. C. Swinburne, with autograph note
by him on fly-leaf.

Q77 Faustus, A Tragedy. Translated from the German of Goethe.
Small 8vo, eriginal cloth. London, 1834. 10s 6d
PRESENTATION COPY,
978 Faust: A Dramatic Poem. Translated into English Prose, with

remarks on former translations, and notes, by A. Hayward.
SECOND EDITION, with large additions.
8vo, full calf gilt, g. e. London, Edward Moxon, 1834. 14s

¥ ** Presentation Copy from the translator to the Countess of Charleville, with signed
presentation inscription.
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Goethe—cosntinued.
970 Faust: A Tragedy. Translated, in the Original Metres by Bayard
Taylor.

2 vols., 8vo, eriginal cloth. London, 1871. 12s 6d
980 Faust. Translated by Abraham Hayward.

With illustrations in colour by Willy Pogany.

Imperial 8vo, original cloth, uncut, t. e. g. London, 1008. £11s
081 Reynard the Fox, after the German Version of Goethe, in verse,

by T. J. Amold.
With 12 full-page illustrations by [oseph Wolf.
8vo, in the 12 original parts, with wrappers. London, 1853-55. £1 1s

082 GOLDSMITH (Oliver). The Vicar of Wakefield.
Waith 32 tllustrations by Willkam Mulready, R.A.
FIRST EDITION with these Illustrations.
8vo, full calf gilt, uncut, t. e. g. London, 1843. £3 5s

The Vicar of Wakefield. Another Copy.
8vo, original cloth, uncut. London, 1843. £2 10s

Firsr Issve with these illustrations.

083

o84 GOLDSMITH (O.) and PARNELL (T.). Poems.

Beautifully printed in Large Ty pf: by Bulmer, and illustrated with
the very fine series of wood engravings by Bewick, ‘Brilliant Im pressions.

AN UNIQUE COPY, HAVING FOUR OF THE FULL-PAGE WOODCUTS IN
DUPLICATE AND PRINTED ON SATIN,

ato, full polished calf extra, full gilt back, g. e., by Riviere.
London: Bulmer, 1795. £7 12s 6d

85 GOLLANCZ (5ir Israel, M.A.). Cynewulf’s Christ. An Eighth Century
English Epic. Edited, with a Modern Rendering, by Israel Gollancz,
M.A.

8vo, original boards, uncut, . e. g. London, 1802. 12s 6d

;36 GORDON (Adam Lindsay). Poems,
Crown 8vo, original cloth. Melbourne, 18q2. 7s 6d

# %% The Roll of the Kettledrum (illustrated); Sea Spray and Smoke Drift; Bush Ballads
and Galloping Rhymes, ete.
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Cordon (Adam Lindsay)—continued,
Q37 Poems.
Post 8vo, cloth. Melbourne, N.D. 6s

Sea Spray and Smoke Drift. Bush Ballads and Galloping Bhymes. Ashtaroth: A
Dramatic Lyrie.

988 ———— Sea Spray and Smoke Drift, by the Author of ** Ashtaroth.”
FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth.
Melbourne, 1867, £1 1s

The Anthor was the som of an Officer in the British Army, and was educated at Wool-
wich; he emigrated to 8. Australia and became a sheep Farmer and miner.

989 ———— Sea Spray and Smoke Drift. Another Copy.
Crown 8vo, full calf gilt, uncut, t. e. g. Melbourne, 1876. £1 1s

*# % Tha Author was the son of an Officer in the British Army, and was eduecated at
Woolwich: he emigrated to 8. Australia and became a sheep farmer and miner.

oo GORDON (General). The Journals of Major-CGen. C. G. Cordon, C.B., at
Kartoum. Printed from the Original MSS. Introduction and Notes by
A. Egmont Hake.

With portrait, two wmaps, and 30 illustralions after sketches by
(Greneral Gordon.

FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth, uncut.

London, 1885. 58
g1 —— Letters of General C. G. Cordon to his Sister, M. A. Gordon.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth. London, 1888, 5s

002 GOSSE (Edmund). The Secret of Narcisse. A Romance.
FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 18g2. 5s

003 GOULD (F. Carruthers). F. C. G.’s Froissart’s Modern Chronicles, 1902.
Told and Pictured by F. Carruthers Gould.

2 vols., sq. 8vo, original pictorial cloth, uncut.
London, 1002-1903. 10s 6d

gg4 ——— Political Caricatures, 1903.
Oblong folo, eriginal cloth. London, 1903. 8s 6d
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Could (F. Carruthers)—continued.

995 ——— Political Caricatures, 1905.

A series of 104 large cartoons containing caricalure porfraits of
eminent politicians of the time and representations of political events.

Oblong 4to, eriginal cloth. London, Edward Arnold, 1905. 10s 6d

*# % Includes caricature portraits of J. Chamberlain, A. Balfour, Lord Rosebery, the
Kaiser, Duke of Devonshire, Keir Hardie, Asquith, and other celebrities,

ggb ——— The Political Struwwelpeter.

A series of 24 humorous coloured political caricature designs by F.
Carruthers Gould, with text by Harold Begbie.

qto, original illustrated boards. London, 1890, 7s 6d

097 ——— The Westminster Cartoons; A Political History of Political Events,
1895, 1806, 189g-1g02.

Contatning upwards of 300 large plates wilh caricature portraits of
enunent political characters and representations of polifical events of the
period.

7 vols., folio, original cloth. Londen, 1895-1903. £5 5s

Only 230 to 500 copies printed. Ineludes caricature portraits of J. Chamberlain, Sir
H. Campbell-Bannerman, Lord Salisbury, A. Balfour, Sir M. Hicks-Beach, and other
eminent persons of the time; each volume is signed by the artist,

008 GRAHAM (R. B. Cunninghame). Aurora la Cujini. A Reahstic Sketch
in Seville. Frontispiece.

FIRST EDITION. Square 8vo, original wrappers, uncul,
London, 1808. 7s 6d

oo ———— Faith.
FIrsT EpITION. Crown 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1gog. 8s

1000 ——— Thirteen Stories.
FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 19oo. 8s 6d

1001 GRANT (Charles). The Charm and the Curse. A Tale Dramatized from
the Edda.

FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers, uncut.
fena and London, 1873. 7s 6d
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Qrant (Charles)—continued.

1002 ——— Studies in Verse.
FIRST EDITION. Post 8vo, original boards, uncut, ¢. ¢e. g.
London, 1875. 5s

1003 GRANT (James). Sketches in London,
Weth 24 full-page illustrations by Phiz and others,
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut. London, 1833. £1 10s

1004 GRAVES (Alfred Perceval). The Irish Poems of Alfred Perceval Graves.
Countryside Songs—Songs and Ballads.

Square 12mo, original white binding, wncut. Dublin, 1008. £1 18

* % * Tneserted is an Autograph Poem by A. P. Graves.

1005 GRAVES (Robert). Over the Brazier. Poems.
FIRST EDITION. 8vo, eriginal wrappers, uncul.
London: The Poetry Bookshop, 1916. 12s 6d

10060 GRAY (Thomas). Poems and Letters.
Portrait and other illustrations.
4to, full calf gilt, g. e.
London, Printed at the Chiswick Press, 1367, £1 1s

ioo; GREENAWAY (Kate). Complete Set of the Beautiful Almanacs, with
designs on each page by Kate Greenaway. Engraved and printed in
colours by E. Evans.

18 vols., 16mo [comprising the 14 years of issue, with 4 duplicates of
1886, 18go, 3(}2 and 1895, varying in the pictorial covers], in tfie original
&szmgﬁ‘ preserved in a half lev H}!.-f morocco case, le Hcﬂr(fz’ as a book.

London, 1883-1897. £36

This charming series of Almanacs was commenced in the vear 1883 and continued to
1897. (No Almanac was issued for 1896.)

1003

The April Baby's Book of Tunes, with the Story of How they

Came to be Written. By the Author of ‘‘ Elizabeth and Her German
Garden.”’

With numerous tllustrations in colour by Kate Greenaway.
FIRST EDITION. Small qto, original cloth, r. e.
London, 1900, £2 2s
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Creenaway (Kate)—continued.

Kate Greenaway’s Birthday Book for Children.

With 382 illustrations drawn by Kate Greenaway. Printed in colour
by Edmund Evans. Verses by Mrs. Sale Barker.

1009

16mo, cloth. London, N.D. 12s 6d
1010 Carols.
4 Cards, containing 26 pretty coloured designs of Children, Flowers,
lc., by Kate Greenaway.
Size 7% by g} inches. The set of 4. £1 5s
1011 Christmas and New Year Cards—the Set of Eight,

Containing pretty colowred designs of Children, Flowers, etc., by
Kate Greenaway.

Various sizes. 15s

A Day in a Child’s Life,

{llustrated by Kate Greenaway, music by Myles B. Foster, engraved
and printed in colours by Edmund Evans.

FIRST EDITION. 4to, original binding. London, N.D. £1 1s

1012

The English Spelling Book. Accompanied by a Progressive
Series of Easy and Famihiar Lessons, by Wilham Mavor, LL.D.

lllustrated by Kate Greemaway, engraved and ,S';fﬂ!:!'f{.-f by Edmund

1013

Evans,
FIrRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal pictorial boards.
London, 1885. 15s
1014 ——— Harte (Bret). The Queen of the Pirate Isle.

Ilustrated by Kate Greenaway, printed in colours by Edmund Evans.
FIRST EDITION. Square 8vo, eriginal pictorial cloth, g. e.
London, N.D. 12s 6d

Language of Flowers.

Profusely illustrated, with engravings printed in colours by Edmund
Evans.

FIRST EDITION. 12mo, original pictorial boards.
London, Routledge, N.D, 12s 6d

1015
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Greenaway (Kate)—continued.

1016 Little Ann, and other Poems, by Jane and Ann Taylor.
Hlustrated by Kate Greenaway, printed in colours by Edmund Evans.
FIRST EDITION. Large 8vo, pictorial boards. Lowndon, N.D. 188
1017 —— Marigold Garden. Pictures and Rhymes by Kate Greenaway.
Printed in colowrs by Edmund Evans.
FIRST EDITION. 4to, original pictorial covers.
London, N.D. £1 10s
1018 ———— Mother Goose, or the Old Nursery Rhymes.
Hiustrated by Kate Greenaway, engraved and printed in cclours by
Edmund Evans.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original covers. London, N.D, £11s
101Q The Pied Piper of Hamelin, by Robert Browning.
Witk 35 illustrations by Kate Greenaway, engraved and printed in
colours by Edmund Evans.
FIRST EDITION. 4to, original pictorial boards.
London, N.D. £1 10s
1020 ——— Pollock (W. H., and Lady). Amateur Theatricals.
With frontispiece and two tllustrations by Kate Greenaway.
F'cap. 8vo, original cloth. London, 187q. 8s
1021 ——— Queen Victoria’s Jubilee Garland.
Engraved and printed in colours by Edmund Evans.
Oblong 16mo, original picterial wrappers, g. e.
London, 1887. £1 5s
22— The Quiver of Love. A Collection of Valentines, Ancient and

Modern.

With full-page illustrations in colours from drawings by Walier
Crane and K. Greenaway.

FIRST EDITION. Small 4to, full morocco gilt, g. e.
London, 1876. £1 18s
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Creenaway (Kate)—continued.

1023

1024

1025

1026

1027

1028

1020

1030

Routledge’s Every Girl’s Annual. I<dited by Miss Alicia A. Leith.

lllustrated. Coloured frontispiece and vignelte title by Kate Green-
away.

FIRST EDITION. 8vo, originai cloth, g. e.
Routledge & Sons (London, 1878). 6s

——— The Royal Progress of King Pepito. By Beatrice F. Cresswell.

lllustrated by Kate Greenaway, engraved and printed in colours by
Edmund Evans.

FIRST EDITION. Small gto, original pictorial covers.
London, N.D. 10s 6d

——— Under the Window. Pictures and Rhymes for Children.

Engraved and printed in colour by Edmund Evans.
FIRST EDITION. 4to, eriginal pictorial beards.
London, N.D. £1 5s

GRECGORY (L.ady). Spreading the News. The Rising of the Moon. The
Poorhouse. (Three Plays produced at the Abbey Theatre.)

FIrRsST EDITION. Post 8vo, eriginal wrappers. Dublin, 19g06. £3 38

CRETNA-GREEN. O’Bradley (Arthur). The Gretna-Green Bolt-a, or,
Young Ladies’ Man-ual.

Coloured coaching frontispicce (which is repeated on front cover).
Oblong 8vo, eriginal cloth, morocco back.
Londen, circa 1840, £7 10s

CRIMM. Home Stories, collected by the Brothers Grimm, newly trans-
lated by Matilda Lowsa Davis. [Hustrated by George T hompson.

FIRST EDITION. Post 8vo, cloth gilt, g. ¢. London, 1855. 108 éd

[GRISET (Ernest).] Greenwood (James). The Hatchet Throwers.

llustrated with 36 very clever humorous engravings in colour, drawn
on wood, by Ernest Griset, from his original designs.

FIRST EDITION. Small 4to, eriginal cloth. London, 13066. £1 168

——— The Hatchet Throwers. Another Copy (uncoloured).
FIRST EDITION. Small gto, original illustrated cloth.
London, 1866, 14s
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 [Griset (Iirnest)], Greenwood (James)——coutinued

031

1032

1033

1034

1035

1036

1037

1038

Legends of Savage Life.

With 30 full-page and other woodcuts by Ernest (Griset,

COLOURED CoPY. FIRST EDITION. Small 4to, kalf morecce gilt,
uncul, I e. g., with the original cloth covers bound in at end.

Lowndon, 1867. £3 10s

Legends of Savage Life. Another Copy.
Coloured plates,
FIRST EDITION. 4to, cloth, g. e. London, 1867. £2 5s

S Legends of Savage Life. Another Copy (uncoloured).
qto, eriginal cloth. Londcn, 1860, £1 5s

The Purgatery of Peter the Cruel.

With 36 ellustrations, drawn on wood , by Ernest Griset.
FIRST EDITION. Small 4to, eriginal cloth. London, 1868, 14s

Criset’s Crotesques; or, Jokes drawn on wood, with Rhymes by
Tom Hood.

With 100 humcrous and clever designs by Ernest Griset, engraved by
the Brothers Dalziel.

FIRST EDITION. 4to, eriginal illustrated cloth, o. e.
London, 1867. £1 5s

GROLIER CLUB PUBLICATIONS. The Crolier Club of the City of New
York. Officers, Committees, Constitution, By-Laws, House Rules,
Members, Annual Reports, for the Years 1899, 1goo, 1go1, 1903, and 1gos.

s vols., f'cap. 8vo, eriginal half vellum, uncut,
New York, The Grolier Club, v.Y. £1 10s

Halsey (R. I. I1.). The Beston Port Bill, as Pictured by a Con-

temporary London Cartoonist.
Hlustrated with 33 full-page and vignette engravings,
Royal 8vo, eriginal calf gilt, uncut,
New York, Grolier Club, 1g04. ; £4 4s

Mcesaic Bookbindings. A Catalogue of an Exhibition.
Post 8vo, original wrappers, uncut. New Vork, Grolier Club, 1go2. 158
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103 HADEN (Francis Seymour). Earth to Earth. A plea for a change of
system in our Burial of the Dead.

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, full morocco, uncut, t. e. g.
London, 1875, 10s 6d
1040 HAFIZ. Poems from the Divan of Hafiz. Translated by Gertrude Low-
thian Bell.
FIrRsT EDITION. Crown 8vo, cloth, uncut. London, 1897. 12s 6d

1041 HAGGARD (H. Rider). An Extensive Gollection of his most Interesting

’Hﬂrk&-
~ Forming 16 volumes, all FIRST EDITIONS, 8vo and post 8vo, in the
original cloth. London, 1882-1900. £6 10s
Comprising :—
Cetywayo and his white Neighbours, 1852, Montezuma's Daughter, 1893,
She. 1887. The People of the Mist. 1894,
Jess. 1887. Joan HMaste. 18Y5.
Maiwa's Revenge. 1888, Heart of the World., 189.
Allan Quatermain. 1837, Swallaw. 1599,
Colonel Quariteh, V.C. 3 wvols. 1888, Stella Fregelius. 1904.
Cleopatra. 1889, The Yellow God. 1909,
1042 ——— Jess.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1887. Ts 6d

1043 ———— She and Allan,
Wath 8 illustrations by Maurice Greiffenhagen, A.R.A.
FIRST EDITION. Crown 8vo, eriginal cloth. London, N.D. 8s 6d

1044 HALIBURTON (Judge, ‘“ Sam Slick ''). The Clockmaker; or The Say-
ings and Doings of Samuel Slhick of Slickville.

Wieth numerous illustrations.
Fifth Edition. 3 vols. 8vo, original cloth.
London, 1839-40. £1 10s

1045 HALLAM (Arthur Henry). Remains, in Verse and Prose.
FIRST EDITION. Post 8vo, full morocco, g. e. London, 1334. £5 58

1046 ——— Remains in Verse and Prose. Another Copy.
FIRST EDITION. 8vo, cloth, wuncut. London, 1834. £3 3s
¥ % * Presentation copy from the Editor.
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1047 HALLAM (Henry Fitzmaurice). Memoir of.
Crown 8vo, original wrappers.
Printed for Private Distribution, London, N.D. 10s 6d

1048 HAMILTON (Count Anthony). The Four Facardins. A Fairy Tale. By
Count Anthony Hamilton.

With a cover design and frontispiece by Hugh Grakam.
8vo, original illustrated wrappers.
London, Printed for the Lutetian Society, 1890. 10s 6d

1040 HAMILTON (Cosmo). Brummell.
FIRST EDITION. Crown 8vo, original cloth. London, N.D, 5s

1050 HANKIN (5t. John). Dramatic Works, with an Introduction by John
Drnnkwater. Forirail.

FIRST EDITION. 2 vols., Svo, eriginal buckram, uncui, ¢t. e. g.
London, 1g12. £1 5s

1051 HARDY (Robina F.). Within a Mile o’ Edinburgh Toun.
Frontispiece and illustrations.
Square 8vo. original pictorial boards. Edinburgh, 1886. 5s

1052 HARDY (Thomas). A Changed Man, The Waiting Supper, and other
Tales. Frontispiece and map.

FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut, t. ¢. g.

London, 1913. £1 5s
1053 The Dynasts. A Drama of the Napoleonic Wars in three parts.

FIRST EDITION. 3 vols., crown 8vo, original cloth, uncut.

1904-0-8. £7 15s
1054 The Dynasts. Souvenir Programme of the Wessex Scenes from

““ The Dynasts,”’” performed at the Corn Exchange, Dorchester, Decem-
ber 6th and 7th, 1916. With illustrations.

gto, eriginal wrappers. 1016. £5 5s

One of twelve copies, signed by the Author.
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Hardy (Thomas)—continued.

1055

PRIVATELY ISSUED BY MRrs, HARDY, WIFE OF THE AUTHOR.
—— England to Cermany.
The Pity of it.
| met a man.
A New Year’s Eve in War Time.

Four Poems. FIRST EDITION. Small 4to, 10 pp., original wrappers.
1G17. £10 10s

*#* Only 25 copies issued. Privately Printed for Florence Emily Hardy (wife of the

author), each numbered and initialed by her.

The first poem has not previously been printed—the three others have appeared in a

1056

1057

1050

magazine.

Jude the Obscure, ,
With an Etching by H. Macbeth-Raeburn and a Map of Wessex.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut, t. ¢. g. 18s

The Society for the Protection of Ancient Buildings. The
General Meeting of the Society; Twenty-ninth Annual Report of the Com-
mittee; and Paper Read by Thoimas Hardy, Esq., June, 1goo.

2 tliustraiions.

Post 8vo, original wrappers. London, N.D. 18s

Webb (A. P.). A Biblicgraphy of the Works of Thomas Hardy.
1865-1g15. Portrait.
Royal 8vo, original cloth gilt, uncut. London, 1910, £1 1s

HARRISON (W. H.). The Humourist. A Companion for the Christmas
Fireside.

Embellished by 80 engravings, designed and executed by W. H.
Brooke.

FIRST EDITION. Post 8vo, green morocco, g. ¢. London, 1832. 7s 6d

1000 HARTE (Bret). An Extensive Collection of First Editions of his Works.

All clean in criginal cloth bindings, 24 vols., post 8vo and 12mo size.

1867-1002. £10 10s
Ineludes :—
Condensed Novels. New York, 1867. Crusade of the Excelsior. Boston, 1887,
Poems. Boston, 1871, Millionaire of Rough and Ready. Boston,
East and West Poems. Boston, 1871. 1837.
Mrs. Skaggs’s Husbands. Boston, 1873. Phyllis of the Sierras. Boston, 1888.
Tales of the Argonauts. Boston, 1875, Cressy. Boston, 1859,
Two Men of Sandy Bar. Boston, 1876. Waif of the Plains. London, 1590.
Story of a Mine. Boston, 1878. First Family of Tasajara. 2 vols. Lon-
Thankful Blossom. Boston, 1882, don, 1891,
I"‘Ii[!'. and Feund at Blazing Star. Boston. Uolonel Starbottle’s Client. London, 1892,
1883, Busy, a Story of the’lains. Boston, 1893,
In the Carguinez Woads. Boston, 1854 Some Later Verses. London. 1898,
On the Frontier. Boston, 1884, Stories in Light and Shadow. London, 1898,
By Shore and Sedge. Boston, 1885, SBue; a Play. London, 1902
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Harte (Bret)—continued.
1001 Novels.

FIRST ENGLISH EDITIONS. 11 vols., post 8vo, clean in original cloth.
£3 10s

Comprises :—Heritage of Dedlow Marsh, 2 vols., 1889. A Sappho of Green Springs, 1891,
A Protégée of Jack Hamlin’s, 18%4. In a Hollow of the Hills, 1895. Clarence, 1895.
Barker's Luck, 1896. Mr. Jack Hamlin’s 1'|.Lendm1|n~:rl 1899. Under the Redwoods, 1901.
On the Old Trail, 1902, Trent’s Trust, 1903.

1062 East and West Poems.
FIRST EDITION. Post 8vo, cloth. Bostorn, 1871, 12s 6d
1003 The Little Drummer, or the Christmas Gift that came to Rupert.
A Story for Children.
With 5 full-page illustrations in sepia by Henry H. Banks.
Royal 8vo, original cloth gilt, g. e. London, N.D. (1873). 10s 6d
1004 Lothaw; or, the Adventures of a Young Gentleman in Search
of a Religion. Woodcuts.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original wrappers. London, 1871. &1 18
1065 —— Sensation Novels Condensed.
Frontispiece and vignette title.
FIRST EDITION. 12mo, orizinal pictorial covers. London (1871). 158
1066 Some Later Verses (‘‘ By Pines and Tules,”’ etc.).
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 13g8. 9s 6d
1067 Tales of Trail and Town.
Wath a frontispiece by G. P. Jacomb Hood.
Post 8vo, cloth. London, 1808. s 6d
1008 West Point Tic Tacs. A Collection of Military Verse.

With numerous illustrations.
FIRST EDITION. Small oblong 8vo, eriginal calf gilt, g. e.
New York, 1878. 158

*** Contains a long Poem by Bret Harte entitled “ Cadet Grey,” consisting of 43 pp.,
with illustrations.
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1060 HAWKER (Rev. R. 5., M.A.). Ecclesia. A Volume of Poems.
FIRST EDITION. 8vo, cloth. Oxford, 1840. 10s

##%# 4% Rov. R. 5. Hawker, the celebrated Cornish Writer, wrote the famous Ballad * And
Shall Trelawny Die.™

1070 ——— Maskell (William). Some Remarks upon Two Recent Memoirs
of R. 8. Hawker, late Vicar of Morwenstowe.
Square 12mo, original half binding, uncut. 1870. 14s

% Only 30 copies printed for Private Circulation.

1071 HAWTHORNE (Nathaniel). The Blithedale Romance.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth.

Boston, U.5.A., 1852, £1 2s 6d
1072 ——— The Marble Faun; or, the Romance of Monte Beni.

FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, eriginal cloth.

Boston, U.S.A., 1860. £1 10s

First Issue, Vol. I1., ending at p. 284.

Our Old Home. A Series of English Sketches.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth.
Boston, U.5.4., 1863. 15s

1073

1074 ——— The Scarlet Letter.
FIRST ILLUSTRATED EDITION. 8vo, original cloth, g. e.
London, N.D. 18s

1075 ——— Tanglewocd Tales.
With g ilustrations in colour by Edmund Dulac.

The EDITION-DE-LUXE, signed by the Artist. 4to, original half
vellwm, uncut. London, N.D, £5 5s

*E* Only 500 copies of this edition were published.

1070 — Transformation; or, the Romance of Monte Beni.

Numerous photographic views cf interesting Italian sites, works of
arl, ete., referred to in the text, inseried.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, kalf vellum gilt, g. e.
London, 1860. £1 1s
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1077 HAZLITT (Wilhiam). Liber Amoris; or, The New Pygmalion.
Vignette title.
FIRST EDITION. Post 8vo, kalf merocco, uncul, t. e. g.
London, 1823. £3 3s

1078 HEARN (Lafcadio). Exotics and Retrospectives.
With four full-page and numerous illustrations in the text.
FIRST ENGLISH EDITION. 8vo, original cloth, uncul, t. e. g

London, 1898. 12s 6d
1070 HENLEY (W. E£.). A Book of Verses.
F'cap. 8vo, half leather, uncut, t. e. g. London, 1891. 10s 6d
#** Presentation Copy from the Author, with. inseription on fiy-leaf.

1080 ——— For England’s Sake. Verses and Songs in Time of War.
FIRST EDITION. 8vo, wrapters, uncul. London, 1g00. 5s
1081 ——— Hawthern and Lavender, with other Verses. &
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncul, t. e. g.
London, 1001. £2 2s
* #* Presentation Copy. with Author’s Signed Inscription; also a presentation photo-

graph inserted.

1082 ——— Lyra Heroica, a book of Verse for Boys.
FIrRsST EDITION. Post 8vo, original buckram gilt, uncut, ¢. e. g.
London, 18092 £2 15s

Presentation Copy. with Signed Autograph Inscription by the Author.

1083 ———— A Song of Speed.
FIRST EDITION. 8vo, wrappers, uncut. London, 1003. 5s

PRESENTATION COPY.

1084 ——— The Song of the Sword, and other Verses.
FIRST EDITION. 12mo, eriginal cloth, t. e. g., as tssued.
London, 1802. £2 10s

# % % Presentation Copy., with inscription on fly-leat by the Author.
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Henley (W. E.)—continued.
1085 ——— The Song of the Sword. Another Copy.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut, 1. e. g.
London, 1892. 10s 64d

1086 ——— Views and Reviews, Essays in Appreciation: Literature.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original cloth, uncut, t. e. g.
Londen, 18go. 7s 6d

1087 ———— Views and Reviews, [Fssayvs in Appreciation: No. II. Art.
F’cap. 8vo, original cloth, uncut, t. e. g. London, 19o2. 7s 6d

1088 HENLEY (W. E.) and WHIBLEY (Chas.). A Bock of English Prose,
. Character and Incident, 1387-1040.

8vo, original buckram, uncut. London, 1804. £1 5s

One of 40 copies on handmade paper.

1089 HENRY (O.). Options. [llusirared.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth. New York, 1g909g. 14s

1ogo HERON-ALLEN (Edward). The Lament of Baba Tahir, being the
Rubaiyat of Baba Tahir, Hamadani ("Uryan). The Persian text Edited,
Annotated, and Translated by Edward Heron-Allen, and rendered into

English Verse by Elizabeth Curtis Brenton.
Small gto, original boards, uncut. ‘London, 1002. 15s

* %% Presentation Copy from the Translator, Edward Heron-Allen, with his Autograph
Signature on half-title.

1091 HEWLETT (Maurice). An Extensive CcHection of his interesting Works.
Forming 21 volumes, all FIRST EDITIONS, post 8vo, in the original

cloth. London, 1899-191q. £10 10s
Comprising :—
Little Novels of Italy. 1899, Open Country. 1909,
Life and Death of Hichard Yea and Nay. Rest Harrow. 1910.

1900, The Song of Renny. 1911.
New Canterbury Tales. 1901. Brazenhead the Great. 1911.
The Hoad in Tuscany. 2 vols. 1904, The Agonists. 1911
The Queen’s Quair. 1904, Mrs. Lancelot. 1812,

Fond Adventures. 1905, Lore of Proserpine. 1913
The Fool Errant. 1905. Bendish. 1913,

The Stooping Lady. 1907 A Lover’s Tale. 1915.
The Spanish Jade. 1908, The Outlaw. 1919,

Halfway House. 1908,
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Hewlett (Maurice)—continued.

1002

1003

1094

1005

1096

1007

1008

10Q0

1100

1101

1102

1103

The Agonists. A Trilogy of God and Man.
FIRST EDITION. 8ve, cloth, uncut. London, 1911, 10s 6d

——— Artemision; Idylls and Songs.
FIRST EDITION. Sq. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1gog. 15s

Bendish. A Study in Prodigahity.
FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1013. 8s 6d

Earthwork out of Tuscany. Being Impressions and Translations
of Maurice Hewlett. Witk illustrations by [ames Kerr-Lawson.

Second Edition revised. 8vo, cloth, uncut t. e. g. ,
London, 1800. 10s 6d

Flowers in the Grass. (Wiltshire Plainsong.)
FIRST EDITION. 8vo, beoards, wncui. London, 10920. 5s

———— Fond Adventures; Tales of the Youth of the World.
FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1905. i0s 64

_The Fool Errant; being the Memoirs of Francis-Antony Strelley,
Esq., citizen of Lucca.

FIrsT EDITION. 8vo, cloth. Londor, 1gos. 10s 6d

The Forest Lovers. A Romance.
FIrRsT EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1808. £1 10s

Helen Redeemed and other Poems.
FIRST EDITION. 8vo, cdloth gilt, uncut. London, 1913. 10s 6d

——— Life and Death of Richard Yea-and-Nay.
FIRST EDITION. 8vo, cloth. Londen, 1900. 10s 6d

The Light Heart.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1920. 6s

The Little lliad.
[llustrated by Sir Philip Burne-Jones, Bart,
FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1915. 7s 6d
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Hewlett Maurice)—continued .

1104 ——— Little Novels of Italy.

FIRST EDITION. Post 8vo, erigiual cloth, uncut.

London, 1890. £1 10s
1105 - Lore of Proserpine.

FIRST EDITION. 8vo, cloth, uncut. London, 1G13. 6s
1106 ——— Mainwaring.

FIRST EDITION. 8vo, original cloth. London, 1020. 7s 6d
1107 A Masque of Dead Florentines, wherein some of Death’s Choicest

Pieces, and the Great Game that he played therewith, are fruitfully set
forth.

Wizh illustrations executed by [. D, Batten.

FIRST EDITION. Oblong 8vo, original white cloth.

London, [. M. Dent & Co., 18g5. £310s
1108 ——— Mrs, Lancelot. A Comedy of Assumptions,

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1g12. 8s 6d
110Q New Canterbury Tales.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.

Westminster, 1gol1. 8s 6d
1110 Open Country.

FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1909 7s 6d
TLT ] Pan and the Young Shepherd.

FIRST EDITION. Crown 8vo, fine copy in the original cloth, uncut.

London, 1898. £1 10s
1112 ——— The Queen’s Quair; or, The Six Years’ Tragedy.

FIRST EDITION 1n book form. 8vo, eriginal cloth gilt, t. ¢, g.

London, 1904. 10s 6d
1113 Songs and Meditations.

FIrsT EDITION. 8vo, cloth, wuncut. London, 1300. 12s 6d
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Hewlett (Maurice) —continued.

1114

1117

1118

111Q

1120

i121

1=z

123

——— Song of the Plow.
Large Paper Copy. FIRST EDITION. 8vo, boards.
London, 1916. £1 1s

** Only 100 copies issued on large paper. Signed hy the Author.

——— Song of the Plow,
Ditto. Another Copy. Small paper. 7s 6d

The Song of Renny.
FIRST EDITION. 8vo, cloth, £. e. g. Londom, 1QI1. 7s 6d

The Spanish Jade.
FIRST EDITION. Coloured frontispiece.
8vo, cloth, wncut. London, 1g08. 7s &d

The Stooping Lady.
FIRST EDITION. 8vo, cloth. Lowndon, 1go;7. 10s 6d

——— The Village Wife’s Lament. Poem.
FIRST EDITION. 8vo, boards, uncut. London, 1918. 3s 6d

HICHENS (Robert). The Black Spaniel, and other Stories.
Frontispiece.
FIRST EDpITION. Post 8vo, original cloth, uncut.
London, 1g05. 10s 6d

The Call of the Bloond.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth. London, 19g06. 108 6d

————— The Dweller on the Threshold.
FIRST EDITION. Crown 8vo, cloth. London, 1911. is 6d

——— The Garden of Aliah.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, uncul.
Lowndon, 1904. £1 1s
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1124 ——— A Spirit in Prison.
Frontispiece and other tllustrations by Cyrus Cunco.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1go3. 10s 6d

1125 ——— The Way of Ambition.
FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth, uncut. London, 1913. 108 6d

1120 [HOGG (James).] The Royal Jubilee. A Scottish Mask, by the Ettrick

Shepherd.
FIRST EDITION. 8vo, fine, large and thick paper copy, wragpers.
London, Edinburgh, 1822. 18s

E127 A Series of Lay Sermons on good Principles and Good Breeding.

By the Ettrick Shepherd.
FIRST EDITION. Post 8vo, beards, uncut. London, 1834. 10s 6d

1128 HOLCROFT (Thomas). The Theatrical Recorder.

Hiustrated with a number of plates, including full-length coloured
portraits of Aclors and Actresses in coslumie.

2 vols., 8vo, fine copy bound in half red morocco gilt, top edges gill.
London, 1805-0. £3 3s

1120 HOLLAND (Clive). My Japanese Wife; A Japanese IdvIl
[lustrated by Fred. Appleyard.
12mo, cloth. Westminster, 1895. 4s 6d

PPresentation Copy, with aunthor’s sizned inscription on fly-leaf.

1130 HOLMES (Oliver Wendell). Astraea; the Balance of Illusions.
FIRST EDITION. Post 8vo, original boards, wicut.

Boston (U.S.), 1850. £1
1131 ——— The Iron Gate, and other Poems.
FIRST EDITION. 8vo, cloth. Boston, 1880. 6s 6d

1132 HOLMES (Iidmond). Sonnets and Poems. Selected and Arranged by
T. J. Cobden-Sanderson. An Anthology.

FIrRsT EDITION. Royal 8vo, cloth, uncut.
Richard Cobden-Sanderson, T havies Inn, 1g20. 6s
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1133 HONE (William). Works, viz. .—
Ancient Mysteries Described. 1823.
Every Day Book. 4 vols. 18206-27.
Table Book. 2 vols. 1827-28.
Year Book. 1832.

Together 8 vols., ALL FIRST EDITIONS, witl very early impressions
of the numerous woodcuts, half calf, s. e. London, 1823-32. £4 15s

1134 HOOD (Thomas). The Comic Annual.

Witk numerous full-page hwmorous woodcuts, also illustrations in the
Text.

A Complete Set of FIRST EDITIONS. 11 vols., f'cap. 8vo, newly and
handsomely bound in half blue morocco gilt, g. e.

London, 1830-42. £12Z 12s

1135 ———— The Plea of the Midsummer Fairies, Hero and Leander, Lycus
the Centaur, and other Poems.

FIRST EDITION. 8vo, original boards, uncut.
London, 1327. 10s 6d

1136 ——— Whimsicalities, a Periodical Gathering.
With numerous illustrations, from designs by Leech.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, kalf miorocco. London, 1844. 10s 6d

1137 HOPE (Anthony). Collection of his Works.
Forming in all g vols., post 8vo, ALL FIRST EDITIONS, in 2/e original

cloth. London, 1895-1915. £2 5s
Comprising :—
The Chronicles of Count Antonio. 1895. The Intrusions of Peggy. 1902.
The Heart of Princess Osra. 1596, A Servant of the Public. 1905,
Simon Dale, 1598, Mrs, Maxon Protests, 1911,
The King's Mirror. 1899, A Young Man’s Year. 1915.

Quisanté. 1900,

1138 ——— Second String.
Post 8vo, cloth. London and New York, N.D. 9s

1130 HORNE (R. H.). Cosmo de’ Medici: An Historical Tragedy.
FIRST EDITION. 8vo, wrappers, uncut. London, 183]. 18s
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Horne (R. H.)—continued.

The Creat Peace-Maker: A Sub-Marine Dialogue.
FirsT EDITION. Post 8vo, beards, uncut.
London, Printed for Private Distribution, 1871. 8s 6d

1140

1141 Orion. An epic Poem.

FIRST EDITION. 8vo, wnbound. London, 1343. £1 4s

1142 ——— S8ithron, The Star-Stricken. Translated (Ala Bereket Allah)
from an ancient Arabic Manuscript, by SALEM BEN UZzAIR of Bassora.

FIRST EDITION. Royal 8vo, new beards, uncut.
London, 1883. 15s

The Tragedies of Aeschylus:
Translated by R. POTTER. A New Edition, Corrected with Notes.
8vo, original boards, uncut. Oxford, 1808. 14s

1143

*# % Richard Hengist Horne’s copy with his antograph on title and many MS. notes.

1144 HOSKEN (James Dryden). The Betrothal of Venus. A Poem. By
James Dryden Hosken.

FIRST EDITION. 8vo, original wrappers, uncut,
London, Printed for the Author, 1903. 5s

* %% Only 150 numhbered copies issued, of which this copy is No. 95.

1145 HOWARD (E.). Jack Ashcre. By the Author of *‘ Rattlin the Reefer,”
““ Qutward Bound,” &c., &c. Portraut,

FIRST EDITION. 3 vols., 8vo, a very fine uncut copy, in the original
boards. London, Colburn, 1840. £1 10s

¥ # % Presentation Copy to Lady Blessington, with signed inscription from the Author.

1146 HOUGHTON (Lord, Richard Monckton Milnes). Scme Writings and
Speeches of Richard Monckton Milnes (l.ord Houghton) in the Last
Year of his Life. With a Notice in Memoriam by George Stovin

Venables, Q.C.
Square 8vo, original vellum, uncut, f. ¢. g.
London, Privately Printed at the Chiswick Press, 1888. 10s 6d

# #** Privately Printed Presentation Copy, with AL.5S. of Lord Houghton inserted.
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1147 HOUSMAN (Laurence). Princess Badoura, a tale from the Arabian
Nights, retold by Laurence Housman.

With 10 full-page coloured plates by Edmund Dulac.
qto, original buckram gilt, uncut, t. e. g. London, 1913. £3 10s

One of 750 copies Signed by the Artist.

1148 ——— Spikenard. A Book of Devotional Love Poems.

FIRST EDITION. Post 8vo, original boards, uncut.

London, 1898. 8s 6d
1140 The Were-Wolf, by Clemence Housman.

Six tllustrations by Laurence Housman.
FIRST EDITION. Square 8vo, cloth, uncut. London, 1806. 10s 6d

rr50 HUDSON (W. H.). Birds and Man.

FIRST EDITION. 8vo, c¢loth. London, 1001. £1 1s
1151 ——— Far Away and Long Ago. A History of My Early Life.

Portrait.

FIRST EDITION. Royal 8vo, original cloth.

London & Toronto, 1918. £1 1s

A Little Boy Lost.

Wath illustrations by A. D. M’ Cormick.

FIRST EDITION. Square 8vo, original pictorial cloth, uncut, t. e. g.
London, 1905. 14s

1153 HUGHES (Thomas). Tom Brown’s School Days.

Weth full-page and other illustrations by Arthur Hughes and S, P.
Hall.

~ FIRST ILLUSTRATED EDITION. Square post 8vo, kalf morocco, g. e.,
original covers bound in. London, 186q. £5 5s

11 HUGO (Victor). Toilers of the Sea.

4
FIRST ENGLISH EDITION. 3 vols., crown 8vo, eriginal cloth, uncul.
London, 1806. i8s
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1

-

155

159

160

101

162 —

Collection of about 50 Extracts from Magazines, etc., from 1829
to 1885, being Literary Criticisms on his Poems, and ﬁlographlca]
Notices, etc.

Bound together in an 8vo volume, kalf leatier. 10s 6d

HUNT (Leigh). Bacchus in Tuscany, a Dithyrambic Poem, from the
Italian of Francesco Redi, with Notes Original and Select.

FIRST EDITION. 12mo, original boards, uncul.
London, 1825. £1 1s

Captain Sword and Captain Pen. A Poem.
[llustrated .
FIRST EDITION. Square 1z2mo, c¢loth. London, 1835. i5s

Correspondence of Leigh Hunt. Edited by his Eldest Son.

Portrait.
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1862, £1 5s

Foliage; or Poems, Original and Translated.
FIRST EDITION. 12mo, original boards, uncul.
London, 1818, £2 10s

——— The Indicator, and The Companion; A Miscellany for the Fields
and the Fire-Side.

FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, eriginal boards, uncut.
London, 1834. £1 10s

A Jar of Honey from Mount Hyhla.
With woodcut illustrations by Richard Doyle.

- FIRST EDITION.  8vo, a remarkably fine and clean copy, in the
ortginal pictorial glazed boards, g. e. London, 1848. £5 5s

Juvenilia: or, A Collection of Poems. Written between the ages
of Twelve and Sixteen. By ]J. H. L. HUNT, Late of the Grammar School
of Christ’s Hospital.

8vo, original boards, wncul. London, 1802. 15s
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Hunt (Leigh)—continued.

1163 ——— The Literary Pocket-Book; or, Companion for the Lover of
Nature and Art. 1822,

FIRST EDITION. 12mo, original wrappers. London, 1822. £3 108

1164 ——— Men, Women, and Books; A Selection of Sketches, Essays, and
Critical Memoirs, from his Uncollected Prose Writings.
Portrait,
FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut,
London, 1847. £1 2s
1165 The Months, descriptive of the Successive Beauties of the Year.
FIRST EDITION. 12mo, eriginal boards, uncut.
London, 1821. £1 5s
1166 Readings for Railways; or, Anecdotes and other Short Stories,
Reflections, Maxims, Characteristics, Passages of Wit, Humour, and
Poetry, etc.
FIRST EDITION. 12mo, original boards, uncut. London, 184q. ‘158
1167 —— Stories from the ltalian Poets; with Lives of the Writers.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, very fine copy in the original cloth,
uncut. London, 1840. £2 15s
1168 Stories in Yerse, now first collected.
Wath illustrations.
F'cap. 8vo, original cloth, uncut. London, 1855. 8s 6d
1160 Wit and Humour, Selected from the English Poets; with an

IMustrative Essay, and Critical Comments.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal boards, uncul.
London, 1846. £2 2s

1170 HYMNS. Victorian Hymns. [nglish Sacred Songs of Fifty Years.
Large Paper Copy, 8vo, full vellum gilt, uncut, t. e. g.
London, 1887. 9s 6d

##% Only 50 copies of the Large Paper Edition were printed, all numbered and signed.
This copy is No. 38.
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1171 IBBETT (W. ].). The Backslider and Other Poems. By Antaeus.
FIRST EDITION. Small 4to, eriginal wrappers, uncul.

London, Printed for the Author, 1890. 8s
8 B Little Poems of A Poeticule. By Antaeus.

FIRST EDITION. Small 4to, eriginal wrappers, uncul.

London, Printed for the Author, 18g3. 6s
1173 Three Letters From W. J. Ibbett To his Friend H. Buxton For-

man In Praise of Venus.
FIRST EDITION. Small 4to, original wrappers, uncut.

London, Printed at the Chiswick Press, 1804. 6s
1174 ——— A West Sussex Garland.

FIRST EDITION. Small 4qto, eriginal wrappers, wicut.

London, Printed at the Chiswick Press, 1897. 6s

1175 IBSEN (Henrik). A Doll’s House: Play in Three Acts; translated by
Wm. Archer. Witk portraiss.

FIRST EDITION IN ENGLISH. The limited hand-made paper Edition.

Small 4to, original vellum, top edges gilf. London, 1880. 15s

1176 IRELAND (Alexander). List of the Writings of William Hazlitt and
Leigh Hunt, Chronologically arranged: With Notes, Descriptive, Criti-
cal, and Explanatory, etc., Preceded by A Review of, and Extracts from,
Barry Cornwall’s ‘‘ Memorials of Charles Lamb,”’ etc.

8vo, original half binding. London, 1868. £2 5s
1177 IRVING (Henryv). The Drama, Addresses.

Frontispiece,

FIRST EDITION. F’cap. 8vo, original boards, uncut.

London, 1893. 4s 6d

#%# From the Library of Clement Scott, the Dramatie Critie, with his bookplate.

1178 IRVING (Washington). Salmagundi: or The Whim-Whams and
Opinions of Launcelot Langstaff, Esq., and others.

New Edition, Corrected and Revised by the Author,
12mo, original cloth. London, 1830. 8s 6d
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Irving (Washington)—continued.

1170 ——— Tales of a Traveller. By Geoffrey Cravon, Gent,
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, full calf gilt, m. e.
London, 1824. 10s 6d

1180 JAGOBS (Joseph). GCeltic Fairy Tales. Selected and Edited by Joseph
lacobs.  Nuwumerous vllustrations by John D. Batten.

Imperial 8vo, eriginal limp boards, t. e. g. London, 1802. £1 8s

*** Only 125 copies of this edition on Japanese Vellum Paper were printed, of which
115 were for sale. This is No. 49,

1181 —— — George Eliot—Matthew Arnold—Browning—Newman. Essays
and Reviews from the “ Athenaeum.”” By Joseph Jacobs.

FIRST EDITION. [F’cap. 8vo, eriginal cloth, wncul.
London, 1891. 6s

1182 ——— Indian Fairy Tales. Seclected and Edited by Joseph Jacobs.
With numerous illustrations by [ohn D. Batten.
Imperial Svo, original limp boards, ¢. e. g.
London, 18092. £118s

£#%% Only 160 copies of this edition on Japanese Vellum Paper were printed. of which
150 were for sale. 'This is No. B4

1183 — More English Fairy Tales. Collected and Edited by Joseph

Jacobs, Editor of ** Folk-Lore.”
Numerous tllustrations by John D. Batien.
Imperial 8vo, original limp boards, t. e. g.
London, 1894. £1 18s

£#% Only 160 copies of this edition on Japanese Vellum Paper were printed. of which
150 were for sale. This is No. 124

1184 JACOBS (\WW. W.). A Series of his Entertaining Works.
Forming 10 volumes, all FIRST EDITIONS. Post 8vo, eriginal cloth,

as listed under, £5 5s
Comprising :—
The Skipper’s Wooing, 1897, The Lady of the Barge. 1902,
Sea Urchins., 1898, Captains All. 1905.
A Master of Craft. 1900 Short Cruises. 1007,
Light Freights. 1901. Odd Craft. =x.p.

At Bunwich Port. 1902, Night Watches. 1914.
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1185 JAMES (G. P. R.). The Commissioner; or De Lunatico Inquirendo.
Wtk 28 full-page plates by Phiz.
FIRST EDITION. 8vo, full polished calf gilt, uncut . e. g.
Dublin, 1843. £5 10s

** % PBound from the Parts, with many of the original wrappers bound in at end.

11860

The Commissioner. Another Copy.
8vo, half red morocco gilt, t. e. g. Dublin, 1843. £1 5s

1187 ——— Gowrie; or, the King’s Plot.
Frontispiece. Royal 8vo, kalf red morocco gilt, . ¢. g.
London, 1848. 10s 6d

1188 ——— The Last of the Fairies.

lilustrations from designs by John Gilbert.
Small 8vo, cloth gilt, g. e. London, N.D. (1847). 10s 6d

1189 JAMES (Henry). The Outcry.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. London, 1911, £3 3s

Prezentation Copy, with Author's Signed Inscription.

1190 ——— The Tragic Muse.
FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth.
London, 1800. £5 5s

Presentation Copy, with the Author's Signed Inseription.

1191 JEFFERIES (R.). Amaryllis at the Fair.
FIRST EDITION. Post 8vo, ereginal cloth, uncut. London, 1887. 18s

1192 ——— The Amateur Poacher,

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth. Lowndon, 1879. 158
1193 ——— Bewis, the Story of a Boy.

FIRST EDITION. 3 vols., post 8vo, eriginal cloth, uncut.

London, 1882. £5 5s
1194 —— Hodge and His Masters.

FIRST EDITION. 2 vols., post 8vo, griginal cloth.
London, 1880. £2 7s 6d
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Jefferies (R.)—continued.

1195 Nature near London.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut. London, 1883. 10s 6d
1196 The Story of My Heart, My Autobiography.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1883. £1 5s

1197 JERROLD (Walter). Shilling Magazine. Complete Set, from Jan., 1845,
to June, 1848.
With 17 fine etchings by John Leech.
7 vols., thick post' 8vo, original cloth. London, 1845-48. £2 25
1108 The Story of a Feather.
lHlustrated by G. Du Maurier,
FIRST EDITION. Small 4to, original clotk gili, g. e.
Lowndon, 1867. 18s

1199 JESSE (John Heneage). Mary Queen of Scots, and other Poems.
FIRST EDITION. Small 8vo, clean in original boards, uncut.
London, 182q. Bs

1200 JOHNSON (Lionel). Poems.
FIRST EDITION. 8vo, boards, uncut. London, 18g5s. £2 10s

1201

Twenty-one Poems; selected bv W. B, Yeats,
8vo, half buckram, uncut. Dun Emer Press, 1904. £3 10s

1202 JOHNSON (Lionel) and others. The Century Guild Hobby Horse.

Engraved title-page, numerous full-page and other illustrations,
decorative wnitial letiers and tailpreces,

6 vols., small folio, eriginal half vellum binding, uncut.
Lowndon, 1886-18g1. £4 4s

Contains contributions by Lionel Johnson, Herbert Gilehrist, H. P. Horne, Selwyn
Imagze, Oscar Wilde, W, AM. BReassetti, Arthur Galton, BE. W. Christie, Arthur Mack-
murdo, Frederic Shields, BE. Garnett, Katherine Tynan, J. Henry Shorthouse, John

{Continued over)
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Johnson (Lionel) and others—con/inued.

Addington Symonds, Alfred W. Pollard, H. H. Parry, Austin Dobson, W, 8. Blunt,
Laurence Binyon, Michael Field, Ernest Dowson, &e., &c.

The illustrations include:—

A Eoman Lady in the Decadence of the Empire; being a reproduction in photogravure
of the painting by G. I'. Walts, E.A.

Femme Vidant un Seau; being a Reproduction in Facsimile -of a woodeut by Jean
Francois Millet.

Studies for the picture ™ The Captive Andromache.” reproduced in facsimile from the
original drawing by Sir Frederick Leighton, Bart.

St. Michael and St. Uriel; being a reproduction in photogravure from the Original
Drawing for Paintied Glass, by Ford Madox Brown.

Autumn Mists. Mezzotinted by Wm. C. Ward, after the picture by T. Hope McLachlan.
&e., &c

1203 JONES (Ebenezer). Studies of Sensation and Event. Poems.
FIRST EDITION. 8vo, eriginal boards, uncut. London, 1843. £1 168

1204 JONES (Henry Arthur, the dramatist). The Renascence of the English
Drama: Essays, Lectures, and Fragments relating to the modern lkng-
lish Stage, written and delivered in the years 1883-04.

FIRST EDITION. Omne of the special issues printed on hand made
paper. Roval 8vo, full vellum neat, uncut edges. London, 1895. £1 14s

With the author’s signature on fly-leaf.
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THE ARTIST B. R. Havypon’s Copy.

1205 KEATS (John). Endymion; a Poetic Romance.
FIRST EDITION, with the 5 line errata.

8vo, original beards, uncut (enclosed in a levant morocco pull-off
case). London, 1818. £85

** % From the library of the celebrated artist B. . Havdon, one of Keats’® warmest
friends and admirers, with his Autograph Signature cn title-page, many passages
underlined by him, and the following extremely interesting Autograph Note on
margins of pp. 14-15 concerning the beautiful Ode ™ Address to Pan ™ :—

“ 1 was walking with Keals one summer evening in the Kilburn meadows, when he Tad
just written the sublime Ode or Addreks to Pan., He repeated the whole in a trembling
tone of feeling and nervous flush of cheek that kept me mute till he had done. [
teas impressed with its beawty, and I heard him, as Willon says of the Angel, © long
after.” His manner and the music of his delivery affected me so touchingly, and still
resounded in my ears. Poor dear Keals! hadst thow never met Hunt, your fate would
have been different. B. R. H.”

Against the lines on page 8:—

“ Apollo’s upward fire,” ete.
Hayvdon writes :—

“ Haow could Gifford be such a brute as to ridicule this erquisite passage? B, R. H.”

Haydon introduced Keats’® portrait into his great picture of Chritt’s Eniry into
Jeruzalem, now in the Museum at Philadelphia. There iz also a mask of Keats,
bhelieved to have been moulded from the life by Havdon, which Keats’ sister considered
the most satisfactory portrait of her brother.

1206 ——— Endymion.

Another Uncut Copy of the First Edition (with the five lines Errata
and leaves of Advertisement at end).

8vo, original boards, back repaired, wuncut. London, 1818. £863

1207 ——— The Poetical Works of: With a Memoir, by Richard Monckton
Milnes. Portrait of Keals.
Post 8vo, original cloth. London, 1854. £1 10s
1208 ——— Poetical Works. With a Memoir by Richard Monckton Milnes.
Portrait.
Post 8vo, original cloth, uncut. London, Moxon, 1858, £11s
1200 ——— Three Essays by John Keats.
FIRST EDITION. 4to, eriginal wrappers.
London, Printed for Private Distribution, 1880. 18s

** % 0Of this book only fifty copies have been printed.
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Keats (John)—continued.

1210 —— Collection of 90 Extracts from Magazines, etc., from 1810 to
18go, being Literary Criticisms on his Poems, and Biographical Notices,
etc.

Bound together in an 8vo volume, Aalf leather. £4 4s

1211 — A Literary Biography by Albert Elmer Hancock, of IHaverford
College. Portrait and numerous illustrations.

FIRST EDITION. 8vo, eriginal cloth. London, 1908. 8s 6d

1212 ——— Keats and Shelley. Catalogue of the Relics, Portraits, Manu-

scripts, and other interesting articles connected with John Keats and
Percy Bysshe Shelley, with the names of the owners who have kindly
plaaed them for this occasion at the disposal of the Committee of the
Keats-Shelley Memorial at Rome; also the Memorial Concert at Stafford
House.

(16 pp.), small qto, original printed wrapper. 1907, 5s

1213 ———— Souvenir of the Keats-Shelley Memorial Matinées at the Hay-
market Theatre. DBeing Special Matinées for the Keats-Shelley Memo-
rial House in Rome, I.ll(‘bﬁlcli}, June 25th, and Friday, June 28th, 1912,
at 3 p.m.

4to, original wrappers. 5s

##* The P'rogramme extends to 28 pp., and commences with foreword by William
Watson.

Miss Ellen Terry gave two recitations from Keats, and Miss Marie Lohr and Miss
Genevieve Ward recitations from Shelley, ete.

Full words of the varions recitations and songs are given in the programme. besides a
fine portrait of Shelley and Keats, each with facsimile signature below

1214

Keats-Shelley. The Boockman Memorial Souvenir. Containing
Presentation Plate Portraits of Shelley and Keats, and numerous illus-
trations, including many Reprodiuctions of Famous Paintings.

Folio, original wrappers. London, 1912, 6s

##® % Literary Contributions by 1), G. Rossetti, Marie Corelli, H. Buxton Forman.
Robert Browning, Leich Hunt., A. C. Swinburne, eic.

1215 KEBLE (John). The Christian Year: thoughts in verse, for the Sundays
and Holydays throughout the Year.

FIRST EDITION. 2 vols., 12mo, kandsomely bound by Riviere in full
levant morocco extra, gu.'r backs, gn’f borders on sides, uncut, t. e. g.
Oxford, 1827. £12 12s
Fine copy.

* # % Presentation Copy, with Inscription in Keble’s Autograph.
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Keble (John)—continued.
1216 ——— The Christian Year; thoughts in Verse for the Sundays and Holi-
days throughout the year.
Facsimile of First Edition (1827).
2 vols., post 8vo, boards as issued. Oxfeord, 1868. 10s 6d

1217 KEELEYS. Goodman (W.). The Keeleys on the Stage and at Home.
Poriraits, etc. Thick 8vo, cloth. London, 1805. 10s

Inserted are three Autograph Letters of Mrs. Keeley, and six Auicgraph Letters of Mr.
Keeley,

:218 [KEENE (Charles).] Burnand (F. C.). Tracks for Tourists; or, the Con-
tinental Companion : Being a Handbook with Foot-Notes for Pedestrians;
and a Guide to the Principal Mounts for Equestrians, etc.

Post 8vo, kalf morocco gilt, r. e.

London, Bradbury & Evans, ISEJ.».].I 10s 6d
1210 ——— Sands (J.). King James’ Wedding, and other Rhyvmes.

With illustrations by Charles Keene, Harry Christie, efc.

Small 4to, eriginal cloth, uncut, t. e. g. Arbroath, 1888. £2 15s

Presentation Copy from Charles Keene with inscription.

e i —
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KELMSCOTT PRESS.

PRINTED ON VELLUM.

121ga Ghaucmi (Geoffrey). Works, Now Newly Imprinted. Edited by
F. S. Ellis,

With pictures designed by Sir Edward Burne-fones, and engraved
on wood by W. H. Hooper.

A MAGNIFICENT COPY PRINTED ENTIRELY UPON PURE VELLUM.
Thick folo, eriginal binding of half holland.
Printed by William Morris at the Kelmscott Press, 1806. £1,000

® %% Only 13 copies were printed on vellum.

Printed in black and red, with elaborate woodeut horders, woodeut title, and 87 woodeut
illustrations by Sir Edward Burne-Jones.

Mr. 8. C. Cockerell, in his note on the Kelmscott Press, gives the following interesting
account of this book :—

“ The history of this book, which is by far the most important achievement of the
Kelmscott Press, is as follows. As far back as June 11, 15%1, Mr. Morris spoke of
printing a Chaucer with a black-letter fount which he hoped to design. Four months
later., when most of the Troy tyvpe was designed and ent, he expressed his intention
to use it first on John Ball, and then on a Chaucer and perhaps a Gesta Romanorum.
By January 1, 1892, the Troy type was delivered, and early in that month two tria:
pages, one from The Cook’s Tale and one from Sir Thopas, the latter in douhle
columns, were got out, It then became evident that the type was too large for a
Chauncer, and AMr. Morris decided to have it re-cut in the size known as piea. By
the end of June he was thus in possession of the type which in the list izsued in
December, 1892, he named the Chaucer type. In July, 1892, another trial page, a
passage from The Knight's Tale, in double columns of 58 lines, was got out, and
found to be satisfactory. The idea of the Chaucer as it now exists, with illustrations
by Sir Edward Burne-Jones, then took definite shape.”

PRINTED ON PAPER.
1220 Blunt (W. S.). The Love Lyrics and Scngs of Proteus.

With ornamental initials in red.
8vo, original vellum. Kelmscott, 1892. £10 10s

1221 Caxton (William). The Golden Legend.
3 vols., thick small folio, original half binding. 1392. £21

1222 Lefevre (Raoul). The Recuyell of the Historyes of Troye. Translated
by William Caxton, edited by H. Halliday Sparling.
2 vols., folio, eriginal vellum. 189g2. £19 19s

1223 Mackail (J. W.). Biblia Innocentium; being the Story of God’s Chosen
People before the Coming of Our Lord Jesus Christ upon Earth,

8vo, original vellum. Kelmscott Press, 1892. £10 10s

# % % Fllen Terry’s Copy, with her Autograph Signature and Bookplate.
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Kelmscott Press—con/inued.

1224

1225

1226

1227

1228

1220

1230

1231

1232

1233

1234

Morris (William). A Dream of John Ball, and A King’s Lesson.
Weoodcut frontispiece, and ornamental initials.
8vo, ortginal vellum. 1892, £10

News from Nowhere; or, an Epach of Rest; being some chapters
from a Utopian Romance.

Small 4to, eriginal vellum. 18g2. £10 10s

Cavendish (George). Life of Cardinal Wolsey.
Small gto, erzginal vellum. 18303. £10 10s

The History of Godefrey of Beoloyne and of the Conquest of Jherusalem:
reprinted from Caxton’s Edition of 1481.

Finely printed in red and black, with ornamental borders.
Folio, original vellum, uncut. Kelniscott Press, 1803. £16 165

Morris (William). Gothic Architecture: a Lecture for the Arts and Crafts
Exhibition Society.
12mo, original boards. Kebmnscot! Press, 1803, £2 25

Rassetti (Dante Gabriel). Sonnets and Lyrical Poems, 1304,
Ballads and Narrative Poems, 1803.

Together 2 vols., 8vo, original vellum:. 1803-4. £2210s

Shakespeare’s Poems; printed after the Original Copies.
Small 4to, eriginal vellum. 1803. £16 10s

Sidonia the Sorceress, by Wm. Meinhold, translated by Francesca
Speranza Lady Wilde,

Large 4to. Golden Type, in black and red, original boards, uncut.
18G3. £18 18s

The Tale of King Florus and the Fair Jehane,
10mo, original boards. Kelmscoft Press, 18q3. £5 10s

Tennyson (LLord). Maud; a monodrama.
Small 4to, eriginal vellum. 1893. £5 5s

The Book of Wisdom and Lies.
8vo, original vellum, uncut. Kelmscoit Press, 1804. £14 14s
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Kelmscott Press— on/inued .
1235 Morris (Wilham). The Clittering Plain.

Wath 23 dlustrations by Walter Crane.

Folio, eriginal vellum. Kelmscott Press, 1804. &19 19s
1236 ———— Of the Friendship of Amis and Amile.
12mo, eriginal boards. Kelmscott Press, 1804. £6 10s

1237 Psalmi Penitentiales.
Printed wn red and black.
8vo, original boards. Kelmscott Press, 1804. £6 18s

1238 Swinburne ‘A (.. Atalanta in Calydon,
Folio, eriginal vellum. Kelmscott Press, 1894. £12 125

1230 The Tale of the Emperor Coustans and of Over Sea. Iranslated by
William Morris.

12mo, original boards, uncut. Kelmscol! Press, 1804. £5 5s

1240 Herrick Robert. Poems,
Svo, original vellum. Kelmscott Press, 1895. £18 185

1241 Morris \W. . Child Christopher and Coldilind the Fair.
2 vols., 12mo, original cloth, uncut. Kelmscott Press, 18g5. £6 18s

1242 ——— The Tale of Beowuif.
With ernamental borders.
Folio, eriginal vellum. Kelmscot? Press, 1805. £12 13s

1243 Coleridge 'S5. 1.). Poems Chosen out of his Works.
8vo, original vellum. Kelmscott Press, 180, £14 14¢

1244 Laudes Beatae Mariae Virginis.
Printed in three colours.
Small folio, eriginal boards. 18gb. £12

1245 Morris (Willham'). The Earthly Paradise.
8 vols., square 8vo, original vellum. Kelmscott Press, 1806-7. £40
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Kelmscott Press—consinued,
Morris (William )—continued

1246

1247

The Well at the World’s End.

With woodcut illustrations.
Folio, original vellum, uncut. Kelmscott Press, 1806. £24

The Romance of Sire Degrevaunt,
Woodcut frontispiece.
8vo, original boards. Kelmscott Press, 18g0. £5 5s

1248 The Shepheardes Calender. Contaeyning twelve ®glougs proportionable

1249

1253

1254

to the twelve monethes.
[llustrated with woodcuts, many of them full page.
8vo, original boards. Kelmscott Press, 1800. £13 13s

Cockerell (S. C.). Some Cerman Woodcuts of the Fifteenth Century;

many large finely executed facstmniles of old engravings.

Folio, original boards. 1807. £12 10s

Morris (Wilham). Lovel is Enough; or, the Freeing of Pharamond; A
Morality. Witk twe woodcuts.

Folo, original vellum. Kelmscott Press 1897. £22 10s

,,,,, — The Sundering Flood.
Thick 8vo, eriginal boards, uncut. Kelmscott Press, 1897. £9 9s

The Water of the Wondrous Isles.

With ornamental borders.,
Folio, eriginal vellum. Kelmscott Press, 18g7. £15 15s

A Number of Prospectuses, Advertisements, etc., printed at the Kelms-
cott Press, consisting of 25 separate issues dated between 1892 and 1897;
including a copy of the ** Ancoats Brotherhood,’’ with the large woodcut.

£1 5s

Cockerell (S. C.). A Ncte by William Morris on his Aims in founding the
Kelmscott Press, together with a short description of the Press, and an
annotated List of the Books printed thereat.

8vo, original boards. Kebmnscott Press, 1898. £12 12s
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KEMBLE (Ann Julha). Poetic Trifles, by Ann of Swansea.
FIRST EDITION. Post 8vo, original boards, uncut.
Waterford, 1811. £2 25

KEOHLER (Thomas). Songs of a Devotee,
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, eriginal wrappers, uncul.
Dublin, 1906. 8s 6d

#® i This 15 No. 2 of the Tower Prezss Booklets,

1257

1258

1250

1260

1201

12602

1263

KINGLAKE (A. W.). Edthen, or Traces of Travel brought home from
the East. Two coloured plates.

FIRST EDITION. 8vo, Aalf morocco, s. e. London, 1844. £1 16s

KINGSLEY (Charles). Andromeda, and other Poems.
FIRST EDITION. F’cap. 8vo, cloth, uncut. London, 1858. 8s 6d

——— The Heroes; or, Greek Fairy Tales.
Weth 8 tllustrations by the Author.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, wncul.
Cambrid ge, 1850, 10s 6d

The Water-Babies. A Fairy Tale for a Land-Baby.
With 100 illustrations by Linley Sawibourne.

First Edition with these illustrations. Sq. 8vo, eriginal biue cloth
gtlt, g. e., as issued. London, 1886. £1 55

RUDYARD KIPLINCG,

Actions and Reactions.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, t. e. g. London, 1505. 148

An Almanac of Twelve Sports, with words by Rudyard Kipling.

12 full-page plates by William Nicholson, representing the sporis for
each month of the year.

Ato, boards. London, 1808. £2 155

Barrack-Room Ballads, and other Verses by Rudyard Kipling.
FIRST EDITION. Large Paper Copy, royal 8vo, cloth, uncut, t. ¢. g.
London, 1892. £4 10s

*** Of this edition on Dutch Paper only 225 copies were printed, 200 being for sale,

This is No. 64,
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Kipling (Rudvard)—continued.
1204 Barrack-Room Ballads.
Popular Edition. 8vo, 8 pp., as issued. £5 5s
## % VYERY SCARCE. This was a Pirated Edition, and was issued without printer,
place, or date.
A copy was sold at Sotheby’s in April, 1921, and realised £10 10s,
12605 The City of Dreadful Night and other Places.
FIRST EDITION. 8vo, original wrappers
Allakabad, A. H. Wheeler & Co., 189g1. ' £12 12s

1266 The Day’s Work. ‘
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, ¢. e g. London, 1898. 15s

1267 The Dead King.
Crown 8vo, eriginal wrappers. London, 1g10. 105 6d

1268 Departmental Ditties and other verses.
Second Edition. Crown 8vo, eriginal printed boards.

Calcutta, 1886. £3 3s

* Containing several pieces published for the first time in this edition.

L

1260 Departmental Ditties, and other Verses.
Sixth Edition, containing at end ‘‘ Glossary for English Readers.”’
Square post 8vo, cloth gilf.
Calcutta, Thacker, Spink & Co., 18g1. 8s 6d

1270 Doctors: An Address delivered at the Middlesex Hospital by Rudyard
Kipling. Portrait. kel
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal wrappers. London, 19go8. 5s

1271 The Five Nations, Y
FIRST EDITIGN. Post 8vo, original cloth, wucut, t. e. g.
London, 1g03. 10s 6d

1272 A Fleet in Being. Notes of Two Trips with the Channel Squadron.
FIRST EDITION. Post 8vo, original wrappers. London, 18g8. 6s
1273 In Black and White.
FIRST INDIAN EDITION. 8vo, eriginal wrappers.
Allahabad, A. H. Wheeler & Co., N.D. £15 15s

1274 The lrish Guards.
The Limited Edition, and SIGNED BY THE AUTHOR.
dto, original wrappers. 1018. £14 14s

One of 100 copies only.
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Kipling (Rudyard)—continued.
PRINTED FOR COPYRIGHT PURPOSES ONLY.

1275 Just So Stories. The Sing-Song of Old Man Kangarco. By Rudyard
- Kiphng.

7 PP-, post 8vo, eriginal printed wrappers (preserved in a half wiorocco
case by Riviere).

London, A. P. Watt, Hastings House, Norfolk Street, Strand, 1500.

£3110s
%% One of about ten copies printed solely for copyright purpoeses hy Kipling's literary
agent,
1276 Kim, .
FIRST EDITION. Post 8vo, cloth, ¢. e. ¢ London, 1901. 8s 6d

1277 Letters of Marque.
FIRST EDITION. 8vo, original red and blue cloth. Allahabad, 18g1. £21

1278 The Light that Failed.

The FIRST EDITION as it originally appeared in LIPPINCOTT’S
Monthly Magazime for January, 1391.

Royal 8vo, eriginal wrappers. £22s

1279 Many Inventions. :
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1803. £1 8s

1280 The New Army in Training.

FIRST EDITION. 12mo, original wrapgpers.

London, Macmillan, 1915. 75 &d
1281 The Phantom ’Rickshaw and cother Eerie Tales.

FIRST EDITION (with the apostrophe before ‘* Rickshaw ’’ on cover).

8vo, original wrappers. £15 158
1282 Plain Tales from the Hills.

FIRST EDITICN. The First Issue with the 32 pp. of advertisements
dated December, 1887.

Small 8vo, original binding of citron Indian cloth, with ornamental
stamping on cover,

Calcutta, T hacker, Spink & Co., 1888. £18 185
1283 Plain Tales from the Hills.

Second Edition. Post 8vo, original cloth, uncut.
Calcutta and London, 1889. £1 10s

1284 Puck of Pook’s Hill. [llustrated.
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, t. e. g. London, 19o6. 188



180

MAGGS BROS., 34 & 35, Conduit Street, London, W.

Kipling (Rudvard)—continued.

1285

1286

The Seven Seas.
FIRST EDITION. Post 8vo, cloth, uncut, t. e. g.
London, 18g6. 12s 6d

Soldiers Three. A Collection of Stories.
FIRST INDIAN EDITION. 8vo, eriginal wrappers.
Allahabad, 1888. £21

1287 Songs from Books.

1288

1289

1200

FIRST EDITION. Post 8vo, red leather binding, g. e.

London, 1913. 7s 6d
Stalky & Co.
FIRST EDITION. 8vo, cloth, t. e. g. London, 1890. 125 6d

The Story of the Gadsbys.
FIRST INDIAN EDITION. 8vo, original wrappers.

Allahabad, A. H. Wheeler & Co., N.D. £15 15s
Tales of “* The Trade.”
Ato, original wrappers. 10160, £12 12s

= %% Mhe First English Issue.
One of twenty-five copies privately printed by permission of the Lords Commissioners of

1201

12092

1203

1204

1205

the Admiralty.

La Plus Belle Histoire du Monde, Traduit de 'anglais avec autorisation
de 1I’Auteur par Louis Fabulet et Robert d’Humiere. . Accompagnée de
vingt Croquis de Maxime Dethomas.

Copy No. 1 of 50 Printed on Japan Paper, with a duplicate set of the
tlustrations printed apart from the letterpress.

gto, wrappers. Paris, Editions René Kieffer, 191q. £5 5s

KIPLING (R.) and BALESTIER (W.). The Naulahka; a story of West
and Easl.

FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth, uncut.

London, 1802. £1 1s

KNATCHBULL-HUGESSEN (E. 1., M.P.). Other Stories.
With illustrations by Ernest Griset.
FIRST EDITION. Post 8vo, eriginal cloth, g. e.
London, 1880. 5s

Queer Folk. Seven Stories.
[lustrated by S. E. Waller. :
FIRST EDITION. Post 8vo, original cloth gilt. London, 1874. 6s

River Legends, or Father Thames and Father Rhine.
[lustrated by Gustave Doré,
FIRST EDITION. 8vo, cloth, g. e. London, 1875. 7s 6d










